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Rektor Sveučilišta u Mostaru 
prof. dr. Zoran Tomić primio je 
danas izaslanstvo Države Izrael 
u Bosni i Hercegovini. Izraelsko 

izaslanstvo činili su veleposlanik 
Noah Gal Gendler sa suprugom Liron 
Gal Gendler Zack i savjetnik Ernest 
Grin. Uz rektora Tomića sastanku su 
prisustvovali i prorektorica za međuna-
rodnu suradnju prof. dr. Sanja Bijakšić, 
pomoćnik rektora za IT i inovacije dr. 

Tomislav Volarić, doc., dekan Medi-
cinskoga fakulteta prof. dr. Ivan Ćavar, 
prodekanica za znanost i međunarodnu 
suradnju Agronomskoga i prehram-
beno-tehnološkog fakulteta prof. dr. 
Adrijana Filipović te Marko Laco, uime 
tvrtke IT Odjel.
Na sastanku se razgovaralo o mogućno-
stima zajedničke suradnje Sveučilišta u 
Mostaru i srodnih sveučilišta u Izraelu na 
projektima zajedničkih interesa.

Izaslanstvo Države 
Izrael u radnom 
posjetu Sveučilištu 
u Mostaru 23.12.2021.

Sveučilište u Mostaru potpisalo je sporazum o 
suradnji sa Sveučilištem Atatürk čime je dobilo 
novog akademskog partnera s ciljem provođenja 
partnerskih aktivnosti što će doprinijeti internacio-

nalizacije i razvoju sveučilišta.
Sveučilište Atatürk osnovano je 1957. godine te u svom 
sastavu ima 23 fakulteta, 18 visokih škola, 8 instituta i 30 

istraživačkih centara. Glavni kampus nalazi se u Erzuru-
mu, jednom od najvećih gradova u istočnoj Anadoliji. Od 
svog osnutka Sveučilište je središte obrazovne i kulturne 
izvrsnosti za istočnu regiju.
Sporazum je iznimno važan i zbog razvoja znanstvenih i 
obrazovnih djelatnosti te razmjene informacija o rezulta-
tima istraživanja.

University 
of Atatürk 
novi je 
međunarodni 
partner 
SUM-a

23.12.2021.

Suradnja će se razvijati u vidu 
razmjene nastavnog i nena-
stavnog osoblja i studenata, 
razmjenu svih publikacija koje 
su objavila oba sveučilišta, or-
ganiziranje i provođenje zajed-
ničkih istraživačkih projekata 
te organiziranje i provođenje 
zajedničkih znanstveno-struč-
nih konferencija.
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Predsjedanje Rektorskim 
zborom/konferencijom 
BiH preuzima Univerzitet 
u Sarajevu 21.12.2021.

Rektorski zbor/konferencija Bosne i Herce-
govine održao je svoju posljednju sjednicu 
pod predsjedanjem rektora Univerziteta u 
Zenici prof. dr. Jusufa Durakovića, nakon čega 

presjedanje preuzima Univerzitet u Sarajevu, odnosno 
rektor prof. dr. Rifat Škrijelj. U skladu s tim mijenjaju 

se sjedište i generalni tajnik Rektorskoga zbora/kon-
ferencije BiH.
Rektori javnih sveučilišta/univerziteta razmatrali 
su informaciju o realizaciji nastave u akademskoj 
2021./2022. godini te donijeli odluke o dodjeli prizna-
nja, odnosno plaketa Rektorskoga zbora/konferencije 

koje će se dodijeliti na svečanoj sjednici. Razmatrana 
je informacija u svezi s aktivnostima poduzetima u 
okviru uključivanja Bosne i Hercegovine u DARIAH 
- ERIC mrežu te informacija o prispijeću akata Mini-
starstva civilnih poslova Bosne i Hercegovine.

Djelatnicima 
Sveučilišta 
predstavljen 
nacrt novog 
Pravilnika 
o postupku 
donošenja 
i redovite 
revizije 
studijskih 
programa

Na Sveučilištu u Mostaru održale su se radionice 
za sve djelatnike ustrojbenih jedinica na kojima 
se predstavio nacrt novoga Pravilnika o po-
stupku donošenja i redovite revizije studijskih 

programa te nacrt pratećega Vodiča za izradu nastavnog 
plana i programa.
Radionice su se održale u organizaciji Povjerenstva za 
unapređenje studijskih programa, u šest različitih termi-
na, od 14. do 17. prosinca 2021., na kojima je sudjelovalo 
ukupno 132 djelatnika Sveučilišta.

Svrha radionica bila je rasprava o 
temeljnim odredbama i obrascima 
navedenoga Pravilnika te moguć-
nostima njihove provedbe, s ciljem 
prikupljanja sugestija i prijedloga 
djelatnika.

21.12.2021.
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Članovi SUMIT-a sudjelovali 
na projektnom sastanku 
projekta “SMARTEL” u 
Podgorici 17.12.2021.

Članovi SUMIT-a sudjelovali su na projektnome sastanku vezanom za 
projekt Improving the process of education through the development of 
e-learning multimedia platform and smart classrooms – SMARTEL koji je 
održan 16. i 17. prosinca na Univerzitetu Crna Gora u Podgorici.

Izložene su dosadašnje aktivnosti na projektu kao i planirane aktivnosti nužne za 
završetak projekta. Sveučilište u Mostaru jedan je od partnera na projektu SMAR-
TEL, a u projekt su također uključena sveučilišta iz Crne Gore, Kosova, Španjolske, 
Malte, Slovenije i Italije. 

Dan Akademije likovnih 
umjetnosti obilježen 
sjednicom Senata i 
promocijom diplomanada 
na Širokom Brijegu 13.12.2021.
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U okviru obilježavanja Dana Sveučilišta 
proslavljen je i Dan Akademije likovnih 
umjetnosti na Širokom Brijegu, jedinoj članici 
iz područja umjetnosti, koja je, kao takva, 

duša Sveučilišta. Dan Akademije obilježen je sjednicom 
Senata i promocijom diplomanada. Riječi dobrodošlice 
i poruku diplomandima uputili su dekan Akademije dr. 
Svetislav Cvetković, doc., i rektor Sveučilišta prof. dr. sc. 
Zoran Tomić.
“Danas prigodom postojanja 25 godina Akademije vri-
jedno je pogledati na brojne aktivnosti. O vašem trudu 
i radu govore vaša djela. Realizirate veći broj izložbi, 
zatim diplomskih i humanitarnih izložbi, organizirate 
brojna vanjska predavanja, izdajete časopis ‘Akademi-
ja’, bilježite međunarodne aktivnosti. Aktivno sudjelu-
jete u kreiranju i provedbi Sveučilišne likovne kolonije 
na čemu vam iskreno zahvaljujem”, rekao je rektor Sve-
učilišta u Mostaru prof. dr. Zoran Tomić i dodao kako se 
silno veseli pogledati radove kojima studenti potvrđuju 

akademsku zrelost i uspješnost te se nada i vjeruje da 
će se godinama veseliti njihovim rezultatima, koji će 
afirmirati vrijednost društva kroz umjetnost i rad.
„Ceremonija dodjele diploma najsvečaniji je i najvaž-
niji događaj koji se organizira na Akademiji likovnih 
umjetnosti. Ove godine je tim veći, što uz magistre 
slikarstva, kiparstva i grafike i profesore likovne kulture, 
promoviramo i prvu generaciju prvostupnika slikar-
stva, kiparstva i grafike koji studiraju po novom planu i 
programu. Sve to koincidira i s obljetnicom 25. godišnjice 
osnutka Akademije, inicijativom franjevaca poteklom iz 
Franjevačke galerije na Širokom Brijegu, što je podržano 
odlukom o osnivanju Sveučilišta u Mostaru“, rekao je 
dekan Cvetković te dodao kako su posebno ponosni što 
nastavni kadar čini 80 posto nastavnika stasalih upravo 
na Akademiji.
„Kritike i sugestije bile su glavne vodilje do ovih radova 
koje vidite. Radova koji predstavljaju nas, a ovo je samo 
jedan početak našeg daljnjeg stvaranja i razvoja. Sada je 

vrijeme za nas, drage kolege, da se ostvarimo i prenesemo 
svoje stečeno znanje drugima“, kazala je Nena Okmažić 
magistra slikarstva i profesor likovne kulture. 
Svečanu promociju 31 diplomiranoga studenta pratila 
je i izložba njihovih diplomskih radova koju je otvorio 
predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke 
Zdenko Ćosić uz nadu kako će vezivno tkivo koje su gradili 
na Akademiji biti zauvijek spona s Akademijom. Od 
osnutka do danas Akademija se konstantno unaprjeđivala 
i podizala razinu kvalitete svojih studijskih programa i 
razinu kvalitete studiranja. U 25 godina njezina djelovanja 
iznjedrila je brojne umjetnike koji svojim radom obogaćuju 
društvo, identitet i kulturu ovih prostora, ali i šire.
Također Senat je, između ostaloga, donio odluku o 
raspisivanju Natječaja za upis na poslijediplomski dok-
torski studij „Biomedicina i zdravstvo“ na Medicinskom 
fakultetu te dao suglasnost za program cjeloživotnoga 
učenja na Agronomskom i prehrambeno-tehnološkom 
fakultetu.

Prije same promocije diplomanada, 
sada već tradicionalno, održana je i 
sjednica Senata SUM-a. Na sjednici su 
izabrana dva izvanredna profesora, tri 
docenata, četiri viša asistenata te tri 
asistenta.
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Svečanu sjednicu Senata 
pratili i partneri iz Pekinga

10.12.2021.

Sveučilište u Mostaru obilježilo je 44. obljet-
nicu djelovanja i rada svečanom sjednicom 
Senata uz nazočnost rektora i rektorica javnih 
sveučilišta i univerziteta iz Bosne i Hercego-

vine i Hrvatske te predstavnici javnog, kulturnog i 
političkog života u BiH. Rektor Sveučilišta prof. dr. 
Zoran Tomić nazočnima je zahvalio na dugogodišnjoj 
potpori u razvoju Sveučilišta ka jednoj modernoj, 
europskoj visokoobrazovnoj instituciji, a prije za-
hvala je prikazan desetominutni film o Sveučilištu u 
Mostaru u produkciji Sveučilišne televizije SUM TV. 
Kroz film su prikazani uspjesi i iskoraci Sveučilišta 
u prethodnim godinama na svim područjima, od na-
stave, znanosti, razvoja, inovacija, infrastrukturnih 
projekata, međunarodne i međusveučilišne suradnje.

„Kadrovi koji se obrazuju na Sveučilištu u Mosta-
ru od 1977. godine su potvrda jednog ispravnog 
opredjeljenja da je ulaganje u znanost – ulaganje 
u budućnost. Kvalitetan znanstveno-istraživački 
rad, otvaranje novih studijskih programa i jačanje 
međunarodne suradnje su dokaz da je Sveučilište u 
Mostaru prepoznato kako u BiH tako i šire“, kazao je 
rektor Univerziteta u Zenici prof. dr. Jusuf Duraković 
u ime Rektorskog zbora/Rektorske konferencije 
Bosne i Hercegovine.
Prof. dr. Snježana Prijić Samaržija, predsjednica 
Rektorskog zbora RH kazala je kako Sveučilište u 
Mostaru svojim brojnim sporazumima o suradnji 
sa značajnim europskim i svjetskim sveučilištima, 
pokretanjem e-Sveučilišta, digitalnom tranzicijom u 

poslovanju i funkcioniranju, novim studijskim pro-
gramima i iskoracima u sustavu osiguranja kvalitete 
teži prema modernom europskom sveučilištu.
„Siguran sam kako da ono što danas imamo u našem 
nastavnom programu,  u onome što se zove znanost 
i razvoj kada je u pitanju naše Sveučilište, može biti 
primjer kako neke stvari u Bosni i Hercegovini mo-
žemo unaprijediti“, istaknuo je predsjedatelj Doma 
naroda Parlamentarne skupštine BiH Dragan Čović.
Na sjednici je nazočio i ravnatelj Instituta društvenih 
znanosti Ivo Pilar prof. dr. sc. Željko Holjevac koji 
se obratio nazočnima prigodnim riječima te uručio 
rektoru SUM-a prof. dr. sc. Zoranu Tomiću medalju 
dr. Ive Pilara za Sveučilište u Mostaru.

Sveučilište je i ove godine dodijelilo 
plakete i povelje istaknutim pojedin-
cima i institucijama koje su doprini-
jele razvoju i promociji Sveučilišta, a 
jedan od dobitnika je i  Beijing Uni-
versity of Civil Engineering and Arc-
hitecture iz Pekinga čiji su predstav-
nici poslali prigodni govor zahvale 
te pratili cijelu sjednicu putem linka 
što pokazuje međunarodnu snagu 
Sveučilišta u Mostaru.
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STRATEŠKA SURADNJA 
Rektorskog zbora/
konferencije BiH i Hrvatske 
ostvaruje se potpisanim 
sporazumom na SUM-u

10
.12.20

21.

Zajednička, povijesna sjednica 
Rektorskog zbora/konferencije 
Bosne i Hercegovine i Rektor-
skog zbora Republike Hrvatske 

održana je u okviru obilježavanja Dana 
Sveučilišta u Mostaru. Sjednicom su 
predsjedavali rektor Univerziteta u 
Zenici i predsjedatelj Rektorskog zbora/
konferencije Bosne i Hercegovine prof. 
dr. Jusuf Duraković i rektorica Sveuči-
lišta u Rijeci i predsjednica Rektorskog 
zbora Republike Hrvatske prof. dr. 
Snježana Prijić Samaržija.
Rektorice i rektori su se usuglasili da 
postoji kvalitetna višegodišnja suradnja 
između javnih sveučilišta/univerziteta 
BiH i RH te da ju je moguće još i više 
unaprijediti te su potpisali Sporazum o 
razumijevanju i suradnji nakon kojega 
će uslijediti konkretne mjere kako bi se 
proveo. Mobilnost nastavnika, stude-

nata i nenastavnog osoblja i razmjena 
publikacija i drugih znanstvenih infor-
macija dio su Sporazuma potpisanog u 
Mostaru.
Dogovoreno je održavanje zajedničke 
konferencije na kojima će razmatrati 
sve ključne izazove visokog obrazo-
vanja, a konferencija će se održati u 
Zagrebu. Javna sveučilišta/univerziteti 
unaprijedit će suradnju na realizaciji 
međunarodnih projekata i boljeg 
povezivanja kroz europske programe. 
Razmatrali su mogućnost osnivanja za-
jedničkih studija, razmjenu nastavnika 
te uvjete održavanja i kvalitetu nastave 
u vrijeme pandemije i studentski stan-
dard. Rektori sveučilišta i univerziteta 
Bosne i Hercegovine i Hrvatske protive 
se i osuđuju svaki oblik diskriminacije 
i mržnje kako u akademskoj zajednici, 
tako i u društvu.

Poseban naglasak u Sporazumu stavljen je na međusob-
nu suradnju u otklanjanju prepreka u pristupu viso-
kom obrazovanju, stvaranju dodatnih prilika za mlade i 
zaustavljanju pojačanog iseljavanja mladih ljudi i provo-
đenje reforme visokoga obrazovanja u cilju ispunjavanja 
pretpostavki za aktivnim i punopravnim sudjelovanjem 
u jedinstvenom europskom obrazovnom području.

Svečano otvorena 
izložba „Zlato i 
srebro Zadra“ 
akademika Igora 
Rončevića 09.12.2021.

Izložba renomiranog hrvatskog umjetnika, akademika i profesora 
na zagrebačkoj Akademiji likovnih umjetnosti Igora Rončevića pod 
nazivom “Zlato i srebro Zadra” svečano je otvorena u Sveučilišnoj 
galeriji Rodoč povodom Dana Sveučilišta. Izložbu su financijski po-

duprli Ministarstvo kulture i medija Republike Hrvatske i Gradski ured 
za kulturu grada Zagreba, a organizira se u partnerstvu s Hrvatskom 
akademijom znanosti i umjetnosti, Gliptotekom i Gradskim muzejom 
Bjelovar.
Kustos izložbe Milan Bešlić izjavio je kako Rončevićev ciklus Zlato i 
srebro Zadra, stvaran u zadnje dvije godine, ne izbija iznenada na plat-
nima, nego je plod slikarskog sazrijevanja čije je prve sjemenke slikar 
posadio već daleke 2000. godine. Akademik Igor Rončević rođen je 1951. 
u Zadru. Godine 1976. diplomirao je slikarstvo na zagrebačkoj Akademiji 
likovnih umjetnosti, u razdoblju 1979. – 1981. suradnik je Majstorske 
radionice prof. Ljube Ivančića i prof. Nikole Reisera. Rončević je ostvario 
pedesetak samostalnih te je sudjelovao na stotinjak skupnih izložbi u 
zemlji i inozemstvu. Prvu veliku izložbu izvan Hrvatske ima 1990. u 
pariškoj Galerie d’artInternational.  Za svoj rad višestruko je nagrađi-

Bešlić je dodao 
kako Rončevićev 
slikarski postu-
pak implicira 
postmodernističke 
premise kao grad-
bene sastavnice i 
usredotočen je na 
istraživanje eleme-
nata samog medija 
slike.
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van, a među nagradama izdvajaju se Nagrada 7 
sekretara SKOJ-a za slikarstvo, Nagrada 13. salona 
mladih, Nagrada za slikarstvo 1981. i Godišnja 
nagrada Hrvatskog društva likovnih umjetnika 
2001., a 2004. uručena mu je Republička nagrada 
za slikarstvo Vladimir Nazor. Odlikovan je Redom 
Danice hrvatske s likom Marka Marulića.
„Vjerujem kako je ovo najbolji postav Rončevića 
i ovo je galerija koje se apsolutno nitko ne može 
posramiti, prostor u kojeg je prekrasno doći i u 
kojem su ove slike dobile bogatstvo koje zaslužu-
ju“, kazao je Marin Ivanović, voditelj Sveučilišne 
galerije. Autorova djela se nalaze u zbirkama 
svih najvažnijih domaćih muzeja i galerija, ali i u 
inozemnim kolekcijama. 

Robot “Leo Rover” novi dio projekta “Smart Campusa”
Na Sveučilištu u Mostaru 

u povodu obilježavanja 
Dana Sveučilišta pred-
stavljen je Leo Rover te 

organiziran Hackathon za studen-
te. Leo Rover dio je projekta Smart 
Campusa, koji Sveučilište realizira 
sa svojim strateškim partnerima 
HT Eronetom i Ericssonom Niko-
lom Teslom. Leo Rover pokretni 
je robot kojim se može upravljati 
preko mreže te ta platforma ima 
mogućnost proširivanja različitim 
senzorima i omogućava razvoj 
platformi za primjenu u konkret-
nim poslovnim sustavima.
„Nama kao velikoj svjetskoj kom-
paniji bitno je da budemo prisutni 
na domaćemu tržištu, u Hrvatskoj 
i Bosni i Hercegovini, s naglaskom 
na Mostar. Uistinu nam je korisno 
da ovdje imamo puno različitih 
projekata na kojima radimo, da se 
studenti obrazuju i da se pokazuje 
nova tehnologije, a s obzirom na 
to da širimo svoje poslovanje, 
mislim da možemo jednoga dana 
dobiti kvalitetne studente kao 
naše nove zaposlenike“, rekao je 
Matej Perković, voditelj Ericssona 
BiH.
Predstavljani zadatak u sklopu 
Hackathona organiziranoga u 
sklopu projekta Smart Campus, 
čiji je voditelj dr. sc. Daniel Vasić, 

bio je napraviti projekt na tri razli-
čita tematska područja: poljopri-
vreda, ekologija i promet. Studenti 
su se u sklopu ovoga natjecanja 
upoznali s različitim tehnologi-
jama te s autonomnim upravlja-
njem mobilnim robotom Leom 
Roverom, a pri predstavljanju 
rješenja pokazali su kako vladaju 
suvremenim tehnologijama. 
„Izrazito smo ponosni da smo dio 
ovoga projekta zajedno sa strateš-
kim partnerima. Od prvoga dana 
cilj HT Eroneta jest biti predvod-
nik digitalizacije cijeloga društva. 
Želimo puno uspjeha u ovome 
projektu, kao i u ostalima, te da 
ukupna zajednica na kraju dana 
ima velike koristi od njih“, izjavio 
je Tomislav Ruk, član uprave HT 
ERONET-a.
 „Smatram da ovdje u kampusu 
Sveučilišta u Mostaru imamo 
nešto što nema puno sveučilišta 
u svijetu, a to je toliko različitih 
studija na istome mjestu. 
Pobjednik ovogodišnjega natjeca-
nja jest student preddiplomskoga 
Studija informatike s Fakulteta 
prirodoslovno-matematičkih i 
odgojnih znanosti Filip Crnogorac, 
s idejom pametnoga prikupljanja 
otpadaka u kampusu Sveučilišta 
u Mostaru.

Ono što želimo postići u narednim godinama jest interope-
rabilnost, odnosno da studenti različitih studija surađuju na 
zajedničkim projektima, natjecanjima te da koriste platformu 
‘Smart Campusa’ kako bi svi oni sutra izišli iz svoga ciklusa 
obrazovanja puno spremniji za produkciju i za rad u stvarnim 
uvjetima“, istaknuo je Zoran Civadelić, arhitekt rješenja za IT 
sustave iz Ericssona.

08.12.2021.
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Dan izvrsnosti: 
Dodijeljene rektorove 
nagrade i ugovori 
za asistente 08.12.2021.

U okviru Dana Sveučilišta u 
Mostaru dodijeljeno je 27 
ugovora o radu asistentima na 
SUM-u, a Rektorove nagrade 

dobilo je 37 studentica i studenta svih 
ustrojbenih jedinica Sveučilišta u Mo-
staru za uspjeh, promociju Sveučilišta, 
sport, znanstveni i umjetnički rad. 
Program zapošljavanja asistenata od-
vija se preko „Programa sufinanciranja 
zapošljavanja na javnim sveučilištima u 
Federaciji BiH“, uz potporu Federalnoga 
zavoda za zapošljavanje.
Rektor Tomić dodijelio je nagrade naj-
boljim studentima i čestitao na uspjehu, 
trudu i izvrsnosti. „Ova nagrada dolazi 
kao priznanje radu i trudu. A trud je 
uvijek bio uspjeh. Hvala vam na nadi 
koju nam vi nosite, hvala vam na vjeri i 
optimizmu koji šaljete svojom izvrsno-
šću. Vi svjedočite da se mogu ostva-
riti svi snovi i postići željeni uspjesi“, 
zaključio je rektor Tomić.
„Ova nagrada samo je još jedno 
priznanje za uloženi trud i rad svim 
studentima koji su dobitnici nagrade. 
Jako je motivirajuće kada znamo da je 
naš uspjeh prepoznat i to nas vuče da 
budemo još uporniji, bolji i uspješniji“, 

navela je Ana Planinić, studentica Fa-
kulteta zdravstvenih studija i Agronom-
skoga i prehrambeno-tehnološkoga 
fakulteta.
Sveučilište u Mostaru dodijelilo je 
ugovore asistentima koji su zaposleni 
kroz program sufinanciranja asistenata 
u visokome obrazovanju Federalnoga 
zavoda za zapošljavanje. Sedam novih 
asistenata primljeno je u radni odnos, 
dok je sufinanciranje nastavljeno za 
20 asistenata koji su u program ušli 
prethodnih godina. Prorektor za poslo-
vanje, ljudske potencijale i upravljanje 
kvalitetom prof. dr. sc. Zdenko Klepić 
i ravnateljica Federalnoga zavoda za 
zapošljavanje Helena Lončar obratili su 
se novim asistentima i okupljenima.
Ravnateljica Federalnoga zavoda za 
zapošljavanje Helena Lončar istaknu-
la je kako se program realizira radi 
zapošljavanja asistenata na javnim 
sveučilištima u Federaciji BiH kao i radi 
jačanja ljudskih potencijala u svrhu 
poboljšanja obrazovnoga procesa u 
javnim visokoškolskim ustanovama te 
dodala kako reforma obrazovanja treba 
krenuti od visokoga obrazovanja.

„Današnja nagrada predstavlja krunu jednoga 
razdoblja i potvrda je da na svakome putu treba 
imati čvrste stavove i visoko postavljene ciljeve. 
Treba svakako naglasiti da na tome putu nismo 
bili sami. Upravo ste nam Vi, ovdje okupljeni, u 
našim najtežim trenutcima dali snagu i vjeru da 
ne treba odustati, nego nastaviti tim trnovitim, 
ali prijeko potrebnim stazama na putu do ostva-
renja“, rekla je u ime nagrađenih studenata Ma-
rijana Artuković, studentica Pravnoga fakulteta.
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Na SUM-u promovirano 37 doktora znanosti
U povodu 44. obljetnice Sveučilišta u 

Mostaru danas je na Filozofskome 
fakultetu Sveučilišta u Mostaru 
promovirano 37 doktora znanosti. 

Tom prilikom auditoriju obratio se rektor prof. 
dr. sc. Zoran Tomić, a izvješća o doktorskim 
radovima promovenata podnijeli su prorektor 
za znanost i razvoj Sveučilišta u Mostaru prof. 
dr. sc. Ivo Čolak i prorektorica za međunarod-
nu suradnju prof. dr. sc. Sanja Bijakšić. 
Rektor Sveučilišta u Mostaru prof. dr. sc. Zo-
ran Tomić, čestitavši novim doktorima znano-
sti, istaknuo je da 37 promovenata predstavlja 
novu snagu za društvo, ali i snažan reformski 

kapacitet. Sveučilište u Mostaru u zadnje četiri 
godine promoviralo je 191 doktora znanosti. 
Ovaj broj jasan je pokazatelj važnosti i uloge 
Sveučilišta u Mostaru ne samo u BiH nego i u 
okružju.
Doktorat je najviši stupanj postdiplomskoga 
studija koji se sastoji od seminarsko-obra-
zovnoga dijela i neposrednoga rada na izradi 
doktorske disertacije. Ove godine promovira-
no je 20 doktora znanosti iz područja biome-
dicine i zdravstva, 12 iz područja društvenih 
znanosti, dva doktora iz područja bioteh-
ničkih znanosti i po jedan doktor znanosti iz 
tehničkih, prirodnih i humanističkih znanosti.

07.12.2021.

SUM obilježio Međunarodni dan osoba s invaliditetom: 
“Želimo da naši studenti budu uključeni u sve procese”

Na Filozofskom fakultetu 
Sveučilišta u Mostaru obi-
lježen je Međunarodni dan 
osoba s invaliditetom koji 

se obilježava na današnji dan širom 
svijeta. Rektor Sveučilišta u Mostaru 
Zoran Tomić u svom je govoru kazao 
je kako je mostarsko sveučilište uvijek 
imalo empatiju i bilo osjetljivo na sve 
izazove s kojima se osobe s invalidite-
tom susreću.
„Osobe s invaliditetom trebaju našu 
podršku i uvijek će je imati sa Sveučili-
šta u Mostaru. Želimo da naši studenti 
budu uključeni u sve procese i mi 
nikada ne pravimo razliku već stojimo 
na raspolaganju. Budite glasni i uporni 
kako biste nas pokrenuli, a da time mi 
pokrenemo nove sustave kako bi nam 
svima život bio ljepši i zadovoljni“, 
kazao je Tomić.
Gradonačelnik Mostara Mario Kordić 
poručio je kako je o ovoj važnoj temi 
potrebno još više govoriti u javnosti. 
„Jako je važno da se o ovoj temi javno 
govori i zahvaljujem Sveučilištu što je 
omogućilo da se o temi osoba s invalidi-
tetom razgovara na ovoj razini. Nadam 
se da ćemo svi mi koji se bavimo 
problemima osoba s invaliditetom osvi-

03.12.2021.

Marijan Tustonja iz 
Ureda za osobe s inva-
liditetom na Sveučilištu 
u Mostaru istaknuo 
je kako studenti s 
invaliditetom u tom 
uredu mogu dobiti sve 
potrebne informa-
cije i pomoć koja im 
je potrebna prilikom 
studiranja. „Ured za 
studente s invalidite-
tom funkcionira kao 
podrška studentima s 
invaliditetom u zastu-
panju njih u određenim 
situacijama kada sami 
nemaju konkretna 
rješenja. 

jestiti druge i dati jednu novu energiju u 
rješavanju njihovih problema“, kazao je 
mostarski gradonačelnik.
Osvrnu se i na prilagođenosti gradske 
infrastrukture osobama s invaliditetom, 
istaknuvši kako ona nije na zadovolja-
vajućoj razini. Poručio je kako će učiniti 
sve što je u njegovoj moći da se stanje 
popravi.
Do sada u Uredu u ovoj akademskoj 
godini imamo registriranih 29 stude-

nata s invaliditetom što je dosta velika 
brojka, ali moramo staviti naglasak na 
one studente koji se još uvijek plaše 
prijaviti u naš ured“, kazao je Tustonja. 
Dodao je kako se treba fokusirati na 
zakonske propise i regulative koji se 
tiču ove problematike, a zatim zakon-
ska rješenja spuštati s viših prema 
nižim razinama vlasti.
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STUDIJSKI POSJET SVEUČILIŠTU U PEČUHU 

u sklopu projekta 
“Creation of the 
Cleantech knowledge 
centre in B&H” 03.12.2021.

Ured za projekte Sveučilišta 
u Mostaru u razdoblju 
od 29. studenoga do 1. 
prosinca 2021. organizi-

rao je studijski posjet Sveučilištu u 

Pečuhu u sklopu projekta Creation 
of the Cleantech knowledge centre 
in B&H. Projekt je usredotočen 
na kreiranje budućega centra 
izvrsnosti - Centra za istraživanje 

i inovacije Cleantech i zelene ekonomije - 
koji će biti osnovan na Sveučilištu u Pečuhu. 
U sklopu ovoga projekta plan je usposta-
viti Centar znanja u Bosni i Hercegovini 
koji će jedinstveno integrirati tehničke 
i ekonomske ekspertize potrebne za 
postizanje globalnih ciljeva zaštite klime te 
za planiranje i koordinaciju intervencija za 
stjecanje budućega članstva u EU-u. Centar 
znanja u Bosni i Hercegovini osnovat će se 
na Sveučilištu u Mostaru. Tijekom provedbe 
projekta bit će identificirani najvažniji 
zagađivači i mogućnosti smanjenja emisija 

u okviru procjene stanja i analize budućih 
potreba.
U okviru studijskoga posjeta stručnjaci iz 
područja energetike, upravljanja otpadom, 
voda i poduzetništva, a koji dolaze sa 
Sveučilišta u Mostaru, resornih ministarstva 
i drugih relevantnih institucija, imali su 
prigodu posjetiti postrojenja, sveučilišne la-
boratorije i centre. Stručnjaci su se upoznali 
s najnovijim tehnologijama i mogućno-
stima implementiranja istih za postizanje 
globalnih ciljeva zaštite klime kroz čiste 
tehnologije.

P R E D S T A V L J E N A  K N J I G A  M I R E  K O V A Č A : 

„Nove spoznaje bacaju svjetlo na povijesne ljude i događaje“

U labirintu versajsko-vidovdanske Jugoslavije: 
Hrvatsko pitanje u očima francuske politike, 
1914.-1929. naziv je knjige autora prof. dr. 
Mire Kovača koja je predstavljena na Sveu-

čilištu u Mostaru.
Rektor Sveučilišta u Mostaru prof. dr. Zoran Tomić u 
pozdravnome obraćanju čestitao je autoru na knjizi 
naglasivši kako je „hrvatsko pitanje u očima francu-
ske politike kroz jedno razdoblje sada aktualnije nego 
ikada u kontekstu sporazuma koji je Republika Hrvat-
ska potpisala s Francuskom”.
„U novije vrijeme u hrvatskom medijskom pa i znan-
stvenom prostoru često se može čuti kako je povijesni 
revizionizam neprihvatljiv. Međutim, zdrava logika 
govori kako svaka znanost, pa i povijesna, počiva 
upravo na reviziji, odnosno na uvažavanju novih 
saznanja. Nove spoznaje bacaju svjetlo na povijesne 
ljude i događaje. Tako je i ova knjiga dobrodošla, jer 
je autor znanstvenom akribicijom obradio dostupne 
dokumente, sviđalo se to nekomu ili ne, smatrao to 
netko revizionizmom ili nužnim povijesnim prouča-
vanjem“, istaknuo je jedan od predstavljača knjige 
prof. dr. Božo Goluža, sveučilišni profesor.
Kako je Goluža naglasio, ove godine navršilo se stotinu 

godina od donošenja tzv. Vidovdanskoga ustava, 28. 
lipnja 1921., istaknuvši kako se „povijesni događaji ne 
mogu vaditi iz povijesnoga konteksta“ te da je nave-
deno razdoblje u podnaslovu „međuratni labirint kao 
ključ za otključavanje labirinta Drugog svjetskog rata“ 
što daje dodatnu vrijednost ovomu djelu.
Knjiga je izdana u Alfinoj nakladi, točnije njihovoj 
biblioteci Duh vremena. Nazočnima se obratila direk-
torica nakladničke kuće Ana Babić koja je naglasila 
kako se djelo Mire Kovača upravo trebalo naći u ovoj 
biblioteci jer govori o jednome „posebnom i složenom 
vremenu iz posve novog kuta“. „Biblioteka ‘Duh vre-
mena’ želi svjedočiti vrijeme prošlo i vrijeme sadašnje, 
grabiti iz povijesne riznice ljudskoga duha i životne 
riznice kakvom se otkriva danas i ovdje“, naglasila je 
Babić iz riječi Uredništva biblioteke.
Bivši ministar vanjskih poslova Republike Hrvatske 
i nekadašnji veleposlanik u Njemačkoj Miro Kovač 
u knjizi donosi saznanja o ulozi Francuske u procesu 
stvaranja Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca, ali i 
neka druga otkrića. Referirajući se na sintagmu „hr-
vatskoga pitanja“ iz podnaslova, Kovač je to hrvatsko 
pitanje aktualizirao na današnje vrijeme i Bosnu i 
Hercegovinu. „Pitanje Hrvata u Bosni i Hercegovini 

emancipirano je. Ta stigma koja je postojala jako dugo 
godina, više ne postoji. Mi danas u Hrvatskoj imamo 
u velikoj mjeri jedinstvo kada je riječ o tome da treba 
maksimalno podržati pitanje razrješenja položaja 
Hrvata u Bosni i Hercegovini na način da Hrvati budu 
ravnopravan i državotvoran narod“, zaključio je Kovač.

01.12.2021.
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Radionica “Povećanje vidljivosti 
internetskih stranica Sveučilišta 
u Mostaru” 01.12.2021. U organizaciji Centra za informa-

cijske tehnologije Sveučilišta 
u Mostaru – SUMIT održana je 
radionica „Povećanje vidlji-

vosti internetskih stranica Sveučilišta u 
Mostaru“. U sklopu niza aktivnosti, kako 
bi se povećale vidljivosti stranica SUM-a, 
radionica je održana za administratore 
stranica koji objavljuju sadržaj. SEO 
(Search engine optimization) ili optimi-
zacija sadržaja za pretraživače sastoji se 
od najboljih praksi kojima je cilj povećati 
prisutnost i postići što bolju poziciju inter-
netske stranice na pretraživačima. 
Polaznici radionice imali su mogućnost 
naučiti osnovne SEO kompetencije i 
temeljne principe dobro optimizirane 
web-stranice te kako definirati njezinu 

strukturu tako da zadovoljava potrebe 
posjetitelja i stroge kriterije modernih 
tražilica. Teme koje su prezentirane na 
radionici odnosile su se na analizu i 
praćenje ključnih riječi, tehničku analizu 
internetske stranice – nedostaci i prostor 
za napredak, optimizaciju sadržaja u cilju 
povećanja vidljivosti, Onsite i Offsite SEO 
, najbolje prakse u sklopu tehničkih po-
stavki stranice te SEO optimizacija putem 
društvenih mreža.
Radionica je jedan od prvih koraka u 
strategiji povećanja vidljivosti strani-
ca SUM-a, a koja će, kroz istraživanje 
trendova i sadržaja koji se stvara na 
unutarnjim i vanjskim tržištima, stvoriti 
kvalitetan promet i pridonijeti većemu 
zadovoljstvu korisnika.

Na Sveučilištu u 
Mostaru započeo 
novi ciklus 
Train+ programa
Sveučilište u Mostaru već drugu 

akademsku godinu provodi 
Program cjeloživotnog učenja u 
području pedagoškog obrazova-

nja i jačanja kompetencija nastavnog 
osoblja Sveučilišta u Mostaru - TRA-
IN+ program. Program je namijenjen 

nastavnicima u zvanju asistenta, višeg 
asistenta i docenta koji izvode nastavu 
na Sveučilištu u Mostaru, a sastoji se od 
osam modula iz područja pedagoških, 
znanstveno-istraživačkih, komunika-
cijskih, projektnih, organizacijskih i 
poduzetničkih kompetencija. 

Predavači modula su također nastavnici 
Sveučilišta u Mostaru, a nastava se 
izvodi uživo. U akademskoj 2021./22. 

godini planiraju se održati dva ciklusa 
programa, za ukupno 50 polaznika.

29.11.2021.
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Potpisom sporazuma SUM 
sudjeluje u strateškom 
razvoju Općine Kupres 26

.1
1.

20
21

.

Rektor Sveučilišta u Mostaru prof. dr. sc. 
Zoran Tomić i načelnik Općine Kupres 
Zdravko Mioč potpisali su danas 
Sporazum o suradnji na znanstvenom, 

umjetničkom, istraživačkom, obrazovnom, 
razvojnom i stručnom području. 
Predmeti suradnje sporazumnih strana bit će 
u svim područjima djelovanja od zajedničkog 
interesa, a poseban naglasak je unapređenju 
postojećih i kreiranju novih obrazovnih pro-
grama Sveučilišta u Mostaru, potom u istraži-
vačkim, znanstveno-istraživačkim i stručnim 
projektima, a posebno u području agronomije, 
prehrambene tehnologije, turizma, umjetnosti, 
kulture, sporta, prostornog planiranja, zaštite 
okoliša, javnog zdravstva i informacijskih 
tehnologija.

Redovitim i uzajamnim informiranjem o 
relevantnim projektima i aktivnostima od 
zajedničkog interesa SUM i Općina Kupres će 
surađivati u pripremi i zajedničkoj realizaciji 
projekata za sufinanciranje iz programa i 
fondova Europske unije i drugih domaćih i 
međunarodnih projekata. 
Kroz obavljanje studentskih praksi, radionica, 
stručnih i gostujućih predavanja doprinijet 
će se stručnom i praktičnom usavršavanju 
studenata Sveučilišta u Mostaru. Također dio 
Sporazum se odnosi i na edukaciju i razvoj 
ljudskih potencijala i stručnih kompeten-
cija djelatnika u općinskoj upravi i ostalim 
ustanovama i organizacijama Općine Kupres 
te pojedinaca i gospodarskih subjekata s 
područja Općine Kupres.

Održana redovita 
sjednica Senata SUM-a

Senat Sveučilišta u 
Mostaru na današ-
njoj sjednici usvojio 
je informaciju o 

upisu studenata u I. godinu 
preddiplomskih i integriranih 
studija i podatke o brucošima 
u akademskoj 2021./2022. 
Na sjednici je bilo riječi 
o izborima/reizborima u 
znanstveno-nastavna i 
umjetničko-nastavna zvanja, 
kao i imenovanja povjeren-
stva za različite postupke u 
proceduri obrane doktorskog 
rada. Osim toga, Senat je 
imenovao povjerenstvo za 

izradu elaborata za osnivanje 
Sveučilišnog odjela Glazbena 
umjetnost Sveučilišta u 
Mostaru te usvojilo Izvješće 
o radu i učinkovitosti djelo-
vanja sustava za osiguranje 
kvalitete za prethodnu 
akademsku godinu i Godišnji 
plan aktivnosti sustava za 
osiguranje kvalitete za ovu 
akademsku godinu.
Donesena je odluka o raspi-
sivanju natječaja za upis na 
poslijediplomski doktorski 
studij Ars Sacra na Aka-
demiji likovnih umjetnosti 
Sveučilišta u Mostaru.

24.11.2021.

Dio sporazuma se odnosi na razvoj turističkih, umjetničkih, kultur-
nih i gospodarskih potencijala Općine Kupres te suradnji u orga-
nizaciji domaćih i međunarodnih stručnih i znanstvenih skupova i 
manifestacija na prostoru Općine Kupres.
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Rektorski zbor/konferencija 
BiH posvećen nastavi i brojnim 
inicijativama 23.11.2021.

Rektorski zbor/konferencija BiH 
danas je održala online sastanak 
pod predsjedavanjem rektora 
Univerziteta u Zenici prof. dr. Jusufa 

Durakovića. Rektorima javnih sveučilišta/
univerziteta prezentirana je informacija o 
napretku u pristupanju Bosne i Hercegovine 
u članstvu CESSDA-ERIC i ESS-ERIC na 
inicijativu CREDI centra.
Rektori sveučilišta/univerziteta prihvatili su 
informaciju o provedbi nastave u zimskom 
semestru na javnim visokoškolskim insti-
tucijama. Nastava na svim sveučilištima/

univerzitetima provodi se u kombiniranom 
modelu i teče u skladu s epidemiološkim 
uvjetima.
Rektorski zbor/konferencija BiH usvojila 
je prijedlog odluke za pokretanje postupka 
dodjele priznanja Rektorskog zbora/konfe-
rencije BiH za 2021.
U okviru dana Sveučilišta u Mostaru 9. 
prosinca/decembra 2021. u Mostaru će se 
održati zajednička rektorska konferencija 
Rektorskog zbora/konferencije Bosne i 
Hercegovine i Rektorskog zbora Repu-
blike Hrvatske. Razmatrat će se svi oblici 

suradnje između javnih sveučilišta/
univerziteta i razmijenit će se razna 
iskustva u svrhu jačanja međusob-
ne suradnje i pomoći.
Na sjednici je razmatrana 

Implementacija Prioriteta za 
razvoj visokog obrazovanja u BiH, 
poziv Američke vlade za Fullbright 
Visiting Scholar program i druga 
pitanja.

SUM s kineskim 
partnerima 
suorganizator 
svjetske konferencije 
o otpornim gradovima 
i pametnom razvoju
19.11.2021.

Peta konferencija Međunarodnog konzorcija Belt and 
Road Architectural University Consortium (BRAUIC) 
održana je  u online okruženju u organizaciji Narodne 
vlade Grada Pekinga, NR Kine, Grada Sarajeva, a 
zajedničku potporu pri realiziranju međunarod-
ne konferencije pružaju Pekinško sveučilište za 
građevinarstvo i arhitekturu i Sveučilište u Mostaru. 
Pozdravni govor kao vršitelj dužnosti predsjednika 
BRAUIC konferencije 2021. imao je i rektor Sveučilišta 
u Mostaru, prof. Zoran Tomić.
„Za Sveučilište u Mostaru ovo je poseban  dan. Sveuči-
lište je pristupilo BRAUIC konzorciju u listopadu 2020. 
Potvrda važnosti Sveučilišta u Mostaru i iznimna čast 
jest da je upravo Sveučilište u Mostaru, nakon Pekinga, 

Kuala Lumpura i Moskve suorganizator i domaćin ove 
važne međunarodne konferencije. Posebno je važno 
istaknuti partnerske i prije svega prijateljske odnose 
Sveučilišta u Mostaru  i Narodne Republike Kine, što 
smo i danas potvrdili ovim događajem. Želimo kao 
istinski prijatelji unapređivati i razvijati naše odnose 
na dobrobit svih nas“, istaknuo je rektor Tomić.
Panel sesija o otpornim gradovima i pametnom razvo-
ju usredotočena je na rješavanje izazova koje donosi 
„slabost velikih gradova” u prijestolnicama različitih 
zemalja, udruživanje snaga i razmjenu iskustava za 
poboljšanje upravljanja gradovima i promicanje zele-
nog i otpornog urbanog razvoja. Panelom je moderira-
la prorektorica za međunarodnu suradnju prof. Sanja 

Bijakšić, a predavanja su imali eminentni profesori i 
stručnjaci iz područja arhitekture, urbanizma i građe-
vine. Konferenciji je nazočio i prorektor za poslovanje, 
ljudske potencijale i upravljanje kvalitetom prof. dr. 
Zdenko Klepić.
Na mjestu današnjeg Starog mosta prije dolaska 
Turaka postojao je drveni most sagrađen sredinom 15. 
stoljeća (1452.). Današnji kameni Stari most projekti-
rao je i sagradio Mimar Hayrudin, koji je bio Sinanov 
učenik, najveći turski graditelj. Stari most je dovršen 
1566. godine. Raspon između oslonaca Starog mosta 
iznosi 28,70 m, dok je debljina svoda 80 cm. Mjere 
širine svoda su od 392 do 397 cm. Luk je izgrađen od 
domaćeg kamena zvanog Tenelija. Gradnja Halebije 

Prorektor za znanost i razvoj 
prof. Ivo Čolak kao pozvani 
predavač na konferenciji održao 
je predavanje na temu „Stari 
most-Faze rekonstrukcije“. Je-
dan od najvrjednijih povijesnih 
projekata koji se pod pokrovi-
teljstvom UNESCO-a obnovio u 
proteklih nekoliko desetljeća je 
rekonstrukcija Starog mosta u 
Mostaru. 
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i Tare, kula s obje strane Starog mosta, počela je još 
u srednjem vijeku, mnogo prije nego što je most 
izgrađen.
Trideset sveučilišta iz 14 zemalja diljem svijeta i preko 
200 sudionika sudjelovalo je u panelu sesiju o otpor-
nim gradovima i pametnom razvoju. Predstavnici re-
nomiranih sveučilišta iz Grčke (Aristotle University of 

Thessaloniki), Rusije (Moscow State University of Civil 
Engineering), Indonezije (Institut Teknologi Sepuluh 
Nopember ), Kine (Xian University of Architecture and 
Technology), Italije (Politecnico di Milano), Bugarske 
(University of Architecture, Civil Engineering and 
Geodesy), Portugala (Aveiro University), Ujedinjenog 
Kraljevstva (University of East London), Kazahstana 

(S. Seifullin Kazakh Agrotechnical University), su 
svojim sudjelovanjem na panel sesiji, razmjenom 
iskustava, prakse i ideja obogatili znanja svih sudi-
onika konferencije i njihovu primjenu u praksi. Na 
konferenciji su sa Sveučilišta u Mostaru sudjelovali 
nastavnici s Građevinskog fakulteta

Svečano otvorena PR & Media 
Days Mostariensis konferencija 
na Sveučilištu u Mostaru 17.11.2021.

Šesta međunarodna 
znanstveno-stručna 
konferencija PR & 
Media Days Mostarien-

sis s područja odnosa s javno-
šću, integrirane komunikacije 
i medija u srijedu je svečano 
otvorena u online okruženju 
televizije Sveučilišta u Mo-
staru (SUM). Konferenciju su 
pozdravnim govorom otvorili 
rektor SUM-a dr. sc. Zoran 
Tomić, dekanica Fakulteta 
humanističkih i društvenih 
znanosti na Sveučilištu Plymo-
uth Marjon, Sarah McAdam te 
premijer Hercegovačko-ne-
retvanske županije dr. sc. 
Nevenko Herceg.
‘’Bila nam je i ostala namjera 
podijeliti stečene spoznaje 
i iskustva znanstvenika i 

praktičara s područja odnosa 
s javnošću, integrirane komu-
nikacije i medija. Ovom kon-
ferencijom željeli smo otvoriti 
dijalog i raspravu s naglaskom 
na buduće trendove u profesiji 
i srodnim disciplinama, pra-
titi rad mladih znanstvenika 
i praktičara i poticati ih na 
stvaranje i prihvaćanja profe-
sionalnih standarda i etičkih 
načela te nagrađivati izvrsnost 
na navedenom komunikacij-
skom području’’, istaknuo je 
rektor Tomić u pozdravnom 
govoru.
Rektor je također naglasio 
kako je konferencija prije sve-
ga nastala kako bi omogućila 
studentima dodatnu platformu 
za prikupljanje informacija i 
promoviranje stečenog znanja 

te da su na taj način studenti 
stavljeni u središte interesa 
Sveučilišta. Premijer Nevenko 
Herceg u svom pozdravnom 
govoru naglasio je ustrajnost 
Organizacijskog odbora PR 
& Media Days Mostariensis 
konferencije da kontinuirano 
organiziraju Studentsku sekci-
ju koja je postala prepoznatljiv 
znak i posebnost konferencije 
te da na taj način ispunjava 
svoju istinsku svrhu – povezi-
vanje i znanstvenu suradnju.
Već tradicionalno, u sklopu 
prvog dana Konferencije, 
održana je Studentska sekcija 
u kojoj je sudjelovalo sedam 
studentskih timova iz Mostara, 
Zagreba, Dubrovnika i Beo-
grada. Povjerenstvo za ocjenu 
radova u Studentskoj sekciji 

Program konferencije 
obuhvaća tri dana tije-
kom kojih će gledatelji 
imati priliku čuti izlaganja 
stručnih imena iz regije, ali 
i svijeta.
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dodijelio je nagrade trima 
najboljim studentskim timo-
vima - Nini Bojković, Seleni 
Stanojević i Tamari Stojanović 
sa Univerziteta u Beogradu, 
potom Mariju Sučić i Arnelu 
Sudar sa SUM-a te Antoniji 
Tomaš također sa SUM-a.
Na Konferenciji je upriličeno 
i predstavljanje knjige dr. sc. 
Siniše Kovačića pod nazivom 
‘’Online novinarstvo – Služenje 
publici ili podilaženje javnosti’’ 

koja je objavljena u izdavaštvu 
Hrvatske sveučilišne naklade 
i Sveučilišta u Mostaru. Sve-
čano predstavljanje vodili su 
zamjenik ravnatelja Federalne 
novinske agencije (FENA) 
prof. dr. sc. Ilija Musa i rektor 
SUM-a prof. dr. sc. Zoran 
Tomić.
Kruna prvog dana konferen-
cije bila je dodjela plakete, 
priznanja i nagrade za različite 
vrste doprinosa razvoju struke 

odnosa s javnošću, integrira-
ne komunikacije i medija u 
Jugoistočnoj Europi. Orga-
nizacijski odbor PR & Media 
Days Mostariensis konferen-
cije tako je nagradio Damira 
Vasilja, doc. dr. sc. Davorku 
Topić Stipić, dr. sc. Marijana 
Primoraca, Maju Marić, dr. 
sc. Franju Takača, prof. dr. 
sc. Iliju Musu, Vladimira 
Novakovića, Zdravka Reića, 
Sabahudina Topalbećirevića, 

Simona Chadwicka te Josepha 
Favorita. Zlatna plaketa 
dodijeljena je utemeljitelju i 
počasnom predsjedniku PR 
& Media Days Mostariensis 
konferencije, Zoranu Tomiću, 
a plaketa za dugogodišnju 
uspješnu suradnju i potporu 
međunarodnoj Konferenciji 
dodijeljena je generalnom 
direktoru EP HZ HB d. d. 
Mostar Marinku Gilji i rukovo-
diteljici Sektora korporativnih 

komunikacija u EP HZ HB d. 
d. Mostar Mariji Buntić. Plake-
tu za dugogodišnju potporu i 
promociju u organiziranju PR 
& Media Days Mostariensis 
konferencije dobio je prof. dr. 
sc. Ivica Musić.
Organizatori konferencije su 
Studij odnosa s javnošću Filo-
zofskog fakulteta Sveučilišta u 
Mostaru te Plymouth Marjon 
University iz Velike Britanije.

doc. dr. sc. Mirna Raič 
– dobitnica nagrade 
Danubius Young 
Scientist Award 2021

12.11.2021. 

Doc. dr. sc. Mirna Raič s 
Fakulteta građevinarstva, 
arhitekture i geodezije SUM-a 
dobitnica je nagrade Danubius 
Young Scientist Award 2021., 
kao jedina mlada znanstvenica 
iz Bosne i Hercegovine. Ovu 
nagradu dodjeljuje Federalno 
ministarstvo za obrazova-
nje, znanost i istraživanje 
Austrije zajedno s Institutom 
za dunavsku regiju i Central-
nu Europu s ciljem davanja 
priznanja znanstvenicima za 
izvanredne rezultate u njihovoj 
znanstvenoj djelatnosti i 
odnosima unutar Dunavske 
regije. Kriteriji za dodjelu 
nagrade uključuju znanstvenu 
izvrsnost i inovativan pristup u 
akademskom radu, pove-
zanost znanstvenog rada sa 
Strategijom Europske Unije za 

zemlje Dunavske regije, značaj 
istraživanja u međunarodnim 
okvirima, potencijal kandidata 
vezan uz objavljene radove u 
međunarodnim časopisima, 
sudjelovanje u projektima i 
uključenost u međunarodne 
znanstveno-istraživačke 
suradnje.
Nagrada nastoji istaknuti 
znanstveni rad i talent mladih 
istraživača i poboljšati vid-
ljivost znanstvene zajednice 
u regionu te potiče mlade 
znanstvenike na uključivanje 
u znanstveno istraživanje više-
stranih pitanja i pitanja koja se 
posebno odnose na Dunavsko 
područje. Nagrada je dodije-
ljena za 14 mladih znanstve-
nika – po jedan znanstvenik 
iz svake od zemalja članica 
Dunavske regije (Austrija, Bo-

sna i Hercegovina, Bugarska, 
Hrvatska, Češka, Njemačka, 
Mađarska, Moldavija, Srbija, 
Crna Gora, Slovačka, Rumunj-
ska i Ukrajina).

Nagrada se do-
djeljuje od 2011. 
godine mladim 
znanstvenici-
ma iz 14 zemalja 
Dunavske regije 
za izvanredna 
dostignuća u 
području njihovog 
istraživanja.
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Na SUM-u 
održane 
aktivnosti 
povodom 
Nacionalnog 
dana 
svjesnosti o 
knjižnicama

30.10.2021.

Povodom Nacionalnog dana 
svjesnosti o knjižnicama u Bo-
sni i Hercegovini u Sveučilišnoj 
knjižnici od 25. do 29. listo-

pada održani su Dani otvorenih vrata. 
Pod ovogodišnjim motom “Knjižnica 
mjesto susreta”, Sveučilišna knjižnica 
je otvorila svoja vrata svim studentima 
i nastavnicima Sveučilišta, ali i ostalim 
zainteresiranim građanima te prezen-
tirala svoju građu i usluge. Kroz cijeli 
tjedan u Sveučilišnoj knjižnici u Ro-
doču u sklopu Tjedna otvorenih vrata 
održavane su radionice pretraživanja 
baza, namijenjene studentima.
Na ustrojbenim jedinicama su također 
održane razne aktivnosti među kojima 

ističemo promocije izdanja Pravnog 
fakulteta i promocije izdanja Filozof-
skog fakulteta te izložbe radova stu-
denata tijekom pandemije COVID-19 
na Fakultetu strojarstva, računarstva 
i elektrotehnike SUM-a. Osim toga, 
studentima je održana i radionica pre-
traživanja knjižničnog online kataloga 
u prostoru čitaonice. Tjedan otvorenih 
vrata je ujedno poticaj studentima da 
se što više koriste uslugama i prosto-
rom Knjižnice. 
Centralna aktivnost bila je online 
tribina „Uloga knjižnice u obrazo-
vanju“, a gosti tribine bili su prof. dr. 
Luciana Boban, voditeljica Ureda 
za kvalitetu Sveučilišta u Mostaru, 

mag. bibliotekarstva Marija Karačić, 
voditeljica Sveučilišne knjižnice, mag. 
bibliotekarstva Iva Bilić, voditeljica 
Sveučilišne tiskare PRESSUM te prof. 
dr. sc. Vesna Zobundžija, voditeljica 
Knjižnice Građevinskog i arhitekton-
skog fakulteta Osijek.

Odaziv studenata i na-
stavnika Sveučilišta je bio 
više nego zadovoljavaju-
ći, što govori da postoji 
velika zainteresiranost za 
čitaonicu, građu i ostale 
usluge Knjižnice. 

Predstavnici 
SUM-a sudjelovali 
na CARNET-ovoj 
konferenciji 28.10.2021.

Predstavnici 
SUM-a su i 
ove godine 
sudjelovali na 

CARNET-ovoj konfe-
renciji za korisnike CUC 
2021 koja se održava u 
Šibeniku pod nazivom 
„Nove prilike!“. Kroz 
interaktivna izlaganja, 
panele i radionice fokus 
je bio na teme vezane uz 
nove prilike koje pruža 
informacijsko-komu-
nikacijska tehnologija, 
posebice na primjenu 
umjetne inteligencije u 
obrazovanju i definira-
nja okvira za digitalnu 
zrelost škola.
CARNET-ova konferen-
cija za korisnike – CUC 
godišnje je okupljanje 

CARNET-ovih korisnika 
i suradnika, uključujući 
učitelje, nastavnike i 
ravnatelje u osnovnim i 
srednjim školama, pro-
fesore na fakultetima, 
CARNET sistem inže-
njere i koordinatore, čla-
nove znanstveno-istra-
živačke zajednice, kao i 
informatičke stručnjake 
i gospodarstvenike iz 
područja informacij-
sko-komunikacijske 
tehnologije (IKT).
U sklopu konferencije 
održan je radni sastanak 
na koje su dogovoreni 
konkretni koraci u mje-
renju digitalne zrelosti 
škola u BiH i usporedbe 
sa školama u Republici 
Hrvatskoj.
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Senat: Osnovana Akademija 
SUM za cjeloživotno obrazovanje

26.10.2021.

Odlukom Senata 
SUM-a na 380. 
sjednici osnovana je 
Akademija Sveučili-

šta u Mostaru za cjeloživotno 
obrazovanje, kao sastavni dio 
Centra za cjeloživotno obra-
zovanje. U okviru Akademije 
SUM izvodit će se svi programi 
cjeloživotnog obrazovanja.
Osim toga, Senat je dao sugla-
snost za raspisivanje Natječaja 
za upis na poslijediplomski 

doktorski studij „Poljoprivreda 
i zaštita okoliša“ na Agronom-
skom i prehrambeno-tehno-
loškom fakultetu, kao i odluku 
o raspisivanju Natječaja za 
upis na Interdisciplinarni 
poslijediplomski doktorski 
studij na Filozofskom fakul-
tetu SUM-a u akademskoj 
2021./2022. godini.
Nastava na ustrojbenim 
jedinicama se nastavlja izvoditi 
prema nastavnom planu i pro-

gramu na klasičan način u pro-
storijama ustrojbenih jedinica, 
odnosno  u drugim ustanova-
ma i okružjima gdje se izvodi 
praktična nastava, ako je 
tako predviđeno  nastavnim 
planom i programom. Za sve 
osobe u sustavu obrazovanja 
na Sveučilištu, preporučuje se 
cijepljenje, zaključak je današ-
nje sjednice Senata SUM-a.

Predstavnici SUM-a sudjelovali na International 
Staff Training Week-u u Gliwicama
International Staff Training 

Week u sklopu projekta 
ERASMUS+ na temu Inter-
national Learning – Innova-

tive Educational Practices koji je 
okupio preko 50 predstavnika 
sa sveučilišta iz Europe i svijeta 
održao se od 18. do 22. listopada na 
Šleskom tehnološkom sveučilištu 
u Gliwicama u Poljskoj.
Ispred Sveučilišta u Mostaru 
sudjelovali su dr. sc. Marko Odak, 
docent i Tonina Ibrulj, asistentica s 
Filozofskog fakulteta te dr. sc. Kre-
šimir Rakić, docent i Darko Šunjić, 
viši asistent s Fakulteta strojarstva, 
računarstva i elektrotehnike.
Brojni stručnjaci s europskih 
sveučilišta su predstavili vlastite 
modele inovativnih obrazovnih 
modela i praksi kao što su jedin-
stven virtualni program međuna-
rodne razmjene, primjenu online 
učenja pri radu s međunarodnim 
istraživačkim timovima i jačanje 
inkluzivnosti posebice u radu sa 
studentima s poteškoćama.

22.10.2021.

Tjedni program 
je obuhvatio 
aktualne teme u 
području među-
narodne sveuči-
lišne suradnje s 
ciljem poboljšanja 
internacionaliza-
cije i međusobnog 
povezivanja u 
poljima od zajed-
ničkog interesa s 
posebnim nagla-
skom na digitali-
zaciju obrazovanja 
i online učenje.
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Dodijeljeni certifikati polaznicima Train+ programa

20.10.2021.

Na Sveučilištu u Mostaru dodijeljeni 
su certifikati polaznicima prvog i 
drugog ciklusa TRAIN+ programa, 
odnosno programa za cjeloživotno 

učenje u području pedagoškog obrazovanja i 
jačanja kompetencija nastavnog osoblja. Cer-
tifikate je dodijelio prorektor za poslovanje, 
ljudske potencijale i upravljanje kvalitetom 
prof. dr. Zdenko Klepić. 
Program se realizira u okviru projekta struč-
nog usavršavanja sveučilišnih nastavnika u 

kojem sudjeluju sva javna sveučilišta u BiH 
i kojim koordinira Univerzitet u Sarajevu na 
osnovi dugogodišnjeg iskustva u implementa-
ciji TRAIN programa. 
U programu je ukupno sudjelovalo 58 nastav-
nika Sveučilišta u Mostaru, a program je obve-
zujući za nastavno osoblje u zvanju asistenta, 
višeg asistenta i docenta (do 3 godine zvanja). 
Program se sastoji od četiri obvezna i četiri 
izborna modula, od kojih polaznici biraju dva. 

Europske 
akademske 
vrijednosti 
su zajednički 
nazivnik 
visokoškolskih 
institucija 
i nadležnih 
agencija

Visoko obrazovanje, 
akreditacija sveučilišta/
univerziteta, europski 
akademski prostor i 

sustav obrazovanja bile su teme 
sastanka prof. dr. Enesa Hašića, 
ravnatelja Agencije za razvoj 
visokog obrazovanja i osiguranja 
kvalitete Bosne i Hercegovine, prof. 
dr. Jasmine Havranek, ravnate-

ljice Agencije za znanost i visoko 
obrazovanje Republike Hrvatske, 
Irene Šiško, zamjenice ravnatelja 
Agencije za razvoj visokog obrazo-
vanja i osiguranja kvalitete BiH te 
rektora Sveučilišta u Mostaru prof. 
dr. Zorana Tomića kao domaćina.
Sudionici sastanka su razgovarali o 
procesima akreditacije i reakre-
ditacije, unutarnjem i vanjskom 

osiguravanju kvalitete te standar-
dima i smjernicama za osigu-
ravanje kvalitete u europskom 
prostoru visokog obrazovanja kao 
i izazovima s kojima se susreću 
kako visokoškolske institucije tako 
i nadležne agencije za provođenje 
vanjskog vrednovanja.

19.10.2021.

 Zaključak je da njegujući 
europske akademske vrijed-
nosti, norme i standarde te 
suradnjom, sinergijom i dija-
logom mogu se postići izvrsni 
rezultati i napredak u pozici-
oniranju sveučilišta i univerzi-
teta iz Bosne i Hercegovine u 
međunarodnom akademskom 
prostoru.

Predstavnici Agencije 
za znanost i visoko 
obrazovanje RH u 
radnom posjetu SUMu 19.10.2021.

Predstavnici Agencije za znanost i visoko obra-
zovanje Republike hrvatske na čelu s ravnate-
ljicom prof. dr. sc. Jasminom Havranek borave 
u radnom posjetu Sveučilištu u Mostaru te su 
tim povodom osim radnih sastanaka održa-
li i radionice o unutarnjem i vanjskom osi-
guravanju kvalitete za predstavnike SUM-a. 
Prije radionica, ravnateljica Havranek je održala 
sastanak s menadžmentom SUM-a na čelu s rek-
torom prof. dr. sc. Zoran Tomić te su razgovarali o 
nastavku dobre suradnje kao i potpori u među-
narodnoj akreditaciji koja uskoro očekuje Sveu-
čilište.Na radionicama je dr. sc. Vesna Dodiković 

Jurković govorila o unutarnjem osiguravanju 
kvalitete i dokumentu „Standardi i smjernice za 
osiguravanje kvalitete na europskom prostoru 
visokog obrazovanja“ dok je mr. sc. Sandra Be-
zjak govorila o reakreditaciji visokih učilišta, 
online studijima, združenim studijima i drugim 
aktualnim temama. Posebna pozornost je po-
svećena i reakreditaciji poslijediplomskih sve-
učilišnih (doktorskih) studija o čemu su govorili 
dr. sc. Josip Hrgović i dr. sc. Mia Đikić.



24 SUM događaji – 2021.

Međunarodni dan svjesnosti o mucanju 2021.
18.10.2021. U povodu Međunarod-

nog dana svjesnosti 
o mucanju 2021. 
(International 

Stuttering Awareness Day – 
ISAD 2021.), Studij logopedije 
Sveučilišta u Mostaru i Studij 
logopedije Sveučilišta u Rijeci 
organiziraju Simpozij na temu 
“Izrazi promjenu koju želiš”, 
koji će se održati u utorak, 19. 
listopada 2021. u 16 sati na 
Filozofskom fakultetu Sveu-
čilištu u Mostaru u amfiteatru 
Sokrat, a 23. listopada u 10 sati 
u zgradi Sveučilišnih odjela 
na kampusu Trsat u Rijeci. 
Mucanje je složen govorni 
poremećaj kojeg karakteri-
ziraju nestandardna govorna 
ponašanja u vidu ponavlja-

nja dijelova riječi i rečenica, 
produžavanja vokala, zastoja i 
neadekvatnih stanki u govoru, 
dodavanja različitih glasova i 
poštapalica. 
Ono što često ljudi koji ne mu-
caju ili nemaju člana obitelji 
koji muca i ne pomišljaju je 
činjenica da mucanje ne čine 
isključivo navedene teškoće u 
govoru nego i strah od govora 
i govornih situacija, emocio-
nalne reakcije, neadekvatne 
fiziološke reakcije poput 
pojačanog znojenja, crvenila 
lica, ubrzanog pulsa, povećane 
mišićne napetosti, a s ciljem 
prevladavanja netečnosti oso-
be koje mucaju čine i različite 
popratne pokrete tijela, glave 
i udova.

Simbol podizanja 
svijesti o mucanju 
predstavlja tirkizna 
trakica koja za 
osobe koje mucaju 
simbolizira mir i 
oslobađanje, ali i 
potrebu za oslon-
cem i razumijeva-
njem drugih ljudi s 
kojima žele podije-
liti svoja iskustva.

“ I Z R A Z I  P R O M J E N U  K O J U  Ž E L I Š ” 

U Galeriji SUM-a otvorena izložba 
akademskog slikara Vatroslava Kuliša

Izložba renomiranog hrvatskog 
umjetnika Vatroslava Kuliša 
pod nazivom „VATRA – Kritič-
ka retrospektiva, 1991. – 2021.“ 

svečano je otvorena u Sveučilišnoj 
galeriji u Rodoču. Izložbu je otvorio 
rektor SUM-a prof. dr. sc. Zoran To-
mić, dok su uvodno obraćanje imali 
Milan Bešlić koji je prisutne uveo u 
slikarski svijet Vatroslava Kuliša te 
voditelj Sveučilišne galerije Marin 
Ivanović koji je iznio svoje viđenje 
djela slikara Kuliša.
Likovni kritičar Milan Bešlić i 
povjesničar umjetnosti Marin 
Ivanović odabrali su radove za ovu 
izložbu te napisali opsežne tekstove 
za popratni katalog. Likovni postav 
najvećim dijelom uredio je Branko 
Franceschi, ravnatelj Nacionalnog 

muzeja moderne umjetnosti iz 
Zagreba u čijem se partnerstvu ova 
izložba u SUM galeriji realizira.
Vatroslav Kuliš rođen je u Vidošima 
kraj Livna. Zagrebačku Školu 
primijenjene umjetnosti završio 
je 1971. godine. Diplomirao je 
slikarstvo na Akademiji likovnih 
umjetnosti Sveučilišta u Zagrebu 
1976. godine u klasi profesora Šime 
Perića. Usavršavao se na studijskim 
putovanjima u Parizu, Munche-
nu, New Yorku i Melbourneu. Uz 
slikarstvo, bavi se grafičkim diza-
jnom, scenografijom i mozaikom. 
Izlagao je na više desetaka samo-
stalnih i skupnih izložbi, a radovi 
mu se nalaze u raznim muzejima, 
galerijama i privatnim zbirkama u 
Hrvatskoj i svijetu.

15.10.2021. 

Osim izložbe, popratni 
program uključivao je 
i „Razgovor s umjet-
nikom“, kojeg je vodio 
ravnatelj Branko Fran-
ceschi u Sveučilišnoj 
galeriji u četvrtak, dok 
je likovni kritičar Milan 
Bešlić držao otvoreno 
predavanje na temu 
„Život i djelo Igora Zi-
dića“ u petak, također 
u Sveučilišnoj galeriji.
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Sveučilište kroz 15 internih klauzura definiralo 
ciljeve i aktivnosti za naredne četiri godine 15.10.2021.

Klauzure povodom 
aktivnosti u mandatu 
novog saziva Senata 
odvijale su se kroz 

cijeli tjedan na Sveučilištu 
u Mostaru, a zaključene su 
klauzurom na kojoj su razma-
trani radni zaključci i ujedno 
smjernice rada za naredno 
razdoblje koje će u konačnici 
usvojiti Senat.  Ukupno je 
održano 15 klauzura s preko 
200 sudionika o obrazova-
nju, međunarodnoj suradnji, 
pravnom sektoru, projektima, 
upravljanju kvalitetom, poslo-
vanju, znanosti, umjetnosti, 
javnoj nabavi, ljudskim poten-
cijalima, odnosima s javnošću, 
informacijskim tehnologijama 
na kojima su govorili članovi 
uprave i voditelji ureda SUM-a. 
Razmotrena je analiza stanja 
i problema za određeno pod-
ručje te donesene smjernice 
za djelovanje u sljedećem 

razdoblju.
Prorektor za znanost i razvoj 
prof. dr. Ivo Čolak održao 
je klauzuru na području 
znanosti  na kojoj se naglasak 
stavio na sveučilišnu tiskaru 
PRESSUM, knjižnice SUM-a, 
kao i poslijediplomske studije 
na sveučilištu te digitalizaci-
ju i samo jačanje vidljivosti 
znanstvenih radova nastavnog 
osoblja SUM-a. Osposobljava-
nje softvera za plagijate, odr-
žavanje tečajeva i radionica za 
objavu znanstvenih radova u 
znanstvene i stručne časopise 
također su dio aktivnosti koje 
će se provoditi u narednom 
razdoblju. Klauzuru posvećenu 
poslovanju vodio je prorektor 
za poslovanje, ljudske poten-
cijale i upravljanje kvalitetom 
prof. dr. Zdenko Klepić a obu-
hvatila je upravljanje ljudskim 
potencijalima, upravljanje 
financijskim i materijalnim 

resursima. Članovi Ureda 
za osiguranje i unapređe-
nja kvalitete, koordinatori 
kvalitete ustrojbenih jedinica, 
predstavnici studenata te 
prorektor Klepić sudjelovali 
su na klauzuri za osiguranje 
kvalitete. Teme za raspravu 
bile su analiza provedbe 
Godišnjeg plana aktivnosti 
sustava za osiguranja kvalitete 
u akademskoj 20./21. godini, 
planirane aktivnosti u aka-
demskoj 21./22. te priprema 
za akreditaciju studijskih 
programa.
Klauzuru za područje obra-
zovanja vodila je pomoćnica 
rektora SUM-a za nastavu, 
studente i pravna pitanja prof. 
dr. Vesna Kazazić na kojoj 
je izložila prijedloge vezane 
za izradu novih pravilnika, 
kao i izmjenu postojećih 
na području obrazovanja u 
cilju poboljšanja nastavnog 

procesa. Održavanje radionica, 
objavljivanje registara, nasta-
vak aktivnosti oko uklanjanja 
arhitektonskih prepreka za 
studente s invaliditetom te 
ujedinjenje svih knjižnica 
ustrojbenih jedinica i sveuči-
lišne knjižnice u jedinstvenu 
COBISS bazu bile su neke od 
teme o kojima se razgovaralo. 
Prorektorica za međunarodnu 
suradnju SUM-a prof. dr. Sanja 
Bijakšić naglasila je buduće 
zadatke i smjernice ovoga po-
dručja u narednom razdoblju. 
Klauzura iz područja među-
narodne suradnje održana je 
u utorak, a na njoj su nazočili 
prodekani i koordinatori 
za međunarodnu suradnju, 
koordinatori za CEEPUS mrežu 
i predstavnica Studentskog 
zbora SUM-a odgovorna 
za aktivnost međunarodne 
razmjene. Ured za projekte je 
predstavio dosadašnje aktiv-

Temeljem održane 
interne klauzure 
pravnog sektora 
utvrđeno je kako 
najviše proble-
matike postoji u 
područjima koja 
su regulirana 
Pravilnikom o stu-
diranju te u onim 
područjima koja 
nisu uopće regu-
lirana pravnim 
aktima i rezul-
tiraju različitom 
praksom unutar 
Sveučilišta ili 
brojnim nejasno-
ćama u rješavanju 
pojedinih pitanja. 
Sukladno tome 
budući zadaci i 
smjernice područ-
ja pravnog sektora 
su donošenje no-
vih pravnih akata 
kao i izmjene 
postojećih.
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nosti i dao smjernice predstavnici-
ma ustrojbenih jedinica za buduće 
aktivnosti i obveze. Kao rezultat 
klauzure doneseni su zaključci 
koji definiraju buduće okvire rada 
Ureda za projekte, funkcioniranja 
koordinacije s ustrojbenim jedi-
nicama i uspostavljanja funkcio-
nalnog sustava pisanja, vođenja i 
praćenja projekata na Sveučilištu 
kroz učinkovite procedure, digita-
lizaciju, jačanje kapaciteta na svim 
razinama i edukaciju.
Centar za informacijske tehnolo-
gije Sveučilišta u Mostaru SUMIT 
održao je IT klauzuru koju je vodio 
pomoćnik rektora za informa-
cijske tehnologije i inovacije doc. 
dr. sc. Tomislav Volarić. Volarić 
je predstavio e-Sveučilište koje 
donosi inovativnost u učenju i 
poučavanju i istraživačkom radu, 
digitalno kompetentne studente, 
nastavno i nenastavno osoblje, 
dostupnost digitalnih alata i 
sadržaja za učenje i istraživanje, 
kao i učinkovito i transparentno 

poslovanje. Klauzurom o javnoj 
nabavi naglašena je potreba za 
obrazovanjem postojećih kadrova 
kroz sudjelovanje na seminarima, 
konferencijama, razmjenama i 
ostalim sličnim aktivnostima ve-
zanim za postupke javnih nabava. 
Pokretanje portala javnenabave.
sum.ba u suradnji sa SUMITom te 
uspostava elektronskog podnoše-
nja za pokretanje postupka ubrzat 
će proces i podići transparentnost 
javnih nabava na još višu razinu. 
Održana je i klauzura posvećena 
odnosima s javnošću gdje su 
zaključci, između ostaloga, uspo-
stava interne platforme za lakšu 
razmjenu informacija i arhive 
fotografija kao i izrada protokola 
informiranja.
Petodnevnim klauzurama razma-
tran je okvir djelovanja kroz slje-
deće četiri godine te su na završnoj 
klauzuri razmatrani zaključci 
koje će usvojiti Senat. Na temelju 
zaključaka utvrdit će se dinamički 
plan provedbe aktivnosti i ciljeva.

Dodijeljen počasni doktorat 
SUM-a profesoru Evandru Agazziju

12.10.202.

Jedan od najutjecajnijih živu-
ćih logičara i filozofa znanosti 
Evandro Agazzi promoviran je 
u počasnog doktora SUM-a. 

Odluka o dodjeli počasnog doktorata 
Evandru Agazziju donesena je zbog 
njegovog iznimnog doprinosa među-
narodnog ugleda, doprinosa filozofiji, 
posebice filozofiji znanosti te zbog 
njegove angažiranosti u suradnji s 
akademskom i znanstvenom zajed-
nicom u Republici Hrvatskoj te Bosni 
i Hercegovini.
Povjerenstvo za ocjenu prijedloga 
o dodjeli počasnog doktorata činili 
su prof. dr. sc. Ivica Musić, prof. dr. 
sc. Jure Zovko, prof. dr. sc. Nedjeljka 
Balić-Nižić, prof. dr. sc. Ivo Čolak i 
prof. dr. sc. Sanja Bijakšić.

Profesor Agazzi intenzivno se bavio 
proučavanjem etike i bioetike te pro-
blemima vezanim uz aplikaciju zna-
nosti i tehnologije na „životni svijet“. 
Uz briljantnu akademsku karijeru 
svoju biografiju Agazzi je obogatio 
brojnim utjecajnim funkcijama u 
uglednim međunarodnim filozofskim 
asocijacijama i akademijama što 
je rezultiralo brojnim akademskim 
priznanjima. Bio je dugogodišnji 
predsjednik Međunarodne akademije 
za filozofiju znanosti, predsjednik 
Međunarodne federacije filozofskih 
asocijacija i predsjednik Svjetske 
akademije za filozofiju. Danas 
je počasni predsjednik svih triju 
uglednih institucija. U svojoj bogatoj 
znanstvenoj karijeri obnašao je 

također funkciju glavnoga rizničara 
Međunarodnog vijeća za filozofiju i 
humanistiku pri UNESCO-u. Bio je 
također član talijanskog Nacionalnog 
odbora za bioetiku, a trenutačno je 
član talijanskoga Nacionalnog odbo-
ra za etiku i bioetiku u istraživanju. 
Agazzi je objavio 80 knjiga i preko 
tisuću znanstvenih članaka u znan-
stvenim časopisima, knjigama i filo-
zofijski antologijama. Bio je urednik 
filozofijskih časopisa Epistemologia, 
Erkenntnis, Revue Internationale de 
Philosophie,  Zeitschrift für Allgeme-
ine Wissenschaftstheorie, Medicina 
e Morale, Modern Logic, Physis, Kos, 
Sandhan, Anthopos & Iatria, A&P. 
Anthropology and Philosophy.
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Klauzure SUM-a: Analiza stanja 
i definiranje ciljeva za novi mandat

11.10.2021.

Klauzure Sveučilišta u Mo-
staru povodom aktivnosti 
u mandatu novog saziva 
Senata počele su danas 

zajedničkom, uvodnom klauzu-
rom na kojoj su sudjelovali rektor, 
prorektori i pomoćnici Sveučilišta 
u Mostaru, novoizabrani dekani i 
prodekani ustrojbenih jedinica. Cilj 
klauzura je koordinacija i informi-

ranje svih dionika koji će doprinijeti 
u sljedeće četiri godine razvoju 
Sveučilišta u Mostaru.
Kroz cijeli tjedan održavat će se 
klauzure o obrazovanju, međuna-
rodnoj suradnji, pravnom sektoru, 
projektima, upravljanju kvalitetom, 
poslovanju, znanosti, umjetnosti, 
javnoj nabavi, odnosima s javnošću 
i informacijskim tehnologijama, a 

na istima će govoriti voditelji ureda 
SUM-a te će se razmotriti analiza 
stanja i problema za određeno 
područje te donijeti jasni zaključci 
za aktivnosti u narednom razdoblju.
Završna klauzura održat će se u 
petak na Medicinskom fakultetu 
na kojoj će sudjelovati svi članovi 
Senata koji će razmatrati radne 
zaključke petodnevnih klauzura.

Na današnjoj klauzuri su 
govorili rektor SUM-a prof. 
dr. Zoran Tomić, prorektor 
za znanost i razvoj prof. dr. 
Ivo Čolak, prorektorica za 
međunarodnu suradnju prof. 
dr. Sanja Bijakšić, prorektor za 
biomedicinu prof. dr. Milen-
ko Bevanda i prorektor za 
poslovanje, ljudske potencijale 
i upravljanje kvalitetom prof. 
dr. Zdenko Klepić te pomoćnica 
rektora za nastavu i studentska 
pitanja prof. dr. Vesna Kazazić i 
pomoćnik rektora za informa-
cijske tehnologije i inovacije 
doc. dr. Tomislav Volarić koji su 
govorili o planovima i aktivno-
stima u novom mandatu.

Promovirane publikacije 
neumskog konferencijskog ciklusa

08.10.2021. Sveučilište u Mostaru 
promoviralo je zbornike 
radova i publikacije 
neumskog ciklusa me-

đunarodnih znanstveno-struč-
nih konferencija s posebnim 
naglaskom na posljednji 
konferencijski prikaz izlaganja 
naslova „Transformacijski po-
tencijal euroatlantskih procesa 
u Bosni i Hercegovini“.
Rektor Sveučilišta u Mosta-
ru prof. dr. Zoran Tomić, uz 
pozdrave nazočnima, najavio je 
održavanje iduće međunarodne 
konferencije u Neumu 16. i 17. 
ožujka 2022. na temu „Razvezi-
vanje čvora – BiH na putu 
prema članstvu u EU i NATO“. 
Kroz izlaganja brojnih struč-
njaka i akademika iz različitih 
dijelova svijeta na konferenci-

jama u Neumu razmotrene su 
ključne političke vrijednosti 
nužne u višenacionalnom 
društveno-političkom am-
bijentu kako bi se ostvarila 
prijeko potrebna stabilizacija 
bh. društva. „Nijedan od tri 
naroda ne može biti glavni ili 
vodeći narod u zemlji, nijedan 
ne može odlučivati sam i 
nijedan ne može biti manjina“, 
smatra prof. dr. Ugo Vlaisav-
ljević, profesor Univerziteta 
u Sarajevu, dodajući kako 
postoji jedno glavno pitanje 
hrvatskoga naroda u Bosni 
i Hercegovini, a važno je da 
se postavlja na Sveučilištu i 
unutar akademske zajednice - 
zašto se Hrvate dovodi u status 
nacionalne manjine te kako je 
ovaj zbornik važan jer govori o 
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prednostima federalizma, ali i 
njegovim manama i nedostat-
cima, kao i rizicima.
Na promociji zbornika 
sudjelovao je Sumantra Bose, 
indijski političar, znanstve-
nik i profesor međunarodne 
politike na Londonskoj školi 
ekonomije koji je kazao kako 
federalizam ima loše ime i lošu 
reputaciju u ovoj regiji. Doc. dr. 
Dražen Barbarić s Filozofskog 
fakulteta Sveučilišta u Mostaru 
navodi kako zbornik pokazuje 
da ne smijemo sužavati javni 

„Međutim, ne postoji druga alternativa više-
nacionalnom federalizmu. Društvo se može 
kretati naprijed samo pomoću gerenacije 
novih znanja. Zbornik je primjer tomu, jako je 
potreban i dolazi u pravom trenutku“, naglasio 
je Bose navodeći kako je zbornik plod rada 
akademika i znanstvenika iz cijeloga svijeta.
prostor i zadržati status quo te 
da je političku snagu potrebno 
usmjeriti na euroatlanski put.  
„Svjedoci smo različitih gle-
dišta na europski put. Čujemo 

različita shvaćanja i tumače-
nja istoga pojma. Europske 
vrijednosti su preduvjet za 
demokratsku konsolidaciju, ali 
se u Bosni i Hercegovini, zbog 

zanemarivanja, čine nemoć-
nima. Nije li činjenica da se 
i Europska unija temelji na 
različitostima? Zašto se razli-
čitosti teško prihvaćaju u BiH? 
Zašto takav stav ovdje shvaća-
mo šovinistički i fašistički?“, 
istaknuo je Barbarić.
U promociju se online uključila 
i Allison McCulloch, profeso-
rica sa Sveučilišta Brandon iz 
Kanade koja je kazala kako 
postoji više od jednog načina 
u izgradnji višenacionalnog 
društva.  „Potrebno je usvojiti 

paradokse i različitosti u okviru 
europskog koncepta. Važno je 
u obzir uzeti pitanje trajanja 
i funkcionalnosti u praksi. To 
su pitanja o kojima trebamo 
razmišljati jer nema ispravnog 
odgovora, jednog rješenja ili 
čarobnog obrasca“, kazala 
je McCulloch te dodala kako 
svi konstitutivni narodi u BiH 
trebaju sjesti za stol i pronaći 
zajednički odgovor. „Zna-
mo da su ti procesi teški, ali 
nisu nemogući“, zaključila je 
McCulloch.

Sveučilište ima novog akademskog 
partnera iz Ujedinjenog Kraljevstva

07.10.2021.

Sveučilište u Mostaru je 
potpisom sporazuma o 
suradnji sa Sveučilištem 
Plymouth Marjon (Uni-

versity of St Mark & St John) 
dobilo novog partnera s pod-
ručja Ujedinjenog Kraljevstva.
Sveučilište Plymouth Marjon 
uvršteno je među  top pet 
sveučilišta u Engleskoj prema 
„The Times & Sunday Times 
Good University Guide 2021“ te 
nudi brojne studijske programe 
iz područja humanističkih zna-
nosti, umjetnosti, poslovanja, 
kriminalistike, zdravstvenih 
studija, sporta, itd.
Potpisani sporazum je plod 
višegodišnje uspješne suradnje 
s konzultantskom tvrtkom 
„Cormack Consultancy Group“ 
koja je specijalizirana za rad s 
visokoškolskim obrazovnim 

institucijama te kroz suradnju 
s njima Sveučilište u Mostaru 
razvija veze s brojnim sveučili-
štima u Velikoj Britaniji, Irskoj 
i SAD -u.
Potpisani sporazum se odnosi 
na programe razmjene nastav-
nog, istraživačkog, admini-
strativnog osoblja i studenata, 
razvoj novih studijskih progra-
ma, zajednička istraživanja, 
kulturni programi te konfe-
rencije i druge aktivnosti od 
zajedničkog interesa.
Ured za međunarodnu su-
radnju Sveučilišta u Mostaru 
predano radi na održavanju 
postojećih partnerskih odnosa, 
ali i uspostavljanju novih 
sporazuma i oblika suradnje s 
visokoobrazovnim institucija-
ma zemalja gdje nije postojala 
ili je bila slabije razvijena. 

Potpisivanje ovog sporazuma je od iznimnog 
značaja budući da se kreira institucionalni 
okvir za različite oblike suradnje s Ujedinje-
nim Kraljevstvom.
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Potpisan sporazum o 
suradnji 17 sveučilišta 
i univerziteta na temu 
rodne ravnopravnosti

07.10.2021.

Sporazum o suradnji između 17 
sveučilišta iz Bosne i Herce-
govine, Hrvatske, Srbije i Crne 
Gore, uključujući Sveučilište 

u Mostaru, potpisan je sa Zakladom 
TPO pod pokroviteljstvom Velepo-
slanstva Ujedinjenog Kraljevstva. 
Koordinatorica i potpisnica Sporazu-
ma ispred Sveučilišta u Mostaru bila je 
prof. dr. Davorka Topić Stipić.
Veleposlanik Matthew Field naglasio 
je važnost spremnosti sveučilišta 
za rad na integraciji ravnopravnosti 
spolova u sustav visokog obrazovanja 
kako bi akademska i šira zajednica 
postala sigurno mjesto za nastavnike 
i studente.
“Sveučilište u Mostaru posvetilo se 
pitanjima ravnopravnosti i proved-

bi politika koje promiču agendu 
ravnopravnosti, ali i konkretnim 
aktivnostima. Projekt UNIGEM zasi-
gurno će pomoći i dati dodatni zamah 
aktivnostima”, rekla je Topić Stipić.
Ravnateljica TPO Zaklade prof. dr. Zi-
lka Spahić Šiljak naglasila je važnost 
uspostave mehanizama za sprječa-
vanje rodno uvjetovanog nasilja i 
njegovanje ravnopravnosti spolova 
na sveučilištima i fakultetima. To bi 
trebalo rezultirati promjenom opće i 
organizacijske kulture u akademskoj 
zajednici. “Ovo je prvi korak koji 
smo napravili uz podršku britanskog 
veleposlanstva, a sada slijedi veliki 
broj aktivnosti koje ćemo provoditi u 
suradnji s partnerskim sveučilištima”, 
rekla je Spahić Šiljak.

Potpisan sporazum o 
suradnji s CARNET-om

05.10.2021.

Rektor SUM-a prof. dr. sc. Zoran 
Tomić i ravnatelj CARNET-a 
Hrvoje Puljiz potpisali su 
danas u Rektoratu Sveučilišta 

u Mostaru Sporazum o suradnji koja se 
očituju u razmjeni iskustava i najbolje 
prakse te suradnji u djelatnostima ra-
zvoja tehničke infrastrukture, softvera, 
sigurnosti, kibernetičke sigurnosti, 
podizanju razine digitalne zrelosti 
škola i znanstveno-istraživačkim 
djelatnostima od značaja za akadem-
sku i znanstvenu zajednicu država u 
kojoj sporazumne strane djeluju. Osim 
potpisivanja, održan je i radni sastanak 
na kojem su nazočili Juraj Bilić zamje-
nik ravnatelja, Darko Parić pomoćnika 
ravnatelja za računalnu infrastrukturu 
i servise iz CARNET-a te prorektor za 
poslovanje, ljudske potencijale i uprav-
ljanje kvalitetom prof. dr. sc. Zdenko 
Klepić, pomoćnik rektora za informa-
cijske tehnologije i inovacije doc. dr. sc. 
Tomislav Volarić i Damir Vasilj voditelj 
Ureda rektora ispred SUM-a.
Na ovaj način će se napraviti temelj za 
usporedbu digitalne zrelosti škola koje 
nastavne planove i programe izvode na 
hrvatskom jeziku u BiH.
„Nastavit ćemo poticati suradnju i kroz 
praćenje rada kojim će se omogućiti 
razvoj znanja i vještina kroz praktični 

rad studenata SUM-a u CARNET-u, uz 
mentoriranje od strane CARNET-ovih 
stručnjaka. Isto tako, omogućit će se 
CARNET-ovim stručnjacima odlazak 
na rad na Sveučilište u Mostaru, gdje će 
kroz sustav praktične nastave dodatno 
obučavati studente SUM-a za znanja i 
vještine potrebe tržištu rada u odgova-
rajućoj sektorskoj industriji“, izjavio je 
ravnatelj CARNET-a Hrvoje Puljiz.
Hrvatska akademska i istraživačka 
mreža – CARNET već čitav niz godina 
sudjeluje u međunarodnim projektima 
pod nazivom GÉANT (Multi-Gigabit 
European Academic Network) koje 
sufinancira Europska unija. CARNET je 
primljen u GÉANT konzorcij još 2001. 
godine, kada je pokrenuta prva gene-
racija GÉANT mreže, a u rujnu 2004. 
godine CARNET se aktivno uključio u 
rad projekta GÉANT2 i svojim anga-
žmanom bitno doprinio tom projektu 
i izgradnji te razvoju paneuropske 
mreže. Putem GÉANT mreže svi CAR-
NET-ovi korisnici (učenici, nastavnici, 
studenti, profesori, znanstvenici i 
zaposlenici u ustanovama članica-
ma CARNET-a) ostvaruju direktnu 
povezanost s više od 50 milijuna svojih 
kolega iz 40 europskih zemalja te više 
od 10 000 istraživačkih i obrazovnih 
ustanova.

Dogovoreni su okviri za samovrednovanje digitalne zre-
losti škola koje se obavlja putem online upitnika, a sastoji 
od nekoliko grupa pitanja, a nazivi grupa pitanja pred-
stavljaju područja digitalne zrelosti definiranih Okvirom 
za digitalnu zrelost koji se odnose na planiranje, upravlja-
nje i vodstvo, IKT u učenju i poučavanju, razvoj digitalnih 
kompetencija, IKT kulturu i IKT infrastrukturu.
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Prva sjednica novog saziva Senata SUM-a
Novi saziv Senata 

Sveučilišta u Mosta-
ru na početku nove 
akademske godine 

2021./2022. održao je svoju 
prvu radnu sjednicu na kojoj 
su izabrani novi prorektori i 
pomoćnici rektora SUM-a. 
Na mandat od četiri godine na 
dužnosti prorektora Sveu-
čilišta u Mostaru imenovani 
su prof. dr. sc. Sanja Bijakšić, 
prorektorica za međunarod-
nu suradnju, prof. dr. sc. Ivo 
Čolak, prorektor za znanost 
i razvoj, prof. dr. sc. Zdenko 
Klepić, prorektor za poslo-
vanje, ljudske potencijale i 
upravljanje kvalitetom i prof. 
dr. sc. Milenko Bevanda, pro-
rektor za biomedicinu.

Također rektor Sveučilišta u 
Mostaru imenovao je i po-
moćnicu rektora za nastavu, 
studente i pravna pitanja 
prof. dr. sc. Vesnu Kazazić, 
pomoćnika rektora za umjet-
nost prof. dr. sc. Stjepana 
Skoku, pomoćnika rektora za 
informacijske tehnologije i 
inovacije doc. dr. sc. Tomislava 
Volarića te pomoćnika rektora 
za planiranje, nadzor i proved-
bu epidemioloških mjera prof. 
dr. sc. Ivana Vasilja. 
Na sjednici Senata usvojena je 
odluka o izmjeni dosadašnjeg 
naziva Građevinskog fakulteta 
SUM-a, koji se od nove aka-
demske godine naziva Fakultet 
Građevinarstva, arhitekture i 
geodezije Sveučilišta u Mostaru.

05.10.2021.

01.10.2021.Održana izvanredna 
sjednica Rektorskog zbora/
Rektorske konferencije BiH
Izvanredna sjednica 

Rektorskog zbora/Rek-
torske konferencije Bosne 
i Hercegovine kojom je 

predsjedavao prof. dr. Jusuf 
Duraković, rektor Univerzi-
teta u Zenici, održana je na 
Univerzitetu u Sarajevu, a na 
dnevnom redu bila je samo 
jedna točka - rasprava o 
modelu angažiranja vanjskih 
suradnika u nastavnom proce-
su kao i način isplata ugovora 
na osnovu izrade domaćih i 
međunarodnih projekata na 
javnim sveučilištima/univerzi-
tetima u FBiH.

Nakon višesatne rasprave svih 
rektora javnih sveučilišta/uni-
verziteta, a imajući na umu da 
je Porezna uprava Federacije u 
proteklom razdoblju putem in-
spekcijskih nadzora rješenjima 
pogrešno utvrdila činjenično 
stanje, RZBiH/RKBiH cijeni 
važnim naglasiti sljedeće:

Činjenice
Porezna uprava Federacije 
BiH već duže vrijeme provodi 
aktivnosti provjere poslovanja 
sveučilišta/univerziteta u Fe-
deraciji Bosne i Hercegovine.
Sveučilišta/univerziteta po-

štuju sve zakonom propisane 
aktivnosti koje su vezane za 
provedbu pozitivnih zakonskih 
propisa na svim razinama i 
uredno izmiruju poreze i druge 
obveze.
RZBiH/RKBiH upoznao je 
Vladu FBiH i Ministarstvo 
financija FBiH o svojim sta-
jalištima i praksi postupanja 
Porezne uprave FBiH.

Nalaze
Analizom inspekcijskih 
zapisnika s više sveučilišta/
univerziteta primjećujemo 
brojne nelogičnosti i moguće 

nezakonitosti u postupanju:
Smatramo da Porezna uprava 
FBIH selektivno primjenjuje 
zakonske i druge propise ne 
uvažavajući da sveučilišta/uni-
verziteti moraju u poslovanju 
primjenjivati cjelokupan 
set zakona, a posebno lex 
specialis zakone koji reguliraju 
područje visokog obrazovanja 
županija/kantona. Podsjećamo 
da su županije/kantoni jedini 
ustavom nadležni za područje 
visokog obrazovanja.
Smatramo da porezni inspek-
tori postupaju na različite na-
čine u interpretaciji činjenica 

i primjeni propisa prilikom 
inspekcijskog nadzora, a što 
se posebno odnosi na način 
izračuna poreza i doprinosa na 
angažman vanjskih suradni-
ka, pristup u načinu izračuna 
poreza i doprinosa u realiza-
ciji međunarodnih projekata, 
kao i oporezivanju rada na 
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RZBiH/RKBiH smatra nedopu-
stivim obračunavanje poreza 
po punoj stopi za naknade 
kod međunarodnih projekata 
na sveučilištu/univerzitetima. 
Smatramo da takva praksa na-
rušava europsku perspektivu i 
standarde visokog obrazovanja 
i Bolonjskog procesa.
Naglašavamo da sve te i brojne 
druge aktivnosti dovode u 
pitanje organizaciju nastav-
nog procesa, prohodnosti 
nastavnika i studenata na 
javnim sveučilištima/univerzi-
tetima u Bosni i Hercegovini i 
čini nesagledivu štetu razvoju 
cjelokupnog bosanskoherce-
govačkog društva.
Smatramo da ovakvi postupci 
urušavaju znanstveno-istra-
živački rad kao temelj razvoja 
svakog, a posebno bosansko-
hercegovačkog društva.
Privrženi akademizmu i svim 
vrijednostima koje proistječu 
iz visokog obrazovanja, vodeći 
se načelom legalnosti sveuči-

lišta/univerziteti razmatraju 
sve primjedbe utemeljene na 
zakonu i propisima i spremni 
su mijenjati prakse svoga 
poslovanja, ali nikako neće 
dopustiti da ovakve aktivnosti 
utječu na misije sveučilišta/
univerziteta u društvu.

Stajalište
Navedene prakse nadležnih 
poreznih institucija mogu 
dovesti do gašenja sveučilišta/
univerziteta kao najvažnije 
supstance razvoja društva i 
dovesti do urušavanja per-
spektive mladih ljudi i pojačati 
njihovo iseljavanje iz Bosne 
Hercegovine.
Polazeći od Okvirnog zakona 
o visokom obrazovanju, kojim 
je precizirano da je djelatnost 
visokog obrazovanja od poseb-
nog interesa za Bosnu i Herce-
govinu, ovakvim postupanjima 
taj se interes grubo narušava, a 
time i perspektiva bosansko-
hercegovačkog društva.

Vjerujemo da će time sve 
institucije na svim razinama 
značajno doprinijeti razvoju 
bosanskohercegovačkog 
društva u njegovoj europskoj 
perspektivi.

privremenim i povremenim 
poslovima, te ad hoc
Smatramo nedopustivim i 
krajnje štetnim prisiljavanje 
na postupanje koje je suprotno 
pozitivnim propisima te teh-
nički neizvodivo.
RZBiH/RKBiH ne isključuje 
mogućnost pokretanja postu-

paka za utvrđivanje odgovor-
nosti institucija i pojedinaca 
pred nadležnim sudovima.
RZBiH/RKBiH informirat 
će međunarodne i domaće 
institucije, koje prate visoko 
obrazovanje i razvoj znanosti 
u Bosni i Hercegovini, o svim 
istaknutim navodima.

Apeliramo na nad-
ležne vlasti da u 
dijalogu s visokoškol-
skim institucijama 
tj. sveučilištem/uni-
verzitetima pronađu 
optimalan model u 
kojem će se uvažiti 
svi zakonski i drugi 
propisi te time dati 
nova perspektiva ra-
zvoja visokog obra-
zovanja i konkuren-
tnosti na domaćem 
i međunarodnom 
tržištu.

Jedinstveni 
online katalog 
visokoškolskih 
knjižnica 
Sveučilišta 
u Mostaru– 
COBISS+

30.09.2021.

U sklopu proved-
be aktivnosti na 
uspostavi jedin-
stvenog knjižničnog 

i informacijskog sustava na 
razini Sveučilišta u Mosta-

ru, Sveučilišna knjižnica  
u suradnji s Virtualnom 
knjižnicom BiH (Nacionalna 
i sveučilišna knjižnica BiH) 
uspostavila je jedinstvenu 
tražilicu za mrežni katalog 

visokoškolskih knjižnica 
COBISS sustav. Korisnicima 
visokoškolskih knjižnica Sve-
učilišta u Mostaru uspostava 
ove usluge omogućuje da u 
jednoj COBISS + pretrazi do-

biju informacije o tome koja 
od organizacijskih jedinica 
u svom fondu ima potrebnu 
publikaciju.
COBISS + namijenjen je svim 
korisnicima: studentima, 

nastavnom osoblju, istraži-
vačima itd., kao i korisnicima 
koji traže relevantne infor-
macije ili dostupnu građu u 
knjižnicama.
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SUM potpisom sporazuma ima prvog 
akademskog partnera iz Jordana 28.09.2021.

Sveučilište u Mostaru potpisalo je Sporazum 
o suradnji sa Sveučilištem za tehnologiju 
princeze Sumaje iz Jordana. Sporazum su 
potpisali rektor SUM-a prof. dr. sc. Zoran 

Tomić i predsjednik Sveučilišta princeze Sumaje 
prof. Mashhoor Al-Refai, a održano je putem Zoom 
aplikacije. Potpisivanju je nazočio i veleposlanik 
Bosne i Hercegovine u Jordanu Mato Zeko budući 
da je ovo prvi sporazum o suradnji jednog sveučili-
šta iz Bosne i Hercegovine i sveučilišta iz Jordana.
Potpisnici su nakon uvodnih obraćanja rektora 
Tomića i predsjednika Al-Refaia predstavili 
sveučilišta kroz kratku prezentaciju nakon čega 
je uslijedilo potpisivanje sporazuma koji će se 
provoditi kroz razmjenu osoblja i studenata, 
razmjenu svih publikacija koje su objavila 
oba sveučilišta, a važni za razvoj znanstvenih 
i obrazovnih djelatnosti, kao i organiziranje i 
provođenje zajedničkih istraživačkih projekata i 
međusobna razmjena informacija o rezultatima 
istraživanja.

Organiziranje i izvođenje preddiplomskih, 
diplomskih i poslijediplomskih studija, organi-
ziranje i sudjelovanje na znanstvenim i stručnim 
skupovima, simpozijima, sastancima i drugim 
sličnim oblicima obrazovanja te suradnja 
studenata i studentskih organizacija na području 
akademskih, kulturnih i sportskih aktivnosti 
također su dio Sporazuma koji su potpisali dva 
Sveučilišta.
Jordansko sveučilište osnovano je 1991. te je 
u vlasništvu vodećeg centra za primijenjena 
istraživanja u Jordanu, Kraljevskog znanstvenog 
društva (RSS). Studiji koji se izvode na sveučilištu 
su studiji računalnih znanosti, računalne grafike 
i animacije, softverskog inženjerstva, elektro-
ničkog inženjerstva, računalnog inženjeringa, 
komunikacijskog inženjerstva, energetike i 
elektroenergetike, upravljačkih informacijskih 
sustava, administracije poslovanja, računovod-
stva, poslovne informatike i sl.

Potpisan ugovor:  
AKD Zagreb izrađuje 
SUM iskaznice  27.09.2021.

U sklopu projekta uvođenja elek-
troničkog indeksa i sveučilišnih 
iskaznica rektor SUM-a prof. dr. sc. 
Zoran Tomić i glavni direktor AKD-a 

Jure Sertić potpisali su danas u Rektoratu 
Sveučilišta u Mostaru Sporazum kojim će 
izradu sveučilišnih iskaznica raditi Agencija za 
komercijalnu djelatnost d.o.o. iz Zagreba. SUM 
gradi e-Sveučilište, razdoblje koje počinje 
upravo uvođenjem sveučilišne iskaznice, 
čime će se omogućiti brži i jednostavniji rad te 
kvalitetnije studiranje.
Osim potpisivanja Sporazuma održan je i 
sastanak na kojem su osim rektora Tomića i 
glavnog direktora Sertića sudjelovali prorektor 
za poslovanje, ljudske potencijale i upravljanje 
kvalitetom prof. dr. sc. Zdenko Klepić, voditelj 
IT Centra SUM doc. dr. sc. Tomislav Volarić i 

Damir Vasilj voditelj Ureda rektora, dok su u 
ime AKD-a sastanku nazočili direktorica Sek-
tora prodaje Adela Jelinek Bišćan i zamjenica 
direktorice Sektora prodaje Jurija Uvanović. 
Na sastanku je osim trenutnih aktivnosti raz-
govarano i o suradnji u razvojno-istraživačkim 
i drugim projektima kao i zajedničkim projek-
tima vezanim za usluge povjerenja i pouzda-
nog utvrđivanja identiteta preko interneta.
Tvrtka AKD je u 100% vlasništvu Republike 
Hrvatske koja proizvodi osobne iskaznice, 
putovnice, vize, vozačke i druge zaštićene 
tiskovine. Vrijedi istaknuti da će sveučilišna 
iskaznica biti dio projekta Europske student-
ske iskaznice čime je studentima omogućeno 
jednostavno i sigurno identificiranje i registri-
ranje elektroničkim putem na visokoškolskim 
ustanovama u Europi.

AKD izrađuje studentske iskaznice svim sveučilištima u 
Republici Hrvatskoj, a izdavanje SUM iskaznica obavljat će 
studentske referade korištenjem Informacijskog sustava 
Sveučilišta u kojemu će se evidentirati promjena statusa 
iskaznice i studenta.
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Predstavnici Sveučilišta 
u Pečuhu u radnoj posjeti SUM-u

22.09.2021.

U okviru radnog 
posjeta prof. dr. Sanja 
Bijakšić, prorektorica 
za međunarodnu su-

radnju i prof. dr. Zdenko Klepić, 
prorektor za poslovanje, ljudske 
potencijale i upravljanje kvali-
tetom Sveučilišta u Mostaru pri-
mili su predstavnike Instituta za 
vinogradarstvo i enologiju koji 
djeluje u okviru Sveučilišta u 
Pečuhu. Tema radnog sastanka 
bila je predstavljanje institucija, 
mogućnost provođenja zajed-
ničkih projekata i razvijanje 
akademske suradnje.
Zoltan Madaras, ravnatelj 
Instituta za vinogradarstvo i 

enologiju i dr. sc. Peter Teszlak, 
voditelj Odjela za znanost, 
predstavili su Institut koji 
zajedno s mađarskim sveučili-
štima i partnerskim institu-
cijama sudjeluje u provedbi 
nacionalnih projekata, kao i 
u europskim programima u 
okviru međunarodne suradnje.
Sastanku su nazočili i dekan 
Agronomskog i prehrambe-
no-tehnološkog fakulteta prof. 
dr. Ivan Ostojić i prodekanica 
za međunarodnu suradnju 
APTF-a prof. dr. Adrijana Fili-
pović, koji su predstavili APTF 
te projekte u kojima fakultet 
sudjeluje.

Uz Sveučilište, odnosno 
Fakultet i Institut razgovaralo 
se i o uključivanju gospodar-
skih subjekata sa zajedničkim 
interesima u buduće projekte s 
ciljem povezivanja akademije 
i gospodarstva te o jačanju 
mobilnosti, konkretno kroz 
programe međunarodne 
suradnje Erasmus+ i CEEPUS 
mrežu.
Radni posjet je zaključen 
obilaskom Pokušališta u Ro-
doču i vinograda gdje studenti 
APTF-a zajedno sa svojim 
profesorima primjenjuju zna-
nje u praksi kroz laboratorijske 
vježbe i terensku nastavu.

Na radnom sastanku načelno su do-
govoreni budući zajednički projekti u 
oblasti vinogradarstva i enologije.

Sveučilište u Mostaru potpisalo 
Sporazum o suradnji s Općinom 
i Općinskim vijećem Čitluk 20.09.2021.

Na temelju dugogodišnje suradnje Općine 
Čitluk i ustrojbenih jedinica Sveučilišta 
u Mostaru povodom manifestacije “Dani 
berbe grožđa - Brotnjo 2021” rektor Sveu-

čilišta u Mostaru prof. dr. sc. Zoran Tomić potpisao je 
Sporazum o suradnji na znanstvenom, umjetničkom, 
istraživačkom, obrazovnom, razvojnom i stručnom 
području s načelnikom Općine Čitluk Marinom 
Radišićem te Sporazum o suradnji u realizaciji tradi-
cionalne turističko-kulturno-gospodarske manife-
stacije „Dani berbe grožđa Brotnjo“ s Predsjednikom 
Općinskog vijeća Čitluk Predragom Smoljanom.
Sveučilište u Mostaru i Općina Čitluk surađivat će 
u vrednovanju i unapređenju postojećih i kreiranju 
novih obrazovnih programa Sveučilišta u Mostaru, 
potom u istraživačkim, znanstveno-istraživačkim i 
stručnim projektima, a posebno u području agrono-

mije, prehrambene tehnologije, turizma, umjetnosti, 
kulture, sporta, prostornog planiranja, zaštite oko-
liša, javnog zdravstva i informacijskih tehnologija. 
Također dio Sporazum se odnosi i na edukaciju i 
razvoj ljudskih potencijala i stručnih kompetencija 
djelatnika u općinskoj upravi i ostalim ustanovama i 
organizacijama Općine Čitluk te pojedinaca i gospo-
darskih subjekata s područja Općine Čitluk.
Sporazumom o suradnji u realizaciji tradicionalne 
turističko-kulturno-gospodarske manifestacije 
„Dani berbe grožđa Brotnjo“ suradnja će se svake 
godine provoditi prema Programu manifestacije, 
sukladno ciljevima i sadržaju manifestacije te 
unutar područja od zajedničkog interesa u okviru 
pojedinačnih projekata vezanih uz manifestaciju 
koji obuhvaćaju zaseban skup zadataka i obveza. 
Poseban naglasak se stavlja na poticanje razvoja 

gospodarstva i gospodarskih potencijala na području 
Općine Čitluk i čvršćeg povezivanja sa drugim gos-
podarskim i drugim subjektima unutar i izvan Bosne 
i Hercegovine te poticanje razvoja poljoprivrede i 
prehrambenih tehnologija.
SUM i Općina Čitluk zajednički će organizirati do-
maće i međunarodne stručne i znanstvene skupove i 
manifestacije na prostoru Općine Čitluk, a posebno u 
područjima turizma, kulture, umjetnosti, agrono-
mije, zaštite okoliša, informacijskih tehnologija, 
sporta i javnog zdravstva. Suradnja će se obavljati i u 
području primjene informacijskih i komunikacijskih 
tehnologija te digitalizaciji uprave i obrazovanja.
Kroz obavljanje studentskih praksi, radionica, struč-
nih i gostujućih predavanja doprinijet će se stručnom 
i praktičnom usavršavanju studenata Sveučilišta u 
Mostaru.
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Na sjednici Senata 
Sveučilišta u Mostaru 
usvojen Pravilnik o 
sveučilišnim ispravama

19.09.2021. Sveučilište u Mostaru 
gradi e-Sveučilište, 
razdoblje koje počinje 
upravo uvođenjem 

sveučilišne iskaznice, čime će 
se omogućiti brži i jednostav-
niji rad. Na 377. sjednici Senata 
Sveučilišta u Mostaru usvojen 
je Pravilnik o sveučilišnim 
ispravama koje će Sveučilište 
u Mostaru izdavati studen-
tima, akademskom osoblju 
angažiranom na Sveučilištu 
i nenastavnom osoblju u 
radnom odnosu na Sveučilištu. 
Sveučilišne isprave u smislu 
ovog Pravilnika su sveučilišna 
iskaznica koja se izdaje u fi-
zičkom i elektroničkom obliku 
te studentska knjižica koja se 
izdaje u elektroničkom obliku 
(e-indeks).
Iskaznice će omogućavati 
pristup brojnim aktivnostima 
i lokacijama u kampusu te će 
imati NFC čip kojim se može 

kontrolirati ulaz u sveučilišne 
zgrade, urede i na parkirališta. 
Uz to, iskaznice omogućavaju 
nastavnicima i identifikaciju 
učenika, kao i provjeru statusa 
studenta putem QR koda. Sa 
zajednicom većom od 11.000 
studenata i 1.000 nastavnika 
i osoblja, iskaznica će služiti 
kao sredstvo za identifikaciju 
članova zajednice Sveučilišta 
u Mostaru. Studentski centar 
Mostar će za svoje usluge koje 
pruža studentima koristiti 
Informacijski sustav sveučiliš-
nih iskaznica – ISSI (issi.sum.
ba) i sveučilišne iskaznice. ISSI 
je razvio Centar za informacij-
ske tehnologije Sveučilišta u 
Mostaru, a to je računalni su-
stav u kojemu se evidentiraju 
zahtjevi i sve promjene u vezi 
sa sveučilišnim iskaznicama.
Sveučilišna iskaznica i e-in-
deks izdaju se svakom redo-
vitom i izvanrednom studentu 

preddiplomskih sveučilišnih, 
diplomskih sveučilišnih, 
integriranih preddiplomskih 
i diplomskih sveučilišnih, 
preddiplomskih stručnih, 
poslijediplomskih sveučilišnih 
(doktorskih) i poslijediplom-
skih specijalističkih studija, 
prilikom upisa na studijski 
program. Vrijedi istaknuti kako 
će Sveučilište u Mostaru biti 
prvo sveučilište u regiji koje će 
uvesti ovakav oblik identifika-
cije studenata. Bitno je nagla-
siti da će sveučilišna iskaznica 
biti dio projekta Europske 
studentske iskaznice kojim je 
studentima omogućeno jedno-
stavno i sigurno identificiranje 
i registriranje elektroničkim 
putem na visokoškolskim 
ustanovama u Europi.
„e-SUM iskaznice su projekt 
koji slijedi viziju koju smo po-
stavili na početku, a ta vizija je 
da želimo biti lideri u digitalnoj 

Senat SUM: 
Nastava u 

akademskoj 
2021./2022. 
godini će se 

održavati 
klasično17.09.2021.

Senat Sveučilišta u Mostaru 
usvojio je odluku o klasič-
nom održavanju nastave u 
akademskoj 2021./22. godini 

uz poštivanje epidemioloških mjera 
koje su na snazi. Na sjednici je usvo-
jen Pravilnik o sveučilišnim isprava-
ma čime SUM ostvaruje svoju viziju 
kao moderno europsko e-Sveučilište 
i potvrđuje liderstvo u digitalnoj 
transformaciji obrazovanja.

Osim toga, Senat je dao suglasnost 
za raspisivanje Natječaja za upis 
na poslijediplomski specijalistički 
studij „Financijsko-računovodstvena 
forenzika“ u akademskoj 2021./2022. 
godini na Ekonomskom fakultetu te 
suglasnost za raspisivanje natje-
čaja za upis na poslijediplomski 
doktorski studij iz Pravnih znanosti 
u akademskoj 2021./2022. godini na 
Pravnom fakultetu SUM.

Također, odobrava se produženje 
roka od godinu dana za završetak 
doktorskoga studija doktorandima 
na Sveučilištu u Mostaru.  Današnja 
377. sjednica Senata Sveučilišta u 
Mostaru bila je ujedno i posljednja 
ovoga saziva koji je u svojih 58 
sjednica bio ključan u provedbi inte-
gracije Sveučilišta u Mostaru.
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transformaciji obrazovanja. Iz-
davanje sveučilišnih iskaznica 
obavljat će studentske referade 
korištenjem Informacijskog 
sustava Sveučilišta u kojemu 

će se evidentirati promjena 
statusa iskaznice i studenta. 
Sveučilišna iskaznica u sebi 
će sadržavati već spomenuti 
NFC čip i QR kod te bi se 

korištenjem ovih tehnologija 
omogućio brži i jednostavniji 
rad studentskih referada, 
kraća čekanja u redovima, dok 
će se sveučilišna iskaznica 

koristiti i na drugim lokacija-
ma koje imaju sporazume sa 
Sveučilištem. Izradu sveuči-
lišnih iskaznica radit će AKD 
- Agencija za komercijalnu 
djelatnost d.o.o. iz Zagreba. 
Tvrtka u 100% vlasništvu 
Republike Hrvatske koja 
proizvodi osobne iskaznice, 
putovnice, vize, vozačke i 
druge zaštićene tiskovine. 
AKD izrađuje studentske 
iskaznice svim sveučilištima 
u Republici Hrvatskoj. U 
izradi programskog rješenja i 
odabiru dobavljača za izradu 
sveučilišnih iskaznica kriterij 
su kvaliteta izrade i ispisa te 
sigurnost podataka.
Ovo je samo jedan od pro-
jekata s kojima Sveučilište 
u Mostaru ostvaruje svoju 
viziju kao moderno europsko 
e-Sveučilište i potvrđuje li-
derstvo u digitalnoj transfor-
maciji obrazovanja.

Ovo je samo 
početak transfor-
macije i ubrzo će 
se vidjeti rezultati 
projekata na koji-
ma radimo zadnje 
tri godine, a Pra-
vilnik o sveučiliš-
nim ispravama i 
sve što ide uz nje-
ga su samo temelj 
svega“, kazao je 
Voditelj SUMIT-a, 
doc. dr. Tomislav 
Volarić.

Rektor Tomić primio  
gradonačelnika Kordića
15.09.2021.

Uoči nove akadem-
ske godine rektor 
Sveučilišta u Mostaru 
prof. dr. sc. Zoran 

Tomić primio je gradonačel-
nika Grada Mostara dr. Maria 
Kordića. Gradonačelnik Kordić 
je zahvalio rektoru na prijemu 

i izrazio važnost visokog 
obrazovanja i značaj dolaska 
velikog broja studenata u 
Grad Mostar. Grad Mostar je 
prepoznat kao studentski grad 
u Bosni i Hercegovini u kojem 
Sveučilište u Mostaru generira 
razvoj i obrazovanje.

Tom prigodom Rektor je zahvalio 
gradonačelniku Kordiću na podršci 
Sveučilištu te ga upoznao s procesima 
na Sveučilištu i aktivnostima vezani-
ma za rad Sveučilišta u nadi da će se 
intenzivirati suradnja na pitanjima od 
zajedničkog i društvenog značaja.
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SUM potpisao sporazum 
o suradnji sa Sveučilištem 
Bordeaux Montaigne 07.09.2021.

Sveučilište u Mostaru dobilo je 
novog međunarodnog partne-
ra, a to je Sveučilište Bordeaux 
Montaigne, francusko sveuči-

lište sa sjedištem u Bordeaux-u koje 
broji  više od 15.000 studenata.
Kao intelektualno središte jugozapa-
da Francuske, Sveučilište Bordeaux 
Montaigne nudi brojne programe iz 
područja umjetnosti, jezika, književ-
nosti te humanističkih i društvenih 
znanosti.
Više nego ikad prije, Sveučilište Bor-
deaux Montaigne nastoji slijediti put 

Michela de Montaignea te u  skladu s 
vrijednostima koje ga karakteriziraju 
od samog osnivanja, sveučilište na-
stoji biti humanističko, istraživačko, 
poliglotsko, građanski orijentirano, 
kreativno i digitalno povezano.
Zanimljivo je spomenuti kako je od 
lipnja 2007. grad Bordeaux uvršten 
u UNESCO-v popis svjetske baštine, 
kao priznanje jedinstvu njegove izni-
mne urbane baštine, te je 2014. go-
dine bio rangiran među pet najboljih 
na listi “Najbolji francuski gradovi za 
sveučilišni studij.“

Potpisani ugovor se odnosi na programe raz-
mjene nastavnog, istraživačkog, administrativ-
nog osoblja i studenata, razvoj novih studijskih 
programa, zajednička istraživanja, kulturni 
programi te konferencije i druge aktivnosti od 
zajedničkog interesa iz područja umjetnosti, 
jezika, te humanističkih i društvenih znanosti.

SUM sudjeluje 
na Svjetskom 
akademskom 
summitu 03.09.2021.

Sveučilište u Mostaru sudjeluje 
online u radu Svjetskog aka-
demskog summita u organizaciji 
Times Higher Education (THE) i 

sveučilišta u Torontu kao ovogodišnjeg 
partnera koji se održava od 1. do 3. rujna 
te predstavlja događaj od iznimne važ-
nosti na svjetskoj akademskoj razni.
Times Higher Education kreira sveu-
čilišne ljestvice (ranking) za procjenu 
sveučilišnih uspjeha na globalnoj sceni 
te se smatra jednom od najprestižni-
jih ranking ljestvica. Organizatori su 
naveli kako se veze između digitalnog 
i stvarnog svijeta brzo razvijaju. Moć 
mjesta u tim dimenzijama suočava se 
s ponovnom procjenom. Posljedično, 
status i misija suvremenog sveučilišta 

se razvijaju. Svjetski akademski sum-
mit 2021. upravo zbog toga usredotočen 
je na međusobni odnos sveučilišta i 
mjesta u kojima se nalaze.
Kroz tri dana summita ispitana je 
složena povezanost sveučilišta i mjesta, 
zajedno sa predstavnicima sveučilišta, 
istraživačima svjetske klase, političkim 
vođama i visokim rukovoditeljima iz 
transnacionalnih tvrtki iz cijelog svijeta, 
a popis je dostupan na linku. Neke od 
tema i okvira rada summita su doprinos 
sveučilišta mjestu u kojem se nalazi 
kao i utjecaju mjesta na razvoj i rad 
sveučilišta, potom je jedna o tema je li 
digitalna učionica zamijenila kampus 
te kako globalne mreže nadopunjuju 
lokalni uspjeh.
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Rujanski upisni rok na SUM-u

31.08.2021.

Sveučilište u Mostaru 
sa svojih jedanaest 
sastavnica i dva Sveuči-
lišna centra u Posavini 

i Srednjom Bosni priprema se 
za rujanski razredbeni rok. 
Na rujanskom upisnom roku 
očekuje se veći broj studenata 
iz Hrvatske i inozemstva za 
koje je u statusu redovitih stu-
denata raspisano ukupno 1176 
mjesta na oba upisna roka.
Prijave na II. (rujanski) 
razredbeni rok za upis na svim 
sastavnicama Sveučilišta u 
Mostaru traju do 11. rujna 2021. 
godine. Izbor pristupnika 

za upis na fakultete obavlja 
se razredbenim postupkom 
(na određenim studijima) u 
razdoblju od 13. do 18. rujna 
2021. godine, dok će se upisi 
u I. godinu studija u drugom 
upisnom roku provoditi od 
13. do 25. rujna 2021. godine. 
Neke od sastavnica SUM-a već 
su u prvom srpanjskom roku 
popunile predviđene kvote za 
upis na studij, dok je pregled 
slobodnih mjesta na ostalim 
sastavnicama dostupan na 
službenim web stranicama 
ustrojbenih jedinica.

Online sastanak SUMIT-a, ISS admina 
i voditelja referada UJ na temu SUM iskaznica

15.07.2021.

Radni sastanak na temu 
uvođenja sveuči-
lišnih iskaznica na 
SUM-u na kojem su 

prisustvovali članovi SUMIT-a, 
ISS admini i voditelji referada 
ustrojbenih jedinica održan je 

danas putem online platforme. 
Članovi SUMIT-a su kroz pre-
zentaciju objasnili i približili 
djelatnicima referada funkci-
oniranje sveučilišne iskaznice. 
Neke od tema sastanka bile su 
u vezi dodavanja i verifikacija 

fotografija korisnika iskaznice, 
vršenje evidencije izdavanja te 
korištenje administracijskog 
dijela aplikacije.
Svaki student će na svom 
mobilnom uređaju imati 
jednostavan pristup svojim 

podatcima putem eduID kroz 
mobilnu aplikaciju „eIndeks“. 
Važno je napomenuti da 
će studenti svoje iskaznice 
preuzeti osobno na referadi 
ustrojbene jedince kada dobiju 
obavijest.

Klasični indeks već je stvar 
prošlosti na većini europskih 
sveučilišta, SUM gradi e-Sve-
učilište, razdoblje koje počinje 
upravo uvođenjem studentske 
iskaznice.

Bitno je naglasiti da je Sveučilište u Mostaru 
jedina visokoškolska ustanova u Bosni i Herce-
govini koja održava nastavu na hrvatskom jezi-
ku te na njemu studira oko 11.000 studenata.
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Predsjednik RH Zoran Milanović studentima:  
Imate prozor za pogled u prošlost i vrata za budućnost

12.07.2021.

Predsjednik Republike Hrvat-
ske Zoran Milanović prilikom 
trodnevnoga posjeta Bosni i Her-
cegovini, a na poziv rektora prof. 

dr. Zorana Tomića posjetio je Sveučilište 
u Mostaru gdje je održao sastanak s rek-
torom i prorektorima SUM-a. Naglasio je 
kako Sveučilište u Mostaru uporno raste i 
napreduje, a održavši predavanje studen-
tima je poručio da imaju prozor za pogled 
u prošlost i vrata za budućnost.
U svom uvodnom obraćanju prof. dr. Zo-
ran Tomić, rektor Sveučilišta u Mostaru 
kazao je kako je specifičnost Sveuči-
lišta u činjenici da je ono jedino javno 
sveučilište u BiH koje radi na službenom 

hrvatskom jeziku. Izrazio je zahvalnost 
predsjedniku Milanoviću, ali i Vladi RH, 
nadležnim ministarstvima i uredima, kao 
i svim dosadašnjim Vladama na nesebič-
noj potpori i strateškoj pomoći u jačanju 
SUM-a. „Uz tu potporu ovo Sveučilište 
bilježi sve bolje rezultate i snažno se 
integrira u akademski i znanstveni 
prostor Europe i svijeta“, zaključio je 
rektor Tomić.
Predsjednik Milanović i rektor Tomić 
iskoristili su prigodu još jednom se 
prisjetiti nevinih žrtava koje su stradali 
u genocidu u Srebrenici, ali i svih nevino 
stradalih u ratu.

„Ovo je hrvatsko sveučilište, ali je dobro da se tako ne 
zove. Neke stvari se ne trebaju izraziti riječima i slovi-
ma. Ono je i univerzalno sveučilište, jedino je sveučili-
šte, nije univerzitet. Ima visoke ambicije, s obzirom na 
teške okolnosti u kojima radi, dobro surađuje s hrvat-
skom državom i to je dužnost, pa ako hoćete i pametna 
politika Hrvatske, da pomaže ovom Sveučilištu“, poru-
čio je predsjednik Milanović.

Senat donio 
odluku o 
uvođenju 
e-indeksa 
na SUM-u

Senat Sveučilišta u Mostaru na 
današnjoj sjednici Senata donio 
je Odluku o uvođenju e-iskazni-
ce, što znači da studenti Sveuči-

lišta u Mostaru od naredne akademske 
godine neće više koristiti stari papirnati 
indeks.
Sveučilišna iskaznica je sredstvo iden-
tifikacije i dokaz pripadnosti zajednici 
Sveučilišta u Mostaru. Bitno je naglasiti 
da će Sveučilišna iskaznica biti dio 
projekta Europske studentske iska-
znice kojim je studentima omogućeno 
jednostavno i sigurno identificiranje i 
registriranje elektroničkim putem na 
visokoškolskim ustanovama u Europi.
Ovo je jedan od projekata s kojima 
Sveučilište u Mostaru ostvaruje svoju 
viziju kao moderno europsko e-Sveu-
čilište i potvrđuje liderstvo u digitalnoj 
transformaciji obrazovanja.

08.07.202.
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SUMIT održao sastanak sa 
Središnjim državnim uredom 
za razvoj digitalnog društva

02.07.2021.

Državni tajnik Bernard 
Gršić u prostorijama 
Središnjeg državnog 
ureda za razvoj digital-

nog društva Republike Hrvatske 
održao je sastanak s voditeljem 
IT Centra Sveučilišta u Mostaru 
doc. dr. Tomislavom Volarićem.  
Digitalizacija i digitalna tran-
sformacija bile su teme o kojima 
su razgovarali na sastanku vodi-
telj Volarić i državni tajnik Gršić.  
Know-how (znanje i iskustvo) 

o projektima kao što su e-upisi 
od vrtića do fakulteta te cijeli 
projekt e-građani neprocjenjiva 
je vrijednost koju će Središnji 
državni ured za razvoj digitalnog 
društva prenijeti SUMIT-u. 
Voditelj SUMIT-a Volarić uputio 
je poziv državnom tajniku 
Bernardu Gršiću da početkom 
iduće akademske godine održi 
predavanje na Sveučilištu u 
Mostaru na temu dosadašnjeg 
repozitorija koji broji 89 elektro-

ničkih usluga pružanih kroz 
sustav e-Građani.
Središnji državni ured za razvoj 
digitalnog društva upravlja 
procesom digitalizacije u svim 
tijelima državne i javne uprave, 
usuglašava politike i ciljeve pro-
cesa digitalizacije s nadležnim 
tijelima, koordinira i sudjeluje 
u pripremi i obavlja nadzor 
provedbe strateški važnih ciljeva 
procesa digitalizacije.

Rektorski zbor/
konferencija BiH 
zasjedao u Zenici

02.07.2021.

Rektorski zbor/kon-
ferencija BiH danas 
je održala redovitu 
sjednicu kojom je 

predsjedavao rektor Univer-
ziteta u Zenici prof. dr. Damir 
Kukić. Rektori javnih univer-
ziteta i sveučilišta razmatrali 
su informaciju o realizaciji 
nastave na javnim univerzite-
tima i sveučilištu. Zaključeno 
je kako je nastava uspješno 
obavljena u kombiniranom 
modelu prilagođena pande-
mijskim uvjetima. Time su 
javne visokoškolske ustanove 
ispunile svoje primarne zada-
će i obveze koje im proizlaze 
iz misije i strateških ciljeva.
Rektorski zbor/konferencija 

BiH razmotrio je informaciju 
o procesu institucionalne 
akreditacije i akreditaci-
je studijskih programa. 
Prezentaciju o akreditaciji 
održao je ravnatelj Agencije za 
razvoj visokog obrazovanja i 
osiguranje kvalitete BiH prof. 
dr. Enes Hašić.
Rektori javnih univerziteta/
sveučilišta iskazali su neza-
dovoljstvo postupcima Vlade 
Federacije BiH za smanjenje 
sredstva za znanost u visokom 
obrazovanju. Na današnjoj 
sjednici novi rektor Univer-
ziteta u Zenici prof. dr. Jusuf 
Duraković imenovan je za 
predsjednika RZ/RK BiH. 

Rektori su Vladi FBiH uputili zahtjev 
za povećanje sredstava za znanost 
smatrajući da je nepravedno i štetno u 
vrijeme kriza zaustavljati istraživanje 
i razvoj jer su to činitelji podizanja i 
unaprjeđenja svakoga društva. 
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Rektor Tomić posjetio Sveučilište u Rijeci

29.06.2021.

Rektor Sveučilišta u 
Mostaru prof. dr. sc. 
Zoran Tomić posjetio 
je Sveučilište u 

Rijeci prilikom čega se susreo 
s upravom Sveučilišta na čelu s 
rektoricom prof. dr. sc. Snježa-
nom Prijić Samaržija.
Na sastanku je bilo riječi o 
trendovima i izazovima u 
visokom obrazovanju, o una-
prjeđenju sveučilišne suradnje, 
projektima kao i međunarod-
nim i regionalnim mrežama 
koje su važne za razvoj 
europskog modernog sveuči-
lišta te vidljivost sveučilišta u 
međunarodnoj akademskoj 
zajednici.
„Sveučilište u Mostaru dio je 
hrvatske akademske zajed-
nice, napravilo je i čini i dalje 

značajne iskorake u znanosti 
i nastavnom procesu, kao i na 
polju međunarodnih odnosa. 
Rektor Tomić je istaknuo 
kako u Sveučilištu u Rijeci vidi 
sigurnog strateškog partne-
ra. Izrazio je zahvalnost za 
dosadašnju suradnju dvaju 
sveučilišta koja se ponajprije 
ogleda u razmjeni profesora 
gdje 30-ak predavača iz Rijeke 
predaje na Filozofskom fakul-
tetu, Medicinskom fakultetu, 
Fakultetu zdravstvenih studija, 
Građevinskom fakultetu, 
Fakultetu prirodoslovno–
matematičkih i odgojnih 
znanosti, Fakultetu strojarstva, 
računarstva i elektrotehnike i 
Pravnom fakultetu Sveučilišta 
u Mostaru.

Rektor Tomić eminentan je stručnjak u području komu-
nikacija, danas iznimno važnom području pa nam je raz-
mjena iskustva iznimno korisna“,  istaknula je rektorica 
Prijić Samaržija.

International Balkan University 
i SUM potpisali sporazum o 
međunarodnoj suradnji 22.06.2021. 

Smješten u srcu Balkana, Interna-
tional Balkan University je mje-
sto okupljanja studenata iz cijele 
regije te je jedino sveučilište u 

Republici Sjevernoj Makedoniji čiji je 
službeni jezik rada i nastave engleski.
U 2012. godini International Balkan 
University je rangirano kao najbo-
lje privatno sveučilište u Republici 
Sjevernoj Makedoniji, a 2016. godine 
je proglašeno najboljim sveučilištem u 

državi u kategoriji „Nastava i učenje“ 
po međunarodno priznatoj Šangajskoj 
rang–ljestvici sveučilišta.
IBU ima osam fakulteta te nudi više od 
trideset preddiplomskih, diplomskih i 
doktorskih studijskih programa, poput 
inženjerstva, arhitekture, ekonomije, 
dentalne medicine, upravnih znanosti, 
prava, likovne umjetnosti, obrazovnih 
znanosti, humanističkih i društvenih 
znanosti.

Suradnja će se provoditi kroz aktivnosti kao što su 
institucionalna razmjena nastavnika, tehničkog i admi-
nistrativnog osoblja i studenata, razvoj novih studijskih 
programa, zajednička istraživanja, kulturni programi te 
konferencije i druge aktivnosti od zajedničkog interesa.
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Prijave za upise 
na studije SUM-a 
počinju 28. lipnja

14
.0

6.20
21.

Prijave za upise studenata u 
akademsku 2021./2022. godinu 
na svim ustrojbenim jedini-
cama Sveučilišta u Mostaru 

počinju 28. lipnja i traju do 10. srpnja. 
Budući studenti mogu predati prijavu 
za razredbeni postupak za upis na sve-
učilišne preddiplomske studije online, 
dokumentaciju mogu dostaviti poštom 
ili predati osobno na sastavnicu.
Na mrežnim stranicama svih ustrojbe-
nih jedinica mogu se pronaći informa-
cije vezane za upise i dokumentaciju 
dok će natječaj za upis studenata u 
novu akademsku godinu biti objavljen 
u novom broju sveučilišnih novina 
Universitas Mostariensis u četvrtak, 17. 
lipnja, uz izdanje Večernjeg lista BiH.
Na većini studija, koji se nude na 

SUM-u, upisi se vrše na osnovu uspjeha 
u srednjoj školi. Studiji na kojima će 
biti obvezan razredbeni postupak su 
Studiji slikarstva, grafike i kiparstva na 
ALU, Studiji edukacijske rehabilitacije 
i kineziologije na FPMOZ-u, Studiji 
strojarstva, računarstva i elektro-
tehnike na FSRE, Studiji sestrinstva, 
fizioterapije, radiološke tehnologije, 
sanitarnog inženjerstva i primaljstva 
na FZS, Studij farmacije na Farmaceut-
skom fakultetu, Studij logopedije na FF, 
Studij arhitekture i urbanizma na GF te 
Studiji medicine i dentalne medicine 
na Medicinskom fakultetu. Na drugim 
studijima provjera znanja će se vršiti 
samo ako ima zainteresiranih kandida-
ta za upis u statusu redovitih studenata 
za koje sredstva osigurava Ministarstvo 

prosvjete, znanosti, kulture i športa, 
u suprotnom će se moći upisivati 
na temelju općeg uspjeha iz srednje 
škole i prosjeka ocjena iz relevantnih 
predmeta.
Sastavnice Sveučilišta u Mostaru su: 
Agronomski i prehrambeno-tehno-
loški fakultet, Akademija likovnih 

umjetnosti, Ekonomski fakultet, 
Fakultet prirodoslovno-matematičkih i 
odgojnih znanosti, Fakultet strojarstva, 
računarstva i elektrotehnike, Fakultet 
zdravstvenih studija, Farmaceutski 
fakultet, Filozofski fakultet, Građevin-
ski fakultet, Medicinski fakultet i Pravni 
fakultet.

SUM potpisao sporazum 
sa Sveučilištem u Malmeu

Sveučilište Malmo novi je međunarodni partner 
Sveučilišta u Mostaru te je potpisanim spora-
zumom o suradnji Sveučilište u Mostaru dobilo 
prvog međunarodnog partnera na području 

Švedske. S preko 24 000 studenata i oko 2140 znan-
stvenog i administrativnog osoblja Sveučilište Malmo se 
ubraja u veća javna sveučilišta u Švedskoj. Zanimljivo je 
spomenuti da je Malmo za razdoblje 2021./2022. prema 
mišljenju studenata proglašen švedskim studentskim 
gradom godine.
Potpisani sporazum se odnosi na suradnju s Fakultetom 
za zdravstvo i društvo. Na Fakultetu za zdravstvo i druš-
tvo provode se istraživanja na područjima medicine i 

društvenih znanosti - predstavlja-
jući kreativni pomak u kojem se 
istraživanje bavi problemima na 
sjecištu ta dva područja. Fakultet 
osim medicinskih i društvenih 
istraživanja nudi studijske pro-
grame iz područja koja uključuju 
sestrinstvo, biomedicinu, krimi-
nologiju, seksologiju, znanost 
o invalidnosti i rehabilitaciji te 
socijalni rad.
Suradnja će se provoditi kroz aktivnosti kao što su 
institucionalna razmjena nastavnika, tehničkog i admi-

nistrativnog osoblja i studenata, razvoj novih studijskih 
programa, zajednička istraživanja, kulturni programi te 
konferencije i druge aktivnosti od zajedničkog interesa.
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Održana redovita 
sjednica Senata SUM-a

02.06.2021. Senat Sveučilišta u Mo-
staru usvojio je na da-
našnjoj sjednici, između 
ostaloga, Pravilnik o 

dualnom obrazovanju koji će 
donijeti potrebne promjene 
u pristupu obrazovanju čime 
je postalo prvo sveučilište u 
Bosni i Hercegovini koje će 
provoditi dualno obrazovanje.
Dualno obrazovanje je vrsta 
stručnog osposobljavanja koje 
podrazumijeva stjecanje plani-
ranih kompetencija i ishoda 
učenja integriranim pohađa-
njem nastave u obrazovnoj 
instituciji i osposobljavanjem 
kod poslodavca, što je ustalje-
na praksa na europskim sveu-
čilištima. Senat je imenovao i 

povjerenstvo za pripremu uvo-
đenja akademske iskaznice na 
Sveučilištu u Mostaru, a ona 
uključuje i e-indeks.
Agronomski i prehrambeno 
tehnološki fakultet je sukladno 
potrebama napravio program 
cjeloživotnog obrazovanja 
za osposobljavanje pratitelja 
životinja u prijevozu koji je da-
nas usvojen. Osim toga, Senat 
je dao suglasnost o izboru de-
kana Sveučilišta u Mostaru kao 
i na raspisivanje Natječaja za 
upis studenata u prvu godinu 
preddiplomskih, diplomskih i 
integriranih preddiplomskih i 
diplomskih studija akademske 
2021./2022. godine.

Nastavno osoblje SUM-a bogatije je za tri re-
dovita profesora, 10 izvanrednih profesora, šest 
docenata te 11 asistenata i viših asistenata.

Odabrana najbolja rješenja 
u sklopu Hackathona by SUMIT

01.06.2021.

Od ukupno 51 škole koja je su-
djelovala u projektu, u finale 
natjecanja Code challenge 
Hackathon by SUMIT prošlo 

je 15 timova iz 10 škola, a najbolji od 
njih su bili učenici Srednje strukovne 
škole iz Tomislavgrada Blaž Perić, Salih 
Seferović, Petra Šola iz tima „Đumbir“ 
sa svojim mentorom nastavnikom Vin-
kom Kovačevićem, dok je drugo mjesto 
zauzeo tim „FC Fossilium“ koji čine 
učenici Petar Krvavac, Matej Kraljević, 
Andro Buhač, Ivan Glibić s mentoricom 
nastavnicom Silvijom Ćorić Džidić iz 
Gimnazije fra Grge Martića iz Mostara. 
Treće mjesto zauzeo je tim „Sniženo 
vladanje“ iz Srednje strukovne škole 
Silvije Strahimir Kranjčević iz Livna 
koji su činili učenici Bruno Repić, David 
Vrgoč, Marko Mamić, Marko Tičinović 
pod vodstvom mentora nastavnika 

Hrvoja Jukića.
Preko 50 učenika iz 15 timova imali 
su na raspolaganju pet minuta za 
prezentiranje svoje aplikacije stručnom 
žiriju koji su činili voditelj Ureda za 
projekte SUM-a doc. dr. Boris Crnokić, 
viši asistent Daniel Vasić iz SUMIT-a te 
Petar Lukić direktor tvrtke IT Odjel. Na 
početku natjecanja prigodno obraćanje 
imali su prorektor za poslovanje, ljud-
ske potencijale i upravljanje kvalite-
tom Sveučilišta u Mostaru prof. dr. sc. 
Zdenko Klepić, voditelj SUMIT-a doc. 
dr. Tomislav Volarić te direktor tvrtke 
IT odjel Marko Laco, dok su organiza-
tori Hackathona bili SUMIT i udruga 
studenata Switch u suradnji sa srednjim 
školama u kojima se nastavni plan i 
program izvodi na hrvatskom jeziku.
Vrijedi istaknuti da su nagrade koje su 
dodijeljene najboljim rješenjima izno-

sile ukupno 1500,00 KM u kriptovalu-
tama. Osnovni cilj projekta je potaknuti 
učenike na praktičnu primjenu znanja 
iz područja ICT-a, a cijelu snimku 
Hackathona zahvaljujući SUMTv-u 
možete pogledati ovdje. Voditelj SU-
MIT-a doc. dr. Volarić se zahvalio svim 

natjecateljima i njihovim mentorima 
na sudjelovanju u natjecanju i najavio 
novi Hackathon za studente u mjesecu 
studenom te naglasio da će ovaj Hack-
haton za učenike postati tradicionalno 
natjecanje u svibnju. 
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Svečano zatvorena 8. Sveučilišna likovna kolonija

31.05.2021. 

Svečanim otvore-
njem radne izložbe 
na kampusu ALU 
Široki Brijeg u subotu 

zatvorena je osma Sveučilišna 
likovna kolonija. Na izlož-
bi su prikazani radovi svih 
sudionika kolonije, studenata i 
nastavnika Akademije, gostiju 
umjetnika iz Bosne i Herce-
govine, Hrvatske i Crne Gore, 
kao i radovi s dječje radionice 
koja se održavala u sklopu 
Sveučilišne likovne kolonije. 
Gostima se obratio voditelj 
Sveučilišne likovne kolonije, 
povjesničar umjetnosti Marin 
Ivanović te im je dodijelio 
potvrdnice o sudjelovanju na 
Koloniji i rektor Sveučilišta u 
Mostaru, prof. dr. sc. Zoran To-
mić koji je prigodnim govorom 
otvorio radnu izložbu, zahvalio 
sudionicima i pozvao sve da se 
sljedeće godine okupe na istom 
mjestu u još većem broju.
U Rodoču je 26. svibnja 
premijerno održana svečana 
promocija pjesničko-grafičke 
mape „Bol s osmijehom“ Josipa 
Škerlja i Lukše Peka. Pjesnič-
ko-grafičku mapu predstavili 
su autorica predgovora prof. dr. 
sc. Katja Bakija, urednik mape 
Marin Ivanović, autor pjesnič-
kog ciklusa Josip Škerlj te autor 
grafičkog ciklusa Lukša Peko.
Također u sklopu kolonije 
svečano je obilježena 100. 
obljetnica rođenja hrvatskog 
slikara Ede Murtića, projek-
cijom dokumentarnog filma 
„Edo Murtić (1921. – 2005.)“ u 
produkciji HRT-a. Moderatori 
večeri bili su likovni kritičar i 
redatelj filma Milan Bešlić te 
Branko Franceschi, ravnatelj 
Nacionalnog muzeja moder-
ne umjetnosti u Zagrebu. U 
dvorištu Akademije likovnih 
umjetnosti u Širokom Brijegu 

u petak je svečano otkrivena 
skulptura „Maslinova grana“ 
akademskog kipara Stjepana 
Skoke. Prva je to skulptura 
kojom je najavljeno pokre-
tanje parka skulptura gdje 
će priliku da svoje skulpture 
postave imati i ostali profesori 
kiparskog odjela ALU, kao i 
studenti koji svojim radom 
pokažu izvrsne rezultate. 
Okupljenima su se obratili v. 
d. dekana Svetislav Cvetko-
vić, povjesničar umjetnosti i 
voditelj Sveučilišne galerije 
Marin Ivanović i autor Stjepan 
Skoko. Skulpturu je svečano 
otkrio predsjednik Županije 
Zapadnohercegovačke Zdenko 
Ćosić. U popodnevnim satima 

u Sveučilišnoj galeriji u Rodo-
ču, održana je promocija knjige 
„Kuzma Kovačić: Spomenik 
Franji Tuđmanu u Zagrebu“, na 
kojoj su sudjelovali prof. eme-
ritus dr. sc. Antun Karaman, 
ravnatelj Nacionalnog muzeja 
moderne umjetnosti u Zagrebu 
Branko Franceschi i urednik 
knjige Milan Bešlić.Sveučilišna 
likovna kolonija jedinstveni je 
međunarodni umjetnički sim-
pozij koji okuplja umjetnike iz 
cijele BiH, Hrvatske, Crne Gore 
i Srbije, a od ove godine i pro-
fesore te studente Akademije 
likovnih umjetnosti u Širokom 
Brijegu. Pod temom Buđenje, 
kao simbola buđenja prirode 
i buđenja iz pandemijskog 

straha, šezdeset sudionika 
svakoga je dana stvaralo 
svoja djela koja kvalitetom i 
raznovrsnošću dostojanstveno 
predstavljaju viziju Sveučili-

Osma Sveučilišna likovna kolonija održala se od 25. do 29. svibnja 2021. godine u 
Rodoču u kampusu Sveučilišta u Mostaru te na Akademiji likovnih umjetnosti u 
Širokom Brijegu. Ovogodišnja Sveučilišna likovna kolonija podigla je ljestvicu u 
odnosu na prethodne godine brojem sudionika te bogatim programom.

šta kao pokretača i nositelja 
umjetničkog stvaralaštva na 
visokoškolskom nivou, ali i 
kao važnog faktora u kulturnoj 
i cjelokupnoj zajednici. 
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Gradonačelnik Kraljević primio 
članove menadžmenta SUM-a

Gradonačelnik Širokog 
Brijega Miro Kraljević 
primio je rektora 
Sveučilišta u Mostaru 

prof. dr. Zorana Tomića i 
dekana Akademije likovnih 
umjetnosti doc. dr. art. Sve-
tislava Cvetkovića.
Akademija likovnih umjet-
nosti čini kampus Sveučili-
šta u Širokom Brijegu te je 
na sastanku predstavljena 
inicijativa obnove i uređenja 
Akademije kako bi dobila novo 
ruho. Gradonačelnik Kraljević 
je podržao inicijativu i dao 
potporu svim aktivnostima 
te će menadžment Sveučilišta 
razgovarati i s nadležnim župa-
nijskim tijelima kako bi zgrada 
Akademije likovnih umjet-
nosti prošla kroz neophodan 
proces obnove te time postala 
još funkcionalnije i ugodnije 
okruženje za učenje i rad, a 
na ponos Sveučilišta, Grada 
Širokog Brijega i Županije 
Zapadnohercegovačke gdje se 
lokacijski nalazi.

28.05.2021.

Prof. dr. Zoran Tomić izabran na novi mandat 
za rektora Sveučilišta u Mostaru 26.05.2021.

Senat Sveučilišta u Mostaru, danas je izabrao 
prof. dr. Zorana Tomića, redovitog profeso-
ra, za rektora Sveučilišta u Mostaru na novi 
četverogodišnji mandat. Nakon izbora dekana 

u ožujku mjesecu na Sveučilištu u Mostaru završeno 
je izborno razdoblje i tako će novi Senat Sveučilišta 
od 1. listopada 2021. biti znatno izmijenjen.
Izboru dosadašnjeg rektora Tomića na novi mandat 
prethodilo je izlaganje programa koji je nazvan 
„Vizija Sveučilišta“. „Potrebna nam je nova vizija, 
vizija koja uključuje novo dimenzioniranje uloge 
sveučilišta u društvu“, istaknuo je rektor Tomić 
naglašavajući kako se puno toga izmijenilo u društvu 
pa tako i u visokom obrazovanju.
Svoj program rektor Tomić podijelio je u osamnaest 
dijelova ukazujući na nove oblike organizacije i ko-
rištenje resursa Sveučilišta. U narednom četverogo-
dišnjem mandatu osmišljavat ćemo novu strategiju 
ali Sveučilište čeka i međunarodna akreditacija 

kao i akreditacija studijskih programa. Središnje 
mjesto programa posvećeno je obrazovanju i nastavi. 
Naglasak je stavljen na kvalitetno i inovativno 
obrazovanje, pokretanje više interdisciplinarnih 
diplomskih i doktorskih studija, dualno obrazovanje 
kao i perspektiva novih studija, prije svega sveuči-
lišni studij glazbene umjetnosti i Sveučilišni studij 
kazališne i filmske umjetnosti.
Na području znanstvenog, umjetničkog i stručnog 
razvoja istaknuta je važnost istraživanja i transfer 
tehnologija i inovacija, izgradnja znanstvene infra-
strukture, umjetničkog stvaralaštva i dr. Jačat će se 
ljudski potencijali na SUM-u, poručio je rektor Tomić 
naglašavajući snažnu poslovnu inicijativu i suradnju 
s gospodarstvom. Upravljanje kvalitetom ostaje stra-
teško područje rada Sveučilišta kao i međunarodna 
suradnja. Na planu međunarodne suradnje nastavit 
će se s snažnom internacionalizacijom sveučilišta, 
mobilnost studenata i nastavnika, internacionali-
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zacija studijskih programa, partnerstvo preko me-
đunarodnih istraživačkih projekata, jačanje mreže 
bilateralnih sporazuma i dr.  
Sveučilište u Mostaru jačat će i svoju društvenu 
ulogu kroz društvenu integraciju, snažno podupirati 
rad dislociranih centara u Srednjoj Bosni i Posavini, 
a težište će se staviti na povećavanje projekata na 
Sveučilištu u Mostaru. Posebnu pozornost rektor 
Tomić posvetio je studentima, ističući kako studenti 

jesu i moraju biti partneri u donošenju odluka, iz-
gradnji vizije i strateškog djelovanja. Studenski zbor 
sveučilišta bit će mjesto gdje će se ideje studenata 
razmatrati i takve u dijalogu s vodstvom sveučilišta 
i provoditi.
U programu rektor Tomić se osvrnuo i na važnost 
Ureda i Centara Sveučilišta naglašavajući posebno 
mjesto Ured za studente s invaliditetom i Centar za 
rehabilitaciju koji se planira osnovati na Sveučilištu. 

Područje informacijskih tehnologija bit će i dalje 
strateško područje razvoja Sveučilišta u Mostaru 
a očekuju se naredne godine puštanje u rad super 
suvremenog IT središta na SUM-u.
U naredne četiri godine Sveučilište u Mostaru će 
bitno povećati sportske aktivnosti kroz Sveučiliš-
ni sportski savez, intenzivirat će rad na promociji 
SUM-a kao i umjetničkom području u koja su 
uključeni studenti. 

Specijalistički 
studij “Suvremeni 
sigurnosni izazovi” 
od iduće akademske 
godine na SUM-u

25.0
5.20

21.

Povodom pokretanja novog sveučiliš-
nog specijalističkog jednogodišnjeg 
studija „Suvremeni sigurnosni izazo-
vi“ koji je usvojen na sjednici Senata 

u travnju 2021.  na Sveučilištu u Mostaru 
održan je online panel na ovu temu. Panel je 
otvorio rektor Sveučilišta prof. dr. Zoran To-
mić koji je nakon uvodnih pozdrava naglasio 
važnost pokretanja studija i značenje ishoda 
učenja koje studentima omogućava studij 
ovakve vrste.
Dvogodišnje pripreme i rad na organizaciji 
studija rezultirao je kvalitetnim programom 
koji će pronaći svoje mjesto među stu-
dentima sigurnosnih studija. Na panelu su 
prezentirani konkretni razlozi pokretanja 
studija, dosadašnje aktivnosti, koncepcijski 
sadržaj nastavnog plana i programa i planovi 
za sljedeće razdoblje.

Transformacija postojećih i pojava novih 
sigurnosnih izazova nametnula je potrebu za 
akademskim osposobljavanjem relevantnih 
stručnjaka iz oblasti sigurnosti za suprot-
stavljanje suvremenim sigurnosnim izazo-
vima koje nose terorizam i nasilni ekstre-
mizam, suvremeni organizirani kriminalitet 
i korupcija, prijetnje informacijsko-komu-
nikacijskim sustavima, hibridne prijetnje, 
suvremene geopolitičke tendencije itd.
Studij se izvodi na Sveučilištu u Mostaru 
uz podršku međunarodnih akademskih 
partnera Sveučilišta i partnera iz institucija 
Bosne i Hercegovine. Studij je planiran za 
akademsku 2021./2022. godinu s počet-
kom u studenom 2021. godine. Oglas za 
pokretanje studija bit će objavljen u javnim 
glasilima.



54 SUM događaji – 2021.

U okviru Erasmus+ 
programske 
suradnje održan 
međunarodni tjedan

22.05.2021.

U okviru Erasmus+ programske 
suradnje između Sveučilišta u Mo-
staru i Sveučilišta Mendel u Brnu, 
Republika Češka u razdoblju od 17. 

do 21. svibnja 2021. održan je međunarodni 
tjedan na Odjelu za geografiju Fakulteta pri-
rodoslovno-matematičkih i odgojnih zna-
nosti SUM-a u organizaciji češkog Odjela 
za društvene studije Fakulteta za regionalni 
razvoj i međunarodne studije. Poseban 
program predavanja namijenjen studentima 
zajednički su pripremili profesori Mendel 

Sveučilišta i SUM-a: Beatrice Chromková, 
Dušan Janák, Martin Kovanič, Pavel Ptáček, 
Vojtěch Tamáš i Snježana Musa.
Zanimljiva predavanja iz oblasti društvene 
geografije pokrila su suvremene teme te 
pokrenula zanimljive rasprave u kojima su 
aktivno sudjelovali i studenti SUM-a. Svo-
jom brojnošću na predavanjima studenti su 
pokazali iznimnu želju za usvajanjem novih 
znanja upoznavanjem rada znanstvenika 
europskih sveučilišta, ovoga puta Mendel 
Sveučilišta u Brnu.

Unatoč pandemiji koja je onemogućila razmje-
nu nastavnika i studenata uživo, organiziranjem 
međunarodnog tjedna organizatori su omogućili 
studentima SUM-a da slušaju predavanja cijenje-
nih profesora Sveučilišta u Brnu na čelu s dr. Pa-
velom Ptáčekom redovitim profesorom na Odjelu 
društvenih studija u Brnu u suradnji s dr. Snježa-
nom Musa redovitom profesoricom na Odjelu za 
geografiju u Mostaru.

Izaslanstvo SUM-a 
u radnoj posjeti 
Sveučilištu u 
Pečuhu 21.05.2021.

Naglašeni su brojni pravci suradnje 
koje treba razmatrati kroz odnos 
lokalnih vlasti u BiH i Vlade i županija 
u Mađarskoj. Izaslanstvo se susrelo i s 
županom i kancelarom županije Bara-
nja u Mađarskoj.

Izaslanstvo Sveučilišta u 
Mostaru boravi u radnoj 
posjeti Sveučilištu u Pečuhu 
povodom zajedničkih proje-

kata i šire akademske suradnje. 
Predstavnica Vlade Mađarske 
Eva Mikes upoznala je rektora 
SUM-a prof. dr. Zorana Tomića i 
izaslanstvo o mogućnosti surad-
nje kroz povezivanje gospodar-
stva i sveučilišta.

Na odvojenom radnom 
sastanku rektora Sveučilišta u 
Pečuhu prof. dr.  Attile Misete 
i prof. dr. Zorana Tomića ista-
knuta je izvrsna suradnja dva 
sveučilišta koja se ogleda kroz 
Erasmus program suradnje, 
razmjenu studenata i profeso-
ra.  Razgovaralo se o prošire-
nju suradnje i povezivanju s 
međunarodnim mrežama.

Prorektor za poslovanje, 
ljudske potencijale i uprav-
ljanje kvalitetom SUM-a prof. 
dr. Zdenko Klepić i doc. dr. 
Boris Crnokić, voditelj Ureda 
za projekte održali su radni 
sastanak na Tehničkom fa-
kultetu i razgovarali o suradnji 
s dekanicom dr. Medvedgy 
Gabriellom.
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Rektori javnih 
sveučilišta/
univerziteta sastali 
se s ministricom 
Gudeljević

19.05.2021.

Ministrica civilnih 
poslova Bosne 
i Hercegovine 
Ankica Gudeljević 

primila je rektore sveučilišta/ 
univerziteta, članove Rektor-
skog zbora/konferencije BiH.

Naglašavajući koordinirajuću 
ulogu ministarstva, ministri-
ca Gudeljević otvorila je niz 
pitanja vezanih za visoko 
obrazovanje, znanost, legi-
slativu, projekte i dr. Posebno 
se razgovaralo o potrebama 

izmjene Okvirnog zakona za 
obrazovanje, međunarodnim 
mrežama, odnosu prema 
privatnim univerzitetima kao i 
funkcioniranju visokog obra-
zovanja u vrijeme pandemije 
korona virusa.

Rektori javnih univerziteta 
ukazali su na niz poteškoća s 
kojima se susreću posebno na-
glašavajući entitetske zakone, 
ali i neusuglašenost župa-
nijskih zakona s Okvirnim 
zakonom.

Bilo je razgovora o drugim 
pitanjima pri čemu su rektori 
zahvalili ministrici Gudeljević 
na partnerskom odnosu s 
Rektorskim zborom/konferen-
cijom BiH.

Istaknuli su i nepovoljnost Zakona o strancima i Zakona o administrativnim pristojbama na razini 
BiH. Rektori su ukazali i na brojne primjere kršenja autonomije univerziteta.

Sklopljen sporazum 
sa Sveučilištem 
Süleyman Demirel

18
.0

5.20
21.

Sveučilište Süley-
man Demirel novi 
je međunarodni 
partner Sveučilišta 

u Mostaru. Sveučilište 
Süleyman Demirel je jav-
no sveučilište smješteno 
u Isparti u Turskoj. Broji 
oko 40 600 studenata, 
sastoji se od 19 fakulteta 
i nudi 306 programa na 
svim razinama studija.
Sveučilište Süleyman De-
mirel  je posebno poznato 
po svojim programima u 
ekonomiji i poslovanju, 
medicini, inženjerstvu, 

zdravstvu, arhitekturi i 
pravu te se ubraja u jednu 
od istaknutih institucija 
visokog obrazovanja na 
jugozapadu Turske.
Suradnja će se provoditi 
kroz aktivnosti kao što su 
institucionalna razmjena 
nastavnika, tehničkog i 
administrativnog osoblja 
i studenata, razvoj novih 
studijskih programa, 
zajednička istraživanja, 
kulturni programi te 
konferencije i druge 
aktivnosti od zajedničkog 
interesa.
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Sastanak 
rektora 
Sveučilišta 
u Mostaru i 
Univerziteta 
u Beogradu

14
.0

5.20
21.

Rektorica Univerziteta u Beogradu prof. dr. Ivan-
ka Popović primila je danas rektora Sveučilišta u 
Mostaru prof. dr. Zorana Tomića. Tijekom susre-
ta rektori su razmijenili iskustva funkcioniranja 

univerziteta i sveučilišta u vrijeme pandemije Covid 19., 
izazove s kojima se susreću, a razgovarali su i o međuna-
rodnim aktivnostima i povezanosti kroz međunarodne 
asocijacije i mreže.
Rektor Tomić pozvao je rektoricu Popović u ime Rek-
torskog zbora/konferencije BiH na zajednički sastanak 
prilikom koje će se razmatrati regionalna suradnja i 
perspektiva. Podsjećamo Rektorski zbor BiH donio je 
odluku o održavanju zajedničkih sastanaka s Rektor-
skim zborom RH i Rektorskom konferencijom Srbije.

Sveučilište u Mostaru uključilo 
se u projekt Elements of AI

Sveučilište u Mostaru pridružilo 
se znanstvenim i obrazovnim 
institucijama koje podržava-
ju online tečaj o osnovama 

umjetne inteligencije - Elements of AI. 
Drugo najveće sveučilište i jedino na 
hrvatskom jeziku u BiH prepoznalo je 
značaj umjetne inteligencije te svoje 
studente poziva na educiranje o sve 
važnijoj tehnologiji.
Elements of AI izrazito je popularan 

u Hrvatskoj gdje već bilježi preko 24 
tisuće polaznika, a podrška Sveučilišta 
u Mostaru tečaj će dodatno pozicio-
nirati i na regionalnoj razini. Nakon 
zagrebačkog, Sveučilište u Mostaru 
postala je druga znanstvena institucija 
koja je podržala Elements of AI. „Cilj 
nam je približiti umjetnu inteligenciju 
što većem broju učenika i studenata. 
Voljeli bismo što više ljudi potaknuti da 
razmišljaju što je umjetna inteligencija, 

koje su joj mogućnosti te koliko može 
doprinijeti kvaliteti života. Online 
tečajevi su spoj teorije i prakse. Hvala 
udruzi CroAI na suradnji i plan nam 
je sljedeće godine napraviti suradnju 
sa Sveučilištem u Helsinkiju koje je i 
pokretač ove ideje. Cilj je da certifikat 
na kraju tečaja ima ECTS vrijednost na 
Sveučilištu u Mostaru“, istaknuo je doc. 
dr. sc. Tomislav Volarić, voditelj Centra 
za informacijske tehnologije Sveučilišta 
u Mostaru.
Podrška popularizaciji edukacije 
umjetne inteligencije stiže sa svih stra-
na, a otkako je hrvatska verzija tečaja 
predstavljena krajem studenog prošle 
godine, više od 70 kompanija i organi-
zacija odmah je prepoznalo značaj ove 

teme i motiviralo svoje zaposlenike i 
članove da se priključe. Elements of 
AI 2019. godine razvili su Sveučilište 
u Helsinkiju i tehnološka kompanija 
Reaktor, a danas je dostupan u svim 
zemljama članicama Europske unije. 
U Hrvatskoj je nositelj projekta Udruga 
CroAI, a popularizaciju osnova umjetne 
inteligencije podržao je partner 
projekta Sveučilište u Zagrebu, kao i 
Vlada Republike Hrvatske, Velepo-
slanstvo Republike Finske te ista-
knuti članovi akademske i poslovne 
zajednice. „Izrazito nam je drago da je 
naša inicijativa popularizacije osnova 
umjetne inteligencije prepoznata i sa 
strane Sveučilišta u Mostaru, kojim 
ovim putem zahvaljujem na podršci, 
vjerujem da ćemo zajedničkim snaga-
ma dodatno pozicionirati temu umjetne 
inteligencije u cijeloj regiji. Elements of 
AI prepoznale su brojne kompanije iz 
različitih industrija koje su se uključile 
u naš AI Challenge. Upisivanje i završa-
vanje ovog tečaja ukazuje na ambicio-
znost kandidata pri zapošljavanju, zbog 
čega se nadamo da će to prepoznati 
i studenti“, dodaje Mislav Malenica, 
predsjednik Udruge CroAI. 
Elements of AI u potpunosti je be-
splatan i prilagođen na hrvatski jezik. 
Edukacija se sastoji od šest poglavlja te 
sadrži 25 vježbi, a za njezino završa-
vanje u prosjeku je potrebno 25 sati. 
Svi polaznici po završetku edukacije 
dobivaju AI certifikat, a za savladava-
nje tečaja nije potrebno  predznanje u 
području programiranja. Više detalja 
i prijava na tečaj možete pronaći na 
linku.



SUM događaji – 2021. 57

Izjava predstavnika akademske 
zajednice i civilnog društva o europskoj 
budućnosti BiH u povodu Dana Europe

10.05.2021. 

Više od 600 predstav-
nika akademske 
zajednice i civilnoga 
društva potpisalo je 

Izjavu o europskoj budućnosti 
Bosne i Hercegovine, koju 
prenosimo u cijelosti:
U ovim svibanjskim danima, 
kada obilježavamo povijesnu 
Schumanovu deklaraciju i 
Dan Europe, odnosno začetak 
Europske unije, osjećamo 
dužnost i obvezu posebnu 
pažnju dati Bosni i Herce-
govini kao teritorijalnom, 
povijesnom i kulturnom 
srcu Staroga kontinenta. U 
posljednjih 25 godina Bosna 
i Hercegovina suočila se s 
brojnim izazovima.
Daytonsko-pariški mirovni 
sporazum potpisan 1995. 
godine u Parizu, u istom gradu 
gdje je predstavljena Schu-
manova deklaracija, doživio 
je tihe i puzajuće izmjene 
koje su nastojale doprinijeti 
demokratizaciji i integraciji 
zemlje. Međutim, stagnacija, 
neperspektivno ozračje i ne-
povjerenje među elitama i za-
jednicama ipak su prevladali 
i, stoga, onemogućili izgradnju 
funkcionalne države, insti-
tucija i kohezivnog društva. 
Prema tome, dosad su u Bosni 
i Hercegovini izostali bitni 
politički i društveni koraci koji 
bi mogli zemlju odvesti tamo 
gdje ona oduvijek pripada – 
Europi i europskoj obitelji.
Vrijeme je za pisanje novog 
poglavlja. Danas se Bosna 
i Hercegovina nalazi pred 
najznačajnijim ispitom 
demokratske zrelosti, 
suverenosti i usmjeravanja 
svoje budućnosti. Uvjereni 
smo da je ova, 2021. godina, 

„Svjetski mir ne 
može se očuvati ako 
se ne ulažu kreativ-
ni napori razmjerni 
opasnostima koje ga 
ugrožavaju”, rečeni-
ca je koja dominira u 
Schumanovoj dekla-
raciji. Uistinu, ako se 
ne pokažu konstruk-
tivni napori dovolj-
no jaki da ponište 
unitarističke, separa-
tističke i svake druge 
tendencije koje 
uništavaju zemlju, 
Bosna i Hercegovi-
na ostat će vječno 
zarobljena u svojoj 
uskogrudnosti i izvan 
europskih integracij-
skih okvira.

godina prekretnice, godina u 
kojoj stoji povijesna prilika za 
prekidanje statusa quo i sta-
gnacije Bosne i Hercegovine. 
Duh kompromisa, dogovora 
i sporazuma je potreban u 
svakom modernom društvu, 
osobito u zemljama koje 
njeguju nacionalne, kulturne 
i vjerske različitosti. Na pri-
mjeru Grada Mostara uvidjeli 
smo da je takav kompromis 
moguć, da „gradovi slučajevi“ 
postoje samo u fikcijama te da 
ne postoje izazovi koji se za-
jedničkim snagama ne mogu 
riješiti. Pitanje je političke 
volje, ali i odgovornosti koja 
mora biti imperativ za sve 
političke predstavnike.
Također, primjećujemo da 
ohrabrujuće i motivirajuće 
poruke američkog državnog 
tajnika Antonyja Blinkena 
nailaze na različite interpreta-
cije. U svom nedavnom pismu 
gospodin Blinken jasno pre-
cizira stav State Departmenta 
i upućuje ogroman motiv u 
naporima da se poduzmu nuž-
ne reforme i riješe otvorena 
politička pitanja. Suverena 
i moderna, demokratska i 
cjelovita Bosna i Hercego-
vina je neupitna. Prijetnje i 
zlonamjerne interpretacije 
služe onima koji navodno 
brane Bosnu i Hercegovinu, 
a zapravo žele zadržati status 
quo. Takvi stavovi zaustavljaju 
razvoj i euroatlantsku buduć-
nost Bosne i Hercegovine.
Držimo nedopustivim da 
u srcu Europe, u Bosni i 
Hercegovini koja teži onoj 
istoj ujedinjenoj Schumanovoj 
Europi, i dalje postoje pokušaji 
diskriminacije ili domina-
cije. Temeljno demokratsko 

pravo nekoga da se kandidira 
i mogućnost da bude biran ne 
smije biti predmet rasprave 
niti sredstvo obračuna bilo 
koga s bilo kim. Jednako 
važno, legitimnost političkog 
predstavljena ugrađena je u 
povijest Bosne i Hercegovine. 
Sva tri konstitutivna naroda 
moraju biti u mogućnosti bi-
rati svoje predstavnike. Oni će 
biti izraz njihove demokratske 
volje, bez pokušaja dominaci-
je ili diskriminacije.
Tri konstitutivna naroda ugra-
đena u ustavnopravni okvir 
Bosne i Hercegovine su ključna 
točka bilo kakvog razumijeva-
nja ove složene zemlje. Bošnja-
ci, Hrvati i Srbi su autohtone 
konstitutivne zajednice, 
koje imaju svoje izgrađene 
identitete. Narušavanjem tih 
zajednica, pokušajima elimi-
niranja iz političkog života, 
Bosna i Hercegovina gubi svaki 
smisao. Takvo što nije Bosna 
i Hercegovina, takvo što nije 
Schumanova Europa.

U srži europskog sustava vri-
jednosti ugrađena su temeljna 
ljudska i građanska prava. 
Punom implementacijom 
presuda Europskog suda za 
ljudska prava u Strasbourgu i 
Ustavnog suda BiH stvaraju se 
ključni preduvjeti stabilnosti, 
nediskriminacije, nadogradnje 
ljudskih prava te ravnoprav-
nosti triju konstitutivnih 
naroda. Pokušaji dominacije i 
stvaranja unitarističkog kon-
cepta upravljanja složenim i 
multinacionalnim društvom 
ruše temelje Daytonsko-pa-
riškog mirovnog sporazuma, 
osobito njegov Aneks 4 – 
Ustav BiH.
Vjerujemo kako će ovo pismo 
potaknuti sve odgovorne na 
dovoljno razumijevanja i raz-
boritosti u političkim prego-
vorima koji će odrediti samu 
budućnost Bosne i Hercego-
vine. Vrijeme je postizanja 
održivog dogovora te njegova 
poštovanja. Najveći pobjednici 
tog dogovora su Bosna i Her-
cegovina, njezini konstitutivni 
narodi i svi njezini građani. 
Bosni i Hercegovini je mjesto 
u Schumanovoj Europi, u 
europskoj obitelji različitosti 
koja nas okuplja.
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Dodijeljeno počasno zvanje professor 
emeritus prof. dr. sc. Antunu Karamanu
Odlukom Senata Sveučilište u 

Mostaru na sjednici održanoj 
24. studenog Sveučilište u 
Mostaru dodijelilo je počasno 

zvanje professor emeritus prof. dr. sc. 
Antunu Karamanu. Antun Karaman 
je redoviti profesor na Studiju povijest 
umjetnosti Filozofskog fakulteta u Mo-
staru te je svojim znanstveno-nastavnim 
i znanstveno-istraživačkim radom 
doprinio razvoju i izgradnji Sveučilišta u 
Mostaru. 
„Danas sam primio jedno priznanje koje 
me izuzetno veseli jer sam već 20 godina 
suradnik Sveučilišta u Mostaru i veliki 
dio svog sveučilišnog posla sam obavio 
ovdje, a kako je moj rad prepoznat kao 
prihvatljiv počašćen sam što sam dobio 
nagradu“, kazao je profesor Karaman.

07.05.2021.

Apostolski nuncij Pezzuto primio 
menadžment Sveučilišta u Mostaru
Apostolski nuncij u Bosni 

i Hercegovini monsinjor 
Luigi Pezzuto primio je 
menadžment Sveučilišta u 

Mostaru te je tom prigodom izražena 
zahvalnost na dugogodišnjoj obo-
stranoj suradnji.
Monsinjor Pezzuto i počasni je doktor 
(doctor honoris causa) Sveučilišta u 
Mostaru čime je osim časti i naslova 
preuzeo na sebe čuvanje ugleda i 
dostojanstva Sveučilišta u europskoj 
i svjetskoj javnosti te je bilo riječi o 
zajedničkoj suradnji u budućnosti. 
Monjsinor Pezzuto je i dosadašnjih 
godina svesrdno pomogao razvoju 
Sveučilišta te povezivanju s europ-
skim sveučilištima i institucijama.

06.05.2021.
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Sveučilište 
u Mostaru 
kao brend

26.0
4

.20
21.

Sveučilište u Mosta-
ru brendiralo je svoj 
promotivni materijal 
i poslovne pakete s 

ciljem interaktivnog informi-
ranja i promicanja sveučilišnih 
aktivnosti te jačanja vizualne 
prepoznatljivosti kod budućih 
studenata kao i poslovnih 
suradnika i partnera.
Sveučilište u Mostaru započelo 
je 2017. godine proces promjene 
vizualnog identiteta s ciljem 

jasnije vidljivosti i vizije pozici-
oniranja sveučilišta i njegovih 
ustrojbenih jedinica kao prepo-
znatljive, moderne visokoškol-
ske ustanove u regionalnom, 
međunarodnom i europskom 
akademskom prostoru. Nakon 
dizajna SUM prepoznatljivog 
logotipa i knjige grafičkih stan-
darda, tiskanog promotivnog 
materijala uključujući memo-
randum, posjetnice, predloške 
za dokumente i prezentacije, 

brošure, plakate, dizajn web 
stranice, podstranica, SUM 
domene te digitalne grafike na 
svim aktualnim društvenim 
mrežama, Sveučilište u Mostaru 
nastavilo je kreirati cjelovit 
sustav prepoznatljivog brenda.
Za poslovne partnere osmišljeni 
su SUM promotivni poslovni 
paketi koji uključuju žensku 
maramu, kravatu, broš, etui 
za vizit karte, USB, držač za 
olovke i posjetnice, kišobrane, 

ruksake, privjesak za ključeve 
te zaštitne maske za lice.
U svrhu predstavljanja i pro-
micanja aktivnosti studenata 
unutar ustrojbenih jedinica 
Sveučilište je u promotivni 
poslovni paket implementirao 
aperitive i med koje izrađuju 
studenti i nastavnici Agronom-
skog i prehrambeno-tehno-
loškog fakulteta Sveučilišta u 
Mostaru u sklopu praktičnog 
dijela nastave.

Važan segment brenda Sveu-
čilišta svakako su dukserice 
i majice u prepoznatljivim 
bojama SUM-a, crvenoj i pla-
voj. Namijenjene su primarno 
studentima i nastavnicima s 
ciljem stvaranja osjećaja pri-
padnosti kako sportskim, tako i 
brojnim drugim SUM timovima 
kroz studentske aktivnosti koje 
Sveučilište u Mostaru nudi, ali 
i kao svojevrsni podsjetnik na 
studentske dane.

U skladu s prepoznatljivim vizu-
alnim identitetom Sveučilište u 
Mostaru brendiralo je studentski 
autobus kao i automobil namije-
njen za prijevoz zaposlenika Sve-
učilišta u Mostaru te promotivni 
uredski materijal koji uključuje 
rokovnik, notes, olovke, book-
mark i šalice.

Novi međunarodni partner SUMa je Sveučilište u Pisi

22.04.2021.

Sveučilište u Mostaru 
potpisalo je  sporazum 
o suradnji  sa Sveuči-
lištem u Pisi, jednim 

od najstarijih sveučilišta na 
svijetu. Nakon sporazuma sa 
Sveučilištem u Genovi, ovo 
je drugi potpisani spora-
zum Sveučilišta u Mostaru 
s prestižnim talijanskim 

sveučilištem od početka 2021.,  
što govori o izvrsnoj  suradnji 
kako s Veleposlanstvom Italije 
u Bosni i Hercegovini tako i s 
talijanskim sveučilištima.
Sveučilište u Pisi je moderno 
i prestižno središte znan-
stveno-istraživačkog rada 
središnje Italije, te je posebno 
poznato u područjima fizike, 

matematike, inženjerstva 
i računarstva. Službeno je 
osnovano 1343. godine, iako 
brojni znanstvenici tvrde da 
njegovo podrijetlo datira iz 11. 
stoljeća.
Suradnja će se provoditi kroz 
aktivnosti kao što su instituci-
onalna razmjena nastavnika, 
tehničkog i administrativnog 

osoblja i studenata, razvoj 
novih studijskih programa, 
zajednička istraživanja, 
kulturni programi te konfe-
rencije i druge aktivnosti od 
zajedničkog interesa.
Među slavnim studentima 
Sveučilišta u Pisi je Galileo 
Galilei, koji je rođen i studirao 
u Pisi te postao profesor 

matematike 1589. Sveučilište 
također broji nekoliko dobit-
nika Nobelove nagrade među 
svojim bivšim studentima, 
nekoliko državnih  i stranih 
političkih vođa, uključujući 
dva talijanska predsjednika, 
pet papa te  pet talijanskih 
premijera.
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Na Sveučilištu u Mostaru konferencija 
o medicinskom i biološkom inženjeringu

19.04.2021.

Četvrta međunarodna konfe-
rencija za medicinski i biološki 
inženjering održat će su od 
21. travnja do 24. travnja u 

organizaciji Farmaceutskog fakulteta 
Sveučilišta u Mostaru, Farmaceutskog 
fakulteta Univerziteta u Sarajevu, Medi-
cinskog fakulteta Univerziteta u Banja 
Luci te Društva za medicinski i biološki 
inženjering u BiH. Zbog epidemiološke 
situacije konferencija će biti održa-
na online s početkom u 10.00 sati u 
četvrtak, 22. travnja. Detaljan program 
konferencije kao i informacije o načinu 
praćenja i sudjelovanja na konferencije 
dostupne su na linku.
Plenarna predavanja na konferenciji 
održat će Ivan Đikić, ravnatelj Instituta 
za biokemiju Sveučilišta Goethe u 
Frankfurtu, Thomas Penzel sa Sveu-
čilište Marburg i direktor istraživanja 
Interdisciplinarnog centra za medicinu 
spavanja, Anne Humeau-Heurtier, 
profesorica na Université d’ Angers i 
sveučilišnom institutu za tehnologiju u 
Francuskoj i prof. dr. Asim Kurjak.

Pozdravna obraćanja imat će rektor 
Sveučilišta u Mostaru prof. dr. Zoran To-
mić, ministrica civilnih poslova Bosne i 
Hercegovine Ankica Gudeljević, Ratko 
Magjarević, predsjednik Međunarodne 
federacije za medicinsko i biološko 
inženjerstvo, predsjednik Europskog 
udruženja medicinskog i biološkog 
inženjeringa i znanosti Leandro Pecc-
hia, dekanica Farmacutskog fakulteta 
SUM-a prof. dr. Monika Tomić, dekan 
Farmaceutskog fakulteta Univerziteta 
u Sarajevu Fahir Bečić, Ranko Škrbić, 
dekan Medicinskog fakulteta u Banja 
Luci i Almir Badnjević, predsjedatelj 
Međunarodne konferencije medicin-
skog i biološkog inženjeringa.
Društvo za medicinski i biološki inže-
njering u BiH (DMBIUBIH) neprofitna je 
organizacija, osnovana u ožujku 2014. 
te je 2015. postala član Međunarodne 
federacije za medicinsko i biološko 
inženjerstvo IFMBE (International 
Federation of Medical, Biological 
Egineering).

Do sada su organizirana tri skupa uz Bosni i Her-
cegovini, a po prvi puta je domaćin Sveučilište u 
Mostaru sa svojim Farmaceutskim fakultetom. 
Misija konferencije je uvođenje, promoviranje i 
unaprjeđenje teorije i prakse tehničkih znanosti, 
odnosno tehnologije u medicinu i biologiju, slu-
žeći kao forum za razmjenu informacija između  
zdravstvenih radnika, znanstvenika  šire javnosti. 

Rektorski zbor/konferencija BiH: 
Djelatnike u obrazovanju potrebno 
staviti u sustav prioriteta 
cijepljenja protiv COVID-19 15.04.2021.

Rektorska konferencija/
zbor Bosne i Herce-
govine koja okuplja 
rektore osam javnih 

univerziteta/sveučilište zbog 
iznimne osjetljivosti, značaja, 
ali i izloženosti poziva nadležna 
entitetska i kantonalna/župa-
nijska tijela da osoblje koje radi 
u obrazovanju od predškolskog, 
osnovnog, srednjeg i visokog 
stavi u sustav prioriteta u 
COVID-19 cijepljenju.
Rektorska konferencija/zbor 
BiH polazi od činjenice da su 
navedeni djelatnici visoko 
izloženi rizicima oboljenja 
zbog neposrednog kontakta u 
većim skupinama obavljajući 
svoje poslove. Stoga bi bilo 
društveno opravdano i razumno 

staviti obrazovne radnike u 
prve prioritete za cijepljenje i 
time osigurati normalan rad 
obrazovnog sustava.
U vjeri da razumijemo važnost 
ovog apela rektori javnih uni-
verziteta/sveučilišta zahvaljuju 
nadležnim tijelima na pomoći 
i susretljivosti, poruka je s 
današnje sjednice Rektorske 
konferencije/zbora Bosne i Her-
cegovine koja je održana online 
pod predsjedanjem Univerziteta 
u Zenici, odnosno rektora prof. 
dr. Damira Kukića.
Osim apela, jedna od točaka 
dnevnog reda bila je i infor-
macija o realizaciji nastave 
u ljetnom semestru gdje su 
rektori razmijenili iskustva 
o načinu održavanja nastave 

obzirom na epidemiološku 
situaciju posebice kad je riječ 
o primjerice praktičnoj nastavi 
ili laboratorijskim vježbama na 
biomedicinskoj grupaciji fakul-
teta. Rektori javnih sveučilišta/
univerziteta usvojili su izvješće 
o radu kao i financijsko izvješće 
za prethodnu godinu.
Rektori su prihvatili inicijativu 
Veleposlanstva SAD-a o uklju-
čenju u projekt „Korištenje baza 
podataka prikupljenih među-
narodnim studijama za pobolj-
šanje znanstveno-istraživačkih 
kompetencija univerziteta/
sveučilišta u Bosni i  Hercegovi-
ni“ te su imenovane odgovorne 
osobe u ime svih univerziteta/
sveučilišta koji će sudjelovati u 
provedbi ove inicijative.
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Održana redovita 
sjednica Senata SUM-a

14.04.2021.
Ukida se plaćanje prijavnica kao i ispis 
prijepisa ocjena na svim ustrojbenim 
jedinicama Sveučilišta u Mostaru odlu-
čeno je na današnjoj sjednici Senata, a 
na inicijativu Studentskoga zbora.
Donesena je odluka o upisu stude-
nata u prvu godinu preddiplomskih, 
diplomskih i integriranih preddiplom-
skih i diplomskih studija akademske 
2021./2022. godine. Također usvojen 
je prijedlog odluke o visini školarina 
i upisnina za akademsku 2021./2022. 
godinu, kao i usvajanje te raspisivanje 
natječaja za izbor rektora Sveučilišta 
u Mostaru te raspisivanje natječaja za 
izbor/reizbor u znanstveno-nastavna i 
umjetničko-nastavna zvanja na Sveu-
čilištu u Mostaru.
Kada je riječ o provedbi izbora i reizbora 
u znanstveno-nastavna i umjetnič-

ko-nastavna zvanja na Sveučilištu 
u Mostaru izabran je jedan redoviti 
profesor, tri izvanredna profesora, 
pet docenata, tri viša asistenata te 13 
asistenata.
Senat je dao suglasnost da Sveučilište, 
odnosno PRESSUM bude nakladnik 
šest knjiga i dva udžbenika iz različitih 
područja.
Imenovano je radno tijelo ,,Kolegij za 
područje umjetnosti“ te je izglasana 
odluka o osnivanju Studentskog sveu-
čilišnog teatra.
Također na sjednici Senata usvojen je 
obrazac za Godišnja izvješća na razini 
studijskog programa, Godišnja izvješća 
na razini ustrojbene jedinice i Godišnja 
izvješća na razini Sveučilišta, na prijed-
log Odbora za osiguranje i unapređenje 
kvalitete Sveučilišta u Mostaru.

Održan sastanak Odbora za 
osiguranje i unapređenje kvalitete SUM

09.04.2021.

Sastanak Odbora za 
osiguranje i unapređe-
nje kvalitete Sveučilišta 
u Mostaru održan je 

na Građevinskom fakultetu. 
Odbor je usvojio i predložio 
Senatu za usvajanje Izvješće o 
provedbi Akcijskog plana pro-
vedbe preporuka Povjerenstva 
stručnjaka, institucionalna 
akreditacija 2020, za razdoblje 
travanj 2020 – travanj 2021, 
što je jedna od obveznih na-
knadnih aktivnosti u procesu 
institucionalne akreditacije.
Osim navedenog Izvješća, 
Odbor je usvojio i predložio 
Senatu za usvajanje i obrasce 
za godišnja izvješća na razini 
studijskog programa, ustroj-
bene jedinice i Sveučilišta. 
Članovi Odbora raspravljali su 
i o provedbi Godišnjeg plana 
aktivnosti sustava za osigu-
ranje kvalitete Sveučilišta u 
Mostaru u ak. 2020./21. godini 
te narednim aktivnostima po 
tom pitanju.
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SUM kao organizator 
i sudionik konferencije 
“Transformacijski potencijal 
euroatlantskih procesa u BiH”

24.03.202.

Sveučilište u Mostaru četvrti put bilo je 
organizator konferencijskog ciklusa o 
najizraženijim društvenim i politološ-
kim pitanjima koji opterećuju dejtonsku 

Bosnu i Hercegovinu. Kao i kod prethodnih 
konferencija, nastavnici Sveučilišta u Mostaru 

dali su svoj doprinos na samoj konferenciji.
Na samom otvaranju konferencije, kao 
uvodničari obratili su se rektor Sveučilišta u 
Mostaru, prof. dr. sc. Zoran Tomić te zamje-
nik predsjedatelja Doma naroda BiH, prof. 
dr. Dragan Čović. Rektor Tomić pozdravnim 

govorom otvorio je konferenciju te istaknuo kako Sveučilište 
u Mostaru kroz konferencije nastoji uspostaviti mehanizme 
razmjene ideja, različitih pogleda na probleme, ali i modele 
njihova rješavanja. 
Zamjenik predsjedatelja Doma naroda Bosne i Hercegovine, ina-
če i profesor na Fakultetu strojarstva, računarstva i elektrotehni-
ke Sveučilišta u Mostaru prof. dr. Dragan Čović pozdravio je sve 
koji su dali doprinos za održavanje konferencije te je istaknuo 
kako euroatlantski  put Bosne i Hercegovine nema alternativu.
U okviru konferencije održana su tri panela pod nazivima „Eu-
ropske političke vrijednosti kao pretpostavka trajne konsolidacije 
tranzicijskih društva“, „Federalizam kao sredstvo izgradnje više-
nacionalnog demokratskog društva“ te panel „Kako prevladati 
postkonfliktnost bh. društva integracijom u EU i NATO?”.
U ulozi moderatora prvog panela naziva „Europske političke 
vrijednosti kao pretpostavka trajne konsolidacije tranzicijskih 
društva“ sudjelovao je profesor Filozofskog fakulteta Sveučilišta u 
Mostaru, doc. dr. sc. Dražen Barbarić, a u sklopu prvog panela go-

Várhelyi poručio 
studentima SUM-a: 
„Budućnost BiH je u 
Europskoj uniji i samo 
je vi možete izgraditi“

23.03.2021. Olivér Várhelyi, 
europski povjerenik 
za susjedsku politiku 
i proširenje, u okviru 

izlaganja na međunarodnoj 
znanstveno stručnoj konferen-
ciji „Transformacijski potencijal 
euroatlantskih procesa u BiH“ 
održanoj u Neumu, poseban 
naglasak stavio je na ulogu 
mladih ljudi u EU procesima, 
obrativši se nazočnima, ali 
i studentima Sveučilišta u 
Mostaru.
U nastavku izlaganja Várhelyi 
ističe kako su promjene ne-
ophodne kako bi se osigu-
ralo da institucionalni okvir 
Bosne i Hercegovine odgovara 
europskim standardima. „To 
su izazovni zadatci, ali Bosna i 
Hercegovina nije sama. Europ-
ska unija nastavit će olakšavati 
i doprinositi tim raspravama 

u zemlji u pravcu postizanja 
ovog cilja. Paralelno, trebat 
će nastaviti raditi na svih 14 
ključnih prioriteta, uključujući 
vladavinu zakona i osobito 
pravosudne reforme.“
Várhelyi je pokazao veliku upo-
znatost s poteškoćama s kojima 
se susreće BiH, te se osvrnuo 
na trenutno stanje uzrokovano 
pandemijom Covid-19. „Bosna 
i Hercegovina treba poduzeti 
određene korake za promicanje 
okruženja pogodnog za po-
mirenje kako bi se prevladalo 
naslijeđe rata. Očekujemo od 
političkih čelnika da daju pri-
mjer priznavanjem utvrđenih 
činjenica iz sukoba.Revizioni-
zam, poricanje ratnih zločina 
i genocida ili veličanje ratnih 
zločinaca proturječe najos-
novnijim vrijednostima EU-a. 
Na svim tim pitanjima EU radi 

zajedno sa svojim partnerima 
u međunarodnoj zajednici, 
uključujući SAD i NATO.“
Kada je u pitanju borba protiv 
Covid-19 i podrška post-pan-
demijskom oporavku  Várhelyi 
je jasan kako će Europska 
unija i dalje pomagati  Bosnu i 
Hercegovinu. „Prošle smo jeseni 
predstavili veliki ekonomski 
i investicijski plan za Zapadni 
Balkan, mobilizirajući do 9 
milijardi eura bespovratnih 
sredstava i iskoristivši dodatnih 
20 milijardi eura u ulaganjima. 
Ovaj plan trebao bi potaknuti 
socio-ekonomski razvoj regije, 
uključujući Bosnu i Herce-
govinu. Također će podržati 
oporavak i ubrzati konvergen-
ciju s EU, donoseći tako izravne 
koristi građanima stvaranjem 
rasta i radnih mjesta.“

Konferencija Transformacijski potencijal euroatlantskih 
procesa u Bosni i Hercegovini održna je u Neumu, 18. ožuj-
ka, u organizaciji Sveučilišta u Mostaru, Hrvatske akademi-
je za znanost i umjetnost u BiH i Rektorskog zbora Republi-
ke Hrvatske. Riječ je o kontinuitetu konferencijskog ciklusa 
o najizraženijim društvenim i politološkim pitanjima koji 
opterećuju daytonsku Bosnu i Hercegovinu.
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Akademska zajednica 
konferencijama zau-
zima prostor koji joj 
u svakom demokrat-
skom društvu prirodno 
pripada, da bude 
predvodnik iskrenoga 
dijaloga, generator 
istinske tolerancije te 
poticatelj otvorenih i 
kritičkih rasprava.

vorili su predavači Filozofskog fakulteta Sveučilišta u 
Mostaru, prof. dr. Ugo Vlaisavljević koji je govorio na 
temu “Mitovi i zablude o postkomunističkoj i poslije-
ratnoj Bosni i Hercegovini” te docent Dejan Vanjek.
Drugi panel pod nazivom “Federalizam kao sredstvo 
izgradnje višenacionalnog demokratskog društva” 
moderirala je profesorica Filozofskog fakulteta, dr. 
sc. Sanja Vlaisavljević, a govorili su prof. Min Reuc-
hamps, prof. dr. Sumantra Bose, prof. John Kincaid, 
prof. Eva Maria Belser, prof. Nico Steytler, prof. Alain 
Gagnon, prof. Allison Mcculloch i prof. dr. Gordon 
N. Bardos.
“Kako prevladati postkonfliktnost bh. društva 
integracijom u EU i NATO?” naziv je trećeg panela 
na kojem je moderator bio Josip Brkić, a govorili 
su Gordan Grlić Radman, Miroslav Lajčak, Peter 
Sztaray, Eric Nelson, prof. Erhan Turbedar, Oliver 
Varhelyi i Mircea Geoana kao uvodničari.

Konferencija „Transformacijski potencijal euroatlantskih 
procesa u BiH“ izazvala zanimanje i u Washingtonu 22.03.2021.

Konferencija “Transformacijski poten-
cijal euroatlantskih procesa u Bosni i 
Hercegovini” potvrdila je međunarodni 
karakter svojim sadržajem i širokim 

zanimanjem međunarodne javnosti. Izravni 
televizijski prijenos konferencije u produkciji 
Sveučilišne televizije, prema statističkim poka-
zateljima, pratilo je više tisuća gledatelja iz Bosne 
i Hercegovine, Hrvatske, Ujedinjenog Kraljevstva, 
Sjedinjenih Američkih Država s naglaskom da je 
najveće zanimanje za konferenciju u SAD-u bilo 
u svjetskom centru političke moći, u Washingto-
nu s više od 40 gledatelja. U nastavku zanimljivo 
je spomenuti i ostale zemlje počevši od Belgije, 
Švicarske, Srbije, Njemačke, Austrije, Luksem-
burga, Irske, Mađarske, Švedske, Francuske, Ka-
nade, Nizozemske, Makedonije, Slovačke, Poljske, 
Republike Češke, Albanije, Crne Gore, Turske, 
Grčke, Indije, Australije, Norveške, Šri Lanke, 
Slovenije, Brazila, Saudijske Arabije, Vijetnama, 
Bugarske, Malazije, Pakistana, Rusije, Italije, 
Danske, Georgije, pa sve do Južne Afrike. Izravni 
televizijski prijenos mogao se pratiti putem 
Sveučilišne televizije na web stranici Sveučilišta u 
Mostaru, a snimka je dostupna na linku.

Veliki broj korisnika video vezu konferencije 
pratio je i „dijelio“ putem društvenih mre-
ža, dok su brojni internetski portali slijedili 
njihov primjer. Radiotelevizija Herceg-Bosne, 
Radiotelevizija BiH i Večernji list BiH TV svojim 
gledateljima također su omogućili gledanje 
izravnog programa. Televizijski prijenos u cijelo-
sti je producirala Televizija Sveučilišta u Mostaru 
s tehničkim i kadrovskim resursima te je prema 
više tehničkih parametara i zadovoljstvu javno-
sti, sudionika i gledatelja, projekt ocijenjen izni-
mno uspješnim. Uoči konferencije objavljeno je i 
posebno izdanje sveučilišnih novina Universitas 
Mostariensis posvećenih programu, sadržaju i 
sudionicima konferencije.    
Konferencija “Transformacijski potencijal 
euroatlantskih procesa u Bosni i Hercegovini” 
održana je u Neumu, 18. ožujka, u organizaciji 
Sveučilišta u Mostaru, Hrvatske akademije za 
znanost i umjetnost u BiH i Rektorskog zbora 
Republike Hrvatske. Riječ je o kontinuitetu 
konferencijskog ciklusa o najizraženijim druš-
tvenim i politološkim pitanjima koji opterećuju 
daytonsku Bosnu i Hercegovinu.

Ovogodišnja konferencija bila je svojevrstan tehničko produkcijski 
izazov budući je održana s većim dijelom online sudionika koji su 
se putem video veza iz cijelog svijeta uključivali i u radne panele, ali 
istovremeno i u televizijski program.
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Sastanak 
SUMITa, ISS 
koordinatora 
i Ureda za 
unapređenje 
i osiguranje 
kvalitete 22.03.2021.

Sastanak članova 
SUMITa, ISS ko-
ordinatora i Ureda 
za unapređenje 

i osiguranje kvalitete 
održan je u vijećnici 
Građevinskog fakulteta 
Sveučilišta u Mostaru. 
Teme sastanka bile su 
razvoj HRM modula (mo-
dula za ljudske resurse), 
unos nenastavnog osoblja 
u bazu podataka HRM 
i nadolazeći projekti 
kao što je akademska 
iskaznica.

Apostolski nuncij Pezzuto poklonio 
je Papin stolac Sveučilištu u Mostaru
Svečanoj dodjeli 

počasnoga doktorata 
apostolskom nunciju u 
BiH i nadbiskupu Luigiju 

Pezzutu prethodio je svečani 
prijem u Rektoratu Sveučilišta 
u Mostaru te se tom prigodom 
nuncij sastao s upravom i 
partnerima Sveučilišta na čelu s 
rektorom prof. dr. sc. Zoranom 
Tomićem.
Ovaj nesvakidašnji dar, vrijedan 
eksponat ostat će trajni simbol 
izgradnje partnerstva, ali i prija-
teljstva te ima posebno mjesto 
na Sveučilištu u Mostaru.
Osim toga, nuncij monsinjor 
Pezzuto uručio je Sveučilištu i 
srebrnu medalju u spomen na 

obljetnicu Papina pontifikata 
koja će biti posebno čuvana i 
izložena na Sveučilištu.
Susret je protekao u razgovoru 
o iskoracima, ali i izazovima s 
kojima se suočava visoko obra-
zovanje u Bosni i Hercegovini. 
Na sastanku su uz rektora To-
mića nazočili svi članovi uprave 
SUM-a, prof. dr. Dragan Čović 
kao predsjednik povjerenstva 
koje je imenovalo počasnoga 
doktora, glavni urednik Večer-
njeg lista BiH Jozo Pavković i 
Valentina Rupčić, zamjenica 
glavnoga urednika koji su ovim 
povodom pripremili i posebne 
priloge u Večernjem listu BiH.

11.03.2021.

U znak prijateljstva i zahvalnosti monsinjor 
Pezzuto poklonio je Sveučilištu u Mostaru 
stolac na kojem je sjedio papa Franjo za 
vrijeme ručka u Apostolskoj nuncijaturi u 
Sarajevu prilikom apostolskog putovanja u 
Bosnu i Hercegovinu 2015.
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Nadbiskup i apostolski nuncij u BiH Luigi Pezzuto 
novi je počasni doktor Sveučilišta u Mostaru 10.03.2021.

„Sve težnje za vitalnim 
dobrima, nakon što postanu 
stvarnost, ako nema pri-
kladnog i svjesnog tretmana 
njihovog očuvanja i učvršći-
vanja, uključuju veliki rizik 
od povratka na stanje težnje. 
Drugim riječima: mir, dijalog i 
pomirenje su kategorije koje 
nisu statične, već dinamične, 
u trajnoj izgradnji i razvoju. 
Za napore graditelja mira, 
dijaloga i pomirenja nikada 
neće biti moguće reći ‘dovoljno 
je’“, kazao je u svom govoru 
zahvale nadbiskup i apostolski 
nuncij u Bosni i Hercegovini 
Luigi Pezzuto koji je na današ-
njoj svečanosti promoviran u 
počasnoga doktora Sveučilišta 
u Mostaru. Tom prilikom je 
iskazao i zahvalnost ovoj 
akademskoj instituciji, „ovom 
prestižnom sveučilištu, koje 
se s pravom može smatrati 
ponosom, ne samo hrvatskog 
naroda u Bosni i Hercegovini 
nego i svih entiteta koji čine 
ovu regiju“.
Monsinjor Pezzuto dvanaesti 
je počasni doktor (doctor 
honoris causa) Sveučilišta 
u Mostaru koji osim časti i 
naslova preuzima na sebe 
čuvanje ugleda i dostojanstva 
sveučilišta. Prema europskoj 
sveučilišnoj tradiciji dodjela 
počasnog doktorata izniman je 
događaj za sveučilište.
U pozdravnom obraćanju 
rektor Sveučilišta u Mostaru 
prof. dr. Zoran Tomić naglasio 
je kako godinama monsinjor 
Pezzuto održava izvrsne 
odnose i susrete sa Sveuči-
lištem u Mostaru, pomaže u 
uspostavljanju brojnih veza s 
drugim institucijama, održava 

predavanja studentima i pro-
fesorima te sudjeluje na me-
đunarodnim konferencijama. 
„Svi su ti susreti i gostovanja 
bili puni optimizma, otvore-
nosti, suradnje i ljubavi prema 
čovjeku i Stvoritelju. Bio nam 
je i ostao učitelj životnoga 
dijaloga, ali, nadasve, prijatelj“, 
istaknuo je rektor Tomić.
„Zbog takva doprinosa Bosni 

i Hercegovini i izvrsna odnosa 
sa Sveučilištem u Mostaru, 
naš je Senat odlučio dodijeliti 
monsinjoru Luigiju Pezzutu 
najviše priznanje, tj. titulu 
počasnoga doktorata ‘doctor 
honoris causa’. Danas dodje-
ljujemo ovo počasno zvanje 
s dubokim uvjerenjem kako 
će monsinjor Luigi Pezzuto 
uvijek biti prijatelj Sveučilišta 

u Mostaru i države Bosne i 
Hercegovine bez obzira na 
to gdje obavlja svoju dužnost 
koju mu povjeri Sveta Stolica. 
Također želimo da i dalje 
ostane graditelj mostova među 
ljudima, kulturama, narodima 
i državama, moleći se za sve 
ljude okupljene u vrijednosti-
ma čovjekoljublja“, poručio je 
rektor Tomić.

Počasni doktorat pokreće se 
obrazloženim prijedlogom 
pojedinog sveučilišnog tijela, 
fakulteta ili pojedinaca. Senat 
imenuje stručno povjerenstvo 
i donosi konačnu odluku na 
temelju izvješća tog povje-
renstva. U ime povjerenstva, 
kao promotor, na svečanosti 
je govorio prof. dr. sc. Dragan 
Čović, koji je naglasio kako se 
nadbiskup Pezzuto kao apo-
stolski nuncij snažno zalagao 
i zalaže za uspostavu društva 
mira i blagostanja, ponajviše 
u smislu da konstitutivni 
narodi BiH napreduju na 
putu pomirenja i uzajamnog 
praštanja. „Apostolski nuncij 
u BiH dokazao se kao istinski 
prijatelj ove zemlje, svih 
njenih konstitutivnih naroda, 
podržavajući jednakopravnost 
i pravičnost te euroatlantski 
put Bosne i Hercegovine. S 
tim u vezi očevidno je da se 
radi o osvjedočenom prijatelju 
naše domovine. Povjerenstvo 
je uzimajući sve navedeno u 
obzir, jednoglasno donijelo 
zaključak i prijedlog da monsi-
njor Luigi Pezzuto, opunomo-
ćeni predstavnik nasljed-
nika svetog Petra, istaknuti 
diplomat, svećenik, teolog, 
poliglot, humanist, kozmopolit 
i mirotvorac, ispunjava sve 
uvjete za realizaciju dodjele 
počasnog doktorata znanosti 
Sveučilišta u Mostaru“, zaklju-
čio je dr. Čović kao predsjednik 
Povjerenstva i promotor.
Diplome počasnih dokto-
ra svečanije su od ostalih 
diploma, pisane su latinskim 
jezikom, ovjerene potpisom 
rektora i promotora te opeča-
ćene suhim žigom sveučilišta.
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Potpisan sporazum Sveučilišta u Mostaru i Agencije 
za školovanje i stručno usavršavanje kadrova 08.03.2021.

Sporazum o suradnji 
Sveučilišta u Mostaru i 
Agencije za školovanje 
i stručno usavršavanje 

kadrova potpisali su rektor 
Sveučilišta prof. dr. Zoran To-
mić i ravnatelj Agencije Marko 
Vujević koji su, kao primarni 
cilj Sporazuma, istaknuli 
uspostavljanje partnerskih 
odnosa dvije institucije u 
stručnoj, obrazovnoj i znan-
stveno-istraživačkoj oblasti.
Potpisivanjem ovoga spora-
zuma otvorena je mogućnost 
zajedničkoga organiziranja 
znanstveno-istraživačkih 
aktivnosti, konferencija, 
simpozija, seminara, radionica 
i ulaganja zajedničkih napora 
za osiguranje financijskih 
sredstava iz vanjskih izvora 
financiranja.
„Strateška zadaća Sveučilišta 
u Mostaru, osim primarne 
zadaće obrazovanja mladih 
naraštaja, jest doprinijeti i 
pomoći razvoju društvene 
zajednice. Upravo je potpisi-
vanje sporazuma s agencijom, 
koji uključuje i obrazovanje, 
doprinos Sveučilišta društvu 
i zajednici u kojoj djeluje“, 
naglasio je rektor Tomić.
 „U složenoj sigurnosnoj 
situaciji, opterećenoj mi-
grantskom krizom i različitim 
oblicima kriminaliteta, mora 
se odgovoriti znanstveno i 
stručno, i naravno moramo 
imati dobro obučene poli-
cijske službenike“ – kazao 
je potpisujući sporazum 
Vujević dodajući kako su, 
preseljenjem u novoizgrađeni 
kompleks, uvjeti za rad u 
Agenciji idealni. „No, naš cilj 

Prilikom posjete obišli su novoizgrađeni kompleks, posebice na-
stavni dio s kabinetima za laser-shot, e-learning, kriminalistiku, te 
sportsku dvoranu, teretanu i vanjske sportske terene. Predstavnici 
Sveučilišta su istaknuli kako su neupitni, i kvaliteta izgrađenoga 
kompleksa, i mogućnosti koje pruža s ciljem priprema i održavanja 
najsuvremenijih obuka.

što je Sveučilište u Mostaru“ – 
naglasio je Vujević koji smatra 
da će i ovaj sporazum dopri-
nijeti razvoju agencije kojoj 
su temeljna policijska obuke i 
različiti vidovi specijalističkih 
obuka policijskih službeni-
ka policijskih i sigurnosnih 
agencija Bosne i Hercegovine 
zakonska nadležnost.
Uz rektora Tomića, u izaslan-
stvu Sveučilišta u Mostaru bili 
su: prof.dr. Zdenko Klepić, 
prorektor za poslovanje, 
ljudske potencijale i uprav-
ljanje kvalitetom, prof.dr. 
Vlado Majstorović, prorektor 
za međusveučilišnu suradnju,  
prof.dr. Ivo Čolak, prorektor 
za znanost i razvoj, dr.sc. 
Tomislav Volarić (Centar za IT 
- SUMIT)  te iz Ureda rektora 
Damir Vasilj. Na sastanku s 
izaslanstvom Sveučilišta u 
Mostaru, u ime Agencije, uz 
ravnatelja Vujevića, bili su 
zamjenik Saša Govedarica, 
načelnica Odjela za potporu 
Dunja Galić i šefica Odsjeka 
za pravne poslove Jelena 
Pupić.

je podići kvalitetu obuka na 
najvišu razinu. Želimo biti, po 
profesionalnosti i izvrsnosti, 

prepoznatljiv regionalni cen-
tar, a  takav može biti jedino 
ako imamo stručne i kompe-

tentne profesore i predavače, 
i ako iza naše agencije stoji 
znanstvena institucija, kao 
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Predstavnici Slobodne Dalmacije 
posjetili Sveučilište u Mostaru
Predstavnici Slobodne 

Dalmacije, hrvatskog 
dnevnika i najtiražnijih 
novina u Dalmaciji, po-

sjetili su Sveučilište u Mostaru 
te se sastali s predstavnicima 
SUM-a na čelu s rektorom 
prof. dr. Zoranom Tomićem.
Direktor Slobodne Dalma-
cije Miroslav Ivić, zamjenica 

glavnog urednika Sandra 
Lapenda Lemo te direktorica 
marketinga Ivana Vladović 
upoznali su se sa struktu-
rom, radom, aktivnostima i 
iskoracima Sveučilišta te s 
rektorom Tomićem razgovarali 
o mogućnostima suradnje i 
zajedničkih projekata. Nakon 
radnog sastanka članovi iza-

slanstva posjetili su Medijski 
centar SUM-a, kao i SUM 
TV gdje su se mogli uvjeriti u 
veliki iskorak Sveučilišta kada 
je riječ o uvjetima za praktični 
dio nastave koje Sveučilište 
nudi svojim studentima, ali i 
Sveučilištu i Medijskom centru 
kao produkcijskom središtu. 02.03.2021.

Havranek: „Sveučilište u Mostaru ima valjanu 
akreditaciju i s tim diplomama nema problema“

26.0
2.20

21.

„Kada je riječ o Sveučilištu 
u Mostaru, ono je prošlo 
postupak reakreditacije, 
u skladu sa Standardima i 
smjernicama za osiguranje 
kvalitete na Europskom 
prostoru visokog obrazo-
vanja, čime je potvrđena 
vjerodostojnost kvalifikacija 
stečenih na tom Sveučilištu. 
Akreditacija je valjana sa 
svim preporukama koje 
sveučilište mora ispuniti do 
sljedeće akreditacije. Dakle 
problema s tim diplomama 
nema“, izjavila je prof. dr. 
Jasmina Havranek, ravna-
teljica Agencije za znanost 
i visoko obrazovanje RH u 
povodu medijskih napisa 
kako se u Hrvatskoj diplome 
iz BiH i Srbije neće priznava-
ti po automatizmu.
Ravnateljica Havranek 
ističe kako Republika 
Hrvatska donosi određene 
mjere s ciljem zaštite tržišta 
rada od nevjerodostojnih 
kvalifikacija iz inozemstva. 
„Pri tome se u fokusu našla 
Bosna i Hercegovina iz koje 

u Hrvatsku dolazi oko 60 
posto priznatih inozemnih 
visokoškolskih kvalifikacija. 
Riječ je o državi koja ima 
određene izazove u pogledu 
osiguravanja kvalitete viso-
kog obrazovanja. Upravo je 
valjana akreditacija visokih 
učilišta i studijskih progra-
ma ključni uvjet priznavanja 
kvalifikacija“, naglašava 
Havranek.
Potreba za promjenama 
u zakonodavstvu RH koje 
regulira stručno priznavanje 
inozemnih visokoškolskih 
kvalifikacija postoji već 
duže vrijeme, na što je 
upozoravala i Agencija za 
znanost i visoko obrazova-
nje. „Prema informacijama 
kojima raspolažemo, propis 
(akt) prema kojem će se u 
RH vrednovati inozemne 
visokoškolske kvalifikacije 
još je u pripremi. Nakon 
što bude izrađen, svi će 
se dionici i zainteresirana 
javnost moći očitovati kroz 
javnu raspravu“, zaključila 
je Havranek.
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Kick-off sastankom 
počele aktivnosti na 
projektu STEAMedu

Prvi kick off sastanak ERASMUS 
+ Capacity Building in the 
field of higher education 2020 
projekta STEAM-edu održan je 

na SUM-u.
Na ovom projektu na kojemu je Sveu-
čilište u Mostaru grant holder, odnosno 
glavni koordinator projekta, sudjeluje 
devetnaest partnerskih institucija. 
Cilj projekta je pridonijeti promicanju 
inovativnih i interdisciplinarnih pristupa 
STE (A) M obrazovanju dizajniranjem, 
razvojem i vrednovanjem Master studija 
u području STEAM obrazovanje.
Uvodne riječi konferencije i pozdravne 
govore nazočnima je ispred Sveučili-
šta u Mostaru uputila prorektorica za 
međunarodnu suradnju prof. dr. Sanja 
Bijakšić, a ispred Nacionalnog ureda 
Erasmus + u BiH, voditelj Ureda mag. 
Suad Muhibić.

Ovaj projekt predstavlja neupitni uspjeh 
i izazov za SUM, ali ujedno predstavlja 
i uspjeh za cijelu Bosnu i Hercegovinu. 
Naime, pored iskustva u sudjelovanjima 
u ovakvim projektima kao partnerske 
institucije tek su 2 javna sveučilišta u 
našoj zemlji imala ulogu voditelja ili 
koordinatora projekta unutar ovoga 
Erasmus+ programa.
Prvi dan, kick off meetinga protekao 
je u znaku upoznavanja partnera i nji-
hovih STEAM potencijala, dok je drugi 
dan koordinator skupa s voditeljima 
određenih radnih paketa iz Grčke i Cipra, 
upoznao partnere s aktivnostima koje 
će biti nužne kako bi projekt rezultirao 
akreditiranim STEAM master program.
Također se dogovorila i dinamika obav-
ljanja planiranih aktivnosti za sljedećih 
šest mjeseci, koje bi trebale početi već od 
prvog  ožujka.

26.02.2021.

Na prvom sastanku dogovorene su aktivnosti oko osnivanja 
glavnih tijela koja će upravljati projektom te voditi računa 
o osiguranju kvalitete kako same implementacije projekta 
tako i njegovih krajnjih rezultata. 

Početak korištenja eDnevnika

23.02.2021. 

Online radionicom „Korištenje SUMIT Dnev-
nika“ modul I. koja će se održati u četvrtak 
25. veljače 2021. godine nastavnici počinju 
koristiti eDnevnik. S ovim modulom 

počinje pilot projekt eDnevnik za sve nastavnike u 
22 škole koje sudjeluju u pilot projektu eDnevnik. 
Korištenje eDnevnika počinje edukacijom za sve 
nastavnike u organizaciji nadležnih ministarstava i 
zavoda, a tehničku podršku osigurava SUMIT.
Barbara Kolarek, pomoćnica ravnatelja CAR-
NET-a, podijelit će iskustvo uvođenja eDnevnika 
u Republici Hrvatskoj na uvodu ove radionice, a 
zamišljene su u najmanje četiri modula koja će 
se održati do kraja školske godine. Cilj radionica 
je omogućiti nastavnicima lakšu prilagodbu na 
digitalni oblik razredne knjiga. 

Projekt je osmislio Centar za informacijske 
tehnologije Sveučilišta u Mostaru - SUMIT, a 
omogućavaju ga:
- Ministarstvo znanosti, prosvjete, kulture i 

športa Hercegbosanske županije, 
- Ministarstvo prosvjete, znanosti kulture i sporta 

Posavske županije, 
- Ministarstvo obrazovanja, znanosti, kulture i 

športa Zapadnohercegovačke županije, 
- Zavod za odgoj i obrazovanje ŽZH i HBŽ, 
- Ministarstvo obrazovanja, znanosti, mladih, 

kulture i športa Srednjobosanske županije te
- Zavod za školstvo Mostar.

Popis škola koje sudjeluju u pilot projektu možete 
vidjeti na poveznici skole.sum.ba/dnevnik

U eDnevniku bilježe se podatci poput ocjena, neopravdanih sati, dok 
se bilješke o vladanju više neće moći kriti od roditelja, a izvještaji 
se automatski generiraju na temelju unesenih podataka što znatno 
olakšava rad nastavnicima. Krađa te slučajno ili namjerno uništavanje 
razredne knjige više neće biti moguće.
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Sveučilište u Genovi novi je 
međunarodni partner SUM-a

19.0
2.20

21.

Sveučilište u 
Mostaru potpisalo 
je sporazum o 
suradnji sa Sveu-

čilištem u Genovi, jednim 
od najvećih  sveučilišta u 
sjevernom dijelu Italije.
Sveučilište u Genovi ima 
bogatu, 540 godina dugu 
povijest i danas broji 
preko 32 000 studenata, 
te nudi preko 120 studij-
skih programa.
Potpisani sporazum 
odnosi se na akademsku 

suradnju u razmjeni na-
stavnog osoblja i stude-
nata, rad na zajedničkim 
projektima te razmjenu 
iskustva oko svih važnih 
akademskih pitanja.
Ostavljena je i moguć-
nost organiziranja i pro-
vođenja dodiplomskog i 
diplomskog studija, kao i 
organiziranje i provođe-
nje zajedničkih poslijedi-
plomskih studija, ali i 
zajedničko sudjelovanje 
na znanstvenim konfe-

rencijama i simpozijima.
Sveučilište u Mostaru 
ostvaruje vrlo dobru 
suradnju kako sa Ve-
leposlanstvom Italije u 
Bosni i Hercegovini tako 
i s talijanskim sveučili-
štima, što dokazuje i ovaj 
potpisani sporazum sa 
Sveučilištem u Genovi, 
a u tijeku su bilateralni 
sastanci o mogućnosti-
ma suradnje s brojnim 
drugim talijanskim 
sveučilištima.

Dodijeljena plaketa i povelja 
Večernjem listu RH i Draženu Klariću

18.02.2021.

Glavni urednik 
Večernjeg lista 
Republike Hr-
vatske posjetio je 

Sveučilište u Mostaru te je 
njemu osobno tom prigo-
dom rektor SUM-a prof. 
dr. Zoran Tomić uručio 
plaketu za izniman dopri-
nos razvoju Sveučilišta te 
povelju i Večernjem listu 
Republike Hrvatske kao 
medijskoj kući.
Klarić je zahvalio na 
plaketi i povelji koje su 
pokazatelj dobre surad-
nje i sinergije Večernjeg 
lista Republike Hrvatske, 
Večernjeg lista Bosne i 
Hercegovine i Sveučilišta u 
Mostaru.
Rezultati dobre suradnje 
su praksa studenata novi-
narstva, sveučilišne novine 
Universitas Mostariensis te 
najnoviji projekt Večernji 
TV Bosne i Hercegovine, 
uz brojne druge zajedničke 
iskorake i projekte.
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Na svečanoj sjednici dodijeljene 
plakete zaslužnim pojedincima

08.02.2021. U povodu Dana Rektorskog zbora/
konferencije Bosne i Hercegovi-
ne u Zenici je održana i svečana 
sjednica na kojoj su dodijeljene 

plakete pojedincima koji su svojim radom 
i djelovanjem doprinijeli razvoju visokog 
obrazovanja u Bosni i Hercegovini.
Ovogodišnji dobitnici plakete za izuzetan 
doprinos razvoju univerziteta/sveučilište 
kroz istaknuti rad na znanstvenom, na-
stavnom i stručnom polju te širenju ugleda 
univerziteta/sveučilišta u Bosni i Hercegovi-
ni su prof. dr. Dženana Gačo, prof. dr. Milan 
Kulić, prof. dr. Rajko Kuzmanović, prof. dr. 
Fuad Ćatović, prof. dr. Vlado Majstorović, 
prof. dr. Mitar Novaković, prof. dr. sc. Dr. h. c. 
Sabahudin Ekinović, prof. dr. Miloš Trifković 
te prof. dr. Stefan Sunarić (posthumno).

Dan Rektorskog zbora/konferencije BiH: 
Predsjedanje preuzima Univerzitet u Zenici

08.02.2021.

Rektorski zbor/kon-
ferencija u Zenici je 
danas održao redovi-
tu sjednicu povodom 

Dana Rektorskog zbora/kon-
ferencije koji se obilježava 8. 
veljače. Prof. dr. Damir Kukić, 
rektor Univerziteta u Zenici, 
novi je predsjedatelj Rektor-
skog zbora/konferencije BiH u 
2021. godini.
Rektorski zbor/konferencija 
razmatrao je više pitanja 
vezanih za visoko obrazova-
nje. Zaključeno je kako su svi 
javni univerziteti i sveučilište 
nastavu u zimskom semestru 
održali u kombiniranom mo-

delu smatrajući taj model op-
timalnim u vrijeme pandemije 
Covid-19. Također, Rektorski 
zbor/konferencija osnažuje 
suradnju i razmjenu nastav-
nika kako bi se unaprijedila 
kvaliteta nastave i svi drugi 
nastavni procesi na javnim 
univerzitetima i sveučilištu.
RZ/RK BiH potiče suradnju  na 
biomedicinskim grupacijama 
javnih univerziteta i sveu-
čilišta kako bi se praktična 
nastava i vježbe optimizirale 
na korist znanja i na korist 
studenata.
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SUMIT radi okosnicu CARNET-ovih korisničkih sustava 
na projektu uspostave digitalno zrelih škola u RH

08.02.2021.

Sveučilište u Mostaru dobilo je 
projekt razvoja okosnice CAR-
NET-ovih korisničkih sustava i 
omogućuje upravljanje poveza-

nim infrastrukturnim podsustavima. 
Projekt izvršava Centar za informacij-
ske tehnologije Sveučilišta u Mostaru 
– SUMIT, a cilj projekta je uspostaviti 
hosting uslugu nove generacije na 
tehnologijama otvorenog koda.
SUMIT će za preko 500 tisuća korisni-
ka, nastavnika i učenika u 1318 škola 
u Republici Hrvatskoj razviti sustav 
za upravljanje elektroničkom poštom, 
upravljanje domenama, web stranice 
za sve škole, sustav za dijeljenje i 
upravljanje dokumentima te sustav za 
upravljanje virtualnim poslužiteljima.
Program e-Škole dio je sveobuhvatnog 
programa modernizacije hrvatskog 
školskog sustava naziva “e-Škole: 
Cjelovita informatizacija procesa 
poslovanja škola i nastavnih procesa u 
svrhu stvaranja digitalno zrelih škola 
za 21. stoljeće”.

Nositelj projekta je Hrvatska 
akademska i istraživačka mreža - 
CARNET. Mjerodavno tijelo koje je 
nadležno CARNET-u je Ministarstvo 
znanosti i obrazovanja kojemu je 
nadležna Vlada RH.
Projekt se financira sredstvima 
iz Europskog fonda za regionalni 
razvoj (EFRR) u sklopu Operativnog 
programa ‘’Konkurentnost i kohezi-
ja’’ (OPKK) i iz Europskog socijalnog 
fonda (ESF) u sklopu Operativnog pro-
grama ‘’Učinkoviti ljudski potencijali’’ 
(OPULJP) te je iz tog razloga je svaka 
faza programa dodatne podijeljena 
na Projekt A (sufinanciran sredstvi-
ma EFRR) i Projekt B (sufinanciran 
sredstvima ESF).
Vrijednost ugovora je 2.295.000,00 kn.
Navedeni projekt pokazatelj je snage 
SUMITa u digitalizaciji škola ne samo u 
Bosni i Hercegovini, nego ovim projek-
tom i u Republici Hrvatskoj.

Opći cilj programa e-Škole pridonosi jačanju kapaciteta 
osnovnoškolskog i srednjoškolskog obrazovnog sustava, 
s ciljem osposobljavanja učenika za tržište rada, daljnje 
školovanje i cjeloživotno učenje.

Na SUMu u tijeku TRAIN+ program za nastavno osoblje

Na Sveučilištu u 
Mostaru počeo 
je drugi ciklus 
TRAIN+ progra-

ma, odnosno programa 
za cjeloživotno učenje 
u području pedagoškog 
obrazovanja i jačanja kom-
petencija nastavnog osoblja 
Sveučilišta u Mostaru. 
Program se realizira u 
okviru projekta stručnog 
usavršavanja sveučilišnih 
nastavnika u kojem sudje-
luju sva javna sveučilišta 
u BiH i kojim koordinira 
Univerzitet u Sarajevu 
na osnovi dugogodišnjeg 
iskustva u implementaciji 
TRAIN programa. 
U programu sudjeluje 28 

polaznika i deset predavača 
sa Sveučilišta u Mostaru. 
Program je obvezujući za 
nastavno osoblje u zvanju 
asistenta, višeg asistenta 
i docenta (do 3 godine 
zvanja), a sastoji se od četiri 
obvezna i četiri izborna 
modula, od kojih polaznici 
biraju dva.
Tijekom akademske godine 
planiraju se tri ciklusa 
TRAIN+ programa, čijom 
izvedbom koordinira 
Služba za ljudske potenci-
jale Sveučilišta u Mostaru. 
Sukladno epidemiološkoj 
krizi, sva predavanja 
izvode se online preko 
SUMARUM-a, sveučilišnog 
sustava za e-učenje.

06.02.2021. 
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Sveučilišni centar Posavina 
dobio informatičku učionicu

Predstavnici Sveučilišta 
u Mostaru predvođeni 
rektorom prof. dr. sc. 
Zoranom Tomićem 

zajedno sa predsjednikom Vla-
de Županije Posavske Đurom 
Topićem posjetili su Sveučilišni 
centar Posavina te dobivenom 
opremom u okviru ERASMUS+ 
projekta DualSci opremili 
informatičku učionicu.
Dekan Fakulteta strojarstva, 
računarstva i elektrotehnike 
Željko Stojkić izjavio je kako 
je ovo prvi korak u poboljša-
nju infrastrukture koja nije 
namijenjena samo studentima 
u Posavini, nego i učenicima 
srednjih škola, ali i gospodar-
stvenicima kroz edukacijske 
sadržaje koji će biti ponuđeni 
unutar projekta. “Vrijednost 
ovakvih projekata koji uveliko 
pomažu razvoju kako fakul-
teta tako i Sveučilišta, jest u 
povećanju suradnje s privre-
dom i ostalim visokoškolskim 
institucijama u BiH, ali i u 
Europi”, kazao je Stojkić.
„Ovo je jedan veliki pomak 
u opremanju Sveučilišnog 
centra u Posavini te jačanje 
uloge Sveučilišta kada je u 
pitanju projekt digitalizacije u 
kojem zajednički radi Župa-
nija i Sveučilište. Ostvaren je 
ogroman napredak i mi ćemo 

nastaviti biti aktivni sa željom 
da Sveučilišni centar u punom 
smislu zaživi i da Orašje i 
Posavina budu edukacijski 
centar za cijelu regiju“, izjavio 
je predsjednik Vlade Đuro 
Topić.
„Ovo je nastavak izvrsne 
suradnje koju Sveučilište ima 
s Vladom Županije Posavske u 
smislu razvoja i pozicioniranja 
studentskog života. Osobno 
zahvaljujem predsjedniku 
Vlade Đuri Topiću koji je 
pokazao senzibilitet za razvoj 
ovog područja kroz suradnju 
sa Sveučilištem. U Sveučiliš-
nom centru imamo oko 400 
studenata koji će generirati 
jednu novu sliku, novo znanje 
i novu budućnost Posavine. 
Vrlo smo optimistični da će 
naš budući razvoj teći kvali-
tetno na zadovoljstvo Sveu-
čilišta i društvene zajednice“, 
izjavio je rektor Sveučilišta u 
Mostaru prof. dr. Zoran Tomić.
Cilj projekta je da svako sve-
učilište razvije model dualnog 
obrazovanja te doprinese 
razvoju zakonskih okvira i 
akreditaciji novih dualnih stu-
dija. Na ovaj način poboljšat 
će se kompetencije stude-
nata u Bosni i Hercegovini te 
povećati suradnja s privredom 
i brojnim tvrtkama.0

5.
0

2.
20

21
.

Prije posjeta Sveučilišnom centru, održan je sastanak predstav-
nika Sveučilišta i Vlade Županije Posavske pri čemu je naglašena 
važna uloga Sveučilišta u Posavini te je iskazana puna potpora 
Vlade projektima koji će doprinijeti razvoju društvene zajednice.

Izaslanstvo SUMa u radnoj 
posjeti Konzulatu RH i KŠC 
„Sv. Franjo“ u Tuzli 05.02.2021.

Predstavnici Sveučilišta u Mostaru 
prorektor za znanost i razvoj prof. dr. sc. 
Ivo Čolak, prorektor za međusveučilišnu 
suradnju prof. dr. sc. Vlado Majstorović, 

prorektor za poslovanje, ljudske potencijale i 
upravljanje kvalitetom prof. dr. sc. Zdenko Klepić, 
voditelj IT centra Sveučilišta u Mostaru doc. dr. sc. 
Tomislav Volarić te voditelj Ureda rektora Damir 
Vasilj boravili su u radnoj posjeti u Tuzli. 
Prilikom radne posjete održali su sastanak s 
generalnim konzulom Ivanom Bandićem u 
prostorijama Konzulata Republike Hrvatske te su 
nakon toga zajedno s konzulom posjetili Katolički 
školski centar „Sv. Franjo“ u Tuzli. Susreli su se s 
ravnateljem centra velečasnim Markom Zubcom, 
direktoricom Opće gimnazije Žanom Altumbabić 
i direktorom osnovne škole Danijelom Barišićem.

U cilju pružanja podrške obrazovnoj i akadem-
skoj zajednici u upotrebi informacijsko-komuni-
kacijskih tehnologija i osiguranja pristupa novim 
tehnologija i informacijskim uslugama održan je 
sastanak na temu uvođenja digitalizacije obra-
zovanja u sve Katoličke školske centre u Bosni i 
Hercegovini.
Prorektor Klepić istaknuo je kako KŠC i Sveučilište 
u Mostaru trebaju potpisati Sporazum o usposta-
vi suradnje u digitalizaciji odgojno obrazovnog 
programa, dok je voditelj SUMIT-a Volarić naglasio 
je kako će SUMIT ponuditi Katoličkim školskim 
centrima sustav za e-učenje Školarac, SUMIT ma-
ticu, SUMIT dnevnik te sve ostale alate za učenje 
na daljinu koje već od ranije koriste sve škole koje 
nastavne planove i programe izvode na hrvatskom 
jeziku u Bosni i Hercegovini potpuno besplatno.
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Proizvodnja programa u punom kapacitetu: 
Nova emisija „Studentski objektiv“ na SUM TV-u

04.02.2021.

Televizija Sveučilišta u Mostaru punim kapa-
citetom proizvodi program i svakim danom, 
novim emisijama, prilozima i snimljenim 
nastavnim jedinicama ispunjava svoj cilj 

– postaje akademsko video produkcijsko središte. 
U proteklom razdoblju u okviru praktične nastave 
snimljen je serijal od 20 nastavaka studentske emi-
sije naziva „Studentski objektiv“. Teme su brojne, 
počevši od obrazovnih, sportskih, zabavnih, kultur-
nih pa sve do najaktualnijih koje se tiču studentskih 
„start up-ova“ kao temelja budućih karijera. Nakon 
teorijskih pristupa praksa je iznimno važan element 
zaokruživanja nastavnog procesa.
Emisija će biti emitirana svakog četvrtka na 
internetskoj stranici SUM-a, sveučilišnom portalu 

sumsova.ba, službenom SUM TV YouTube kanalu i u 
programu Radiotelevizije Herceg-Bosne u 17,55.
Uz uspješno održavanje stručne prakse u studijima 
Sveučilišne televizije snima se i proizvodi video 
nastava za potrebe visokog obrazovanja što Sveuči-
lište u Mostaru pozicionira kao vodeće kada se radi 
o organizaciji učenja na daljinu. Nastavni sadržaji 
dostupni su u Sveučilišnom sustavu za online učenje 
Sumarum. U narednom razdoblju omogućit će se i 
potpuna potpora u pružanju navedenih usluga. Va-
žan dio ovog projekta je u SUM TV sustav razmjene 
koji medijskim kućama potpuno besplatno nudi 
snimljene video materijale događanja na SUM-u.
Projekt Sveučilišne televizije, iako u kratkom 
vremenskom razdoblju, može se pohvaliti konkret-

nim rezultatima, brojnim uspješnim produkcijskim 
projektima te velikim društvenim i obrazovnim 
doprinosom u vremenu totalne blokade uzrokovane 
pandemijom Korona virusa.  „Zadovoljni smo posti-
gnutim! Sveučilišna televizija svakodnevno pokazuje 
svoju profesionalnost i dobivamo pozitivan feedback 
od naše publike. Imamo brojne ideje za napredak 
i razvoj, ovo novo vrijeme ispred svih nas donosi i 
nove poteškoće, ali unatoč tome, jako se veselimo 
novim izazovima. Nužno je i istaknuti i zahvaliti 
upravi SUM-a na čelu s rektorom prof. dr. Zoranom 
Tomićem na neograničenoj potpori, motivaciji i po-
moći.“, zaključio je doc. dr. sc. Franjo Takač, voditelj 
Sveučilišne televizije.

U programu je 
također bila i 
međunarodna 
znanstveno-struč-
na konferencija 
PR & Media Days 
Mostariensis koja je 
oborila sve rekorde 
gledanosti i konfe-
renciju pozicionira-
la u globalni prostor 
znanja i novih ideja. 
Uz proizvodnju 
programa, SUM TV 
svakodnevno dobiva 
upite iz gospodar-
skog sektora koji se 
odnose na medijske 
treninge i video pro-
dukcijske usluge.
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Potvrđen 
nastavak 
suradnje 
između 
Sveučilišta 
u Mostaru i 
HT ERONETa

03.02.2021.

Izaslanstvo Sveučilišta u Mostaru 
predvođeno rektorom prof. dr. 
Zoranom Tomićem posjetilo je HT 
ERONET gdje ih je primio predsjed-

nik Uprave Vilim Primorac sa suradni-
cima.
„Zahvalni smo HT ERONET-u kao 
našem strateškom partneru u razu-
mijevanju uloge Sveučilišta u izgradnji 
društva. Osobno zahvaljujem pred-
sjedniku Uprave Vilimu Primorcu na 
višegodišnjoj potpori svih procesa na 
Sveučilištu u Mostaru. To je pravi odraz 
društvene odgovornosti HT ERONET-a i 
suradnje s društvenom zajednicom. Ovo 
partnerstvo je dvosmjerno i u interesu 

je i SUM-a i ERONET-a, a ponajviše 
društva”, istaknuo je rektor Tomić.
Predsjednik Uprave Primorac izrazio 
je iznimno zadovoljstvo dosadašnjom 
suradnjom sa SUM-om podsjećajući 
na uspješnu provedbu projekta e-Škole 
pokrenutog prošle godine u vrijeme 
pandemije te projekt prvoga sveučiliš-
nog Smart Campusa u BiH.
„Sveučilište u Mostaru naš je strateški 
partner i iznimno nas raduje suradnja 
na novim projektima. Cilj nam je zajed-
nički stvarati društvo znanja, izvrsnosti 
i kompetencija, što su HT ERONET i 
SUM već potvrdili svojim zajedničkim 
projektima. Po svršetku koronakrize, 

društvu na korištenje ostat će moderna 
i sofisticirana digitalna platforma za 
obrazovanje, čime ćemo realizirati dio 
naše već spomenute misije – stvara-
nja društva znanja. Ponosni smo i na 
prvi sveučilišni Smart kampus, naš 
zajednički projekt u kojemu sudjeluje i 
Ericsson Nikola Tesla, a koji djeluje na 
najnovijoj NB IoT tehnologiji. Moram 
kazati da nas iznimno raduje nastavak 
suradnje na ovom projektu koji ćemo 
dodatno nadograđivati novim opcijama 
i funkcionalnostima, ali i na drugima 
projektima koji su tek u planu“, nagla-
sio je Primorac.

SUMIT voditelj procesa 
digitalizacije za sve 
razine obrazovanja
03.02.2021.

U cilju pružanja 
podrške obrazov-
noj i akademskoj 
zajednici u upotrebi 

informacijsko-komunikacij-
skih tehnologija i osiguranja 
pristupa novim tehnologijama 
i informacijskim uslugama 13. 
prosinca 2017. osnovan je Cen-
tar za informacijske tehnologije 
Sveučilišta u Mostaru SUMIT.
U ispunjavanju misije i vizije 
SUMIT-a od velikog su značaja 
partnerske institucije s kojima 
Sveučilište u Mostaru ima du-
gogodišnju suradnju. Prije svega 
važna je suradnja s HT Erone-
tom, Hrvatskom akademskom i 
istraživačkom mrežom - CAR-

NET, Sveučilišnim računskim 
centrom (SRCE) i fakultetima 
koji se bave problematikom 
razvoja informacijskih sustava. 
Važno je napomenuti i suradnju 
s lokalnim, pouzdanim IT tvrt-
kama s kojima SUMIT surađuje.
U prve dvije godine od osni-
vanja SUMIT je preuzeo razvoj 
i održavanje Informacijskog 
sustava sveučilišta – ISS, 
uspostavljena je autorizacijska 
i autentikacijska infrastruktura 
kojoj je u 2020.  primijenjen 
vizualni identitet eduID, 
izrađen je sustav za e-učenje 
SUMARUM te niz drugih web 
programskih rješenja za Sveu-
čilište u Mostaru.

U 2020. ušlo se s planom 
održavanja i razvoja postojećih 
sustava, razvojem registra za-
vršnih, diplomskih i doktorskih 

radova, razvojem HR modula, 
intenzivnije suradnje na razvoju 
sustava za osiguranje kvalitete. 
Dogovorena je suradnja na ra-

zvoju projekta „Smart campus“ 
s partnerima, tvrtkama HT 
Eronet i Ericsson Nikola Tesla. 
Također, kao jedna od najbitni-
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jih aktivnosti označen je razvoj 
projekta „e-škole“, koji je od 
strateške važnosti za hrvatski 
narod u Bosni i Hercegovini.
Pandemija nije zatekla SUMIT, 
nego upravo suprotno, u 
izazovnim vremenima SUMIT 
je uspio organizirati nastavu 
na daljinu kako na Sveučilištu, 
tako su uspjeli pomoći 135 
osnovnih i srednjih škola koje 
nastavne planove i programe 
izvode na hrvatskom jeziku 
u Bosni i Hercegovini. Temelj 
uspješne reakcije na pojavu 
pandemije je postavljen krajem 
2017. osnivanjem SUMIT na 3. 

sveučilišnoj klauzuri održanoj 
u svibnju 2018. kada je donesen 
zaključak da će Sveučilište sa 
svojim strateškim partneri-
ma stvoriti IT centar za cijelu 
vertikalu obrazovanja, od vrtića 
do sveučilišta.
Nakon 3. sveučilišne klauzure 
napravljen je plan digitaliza-
cije škola, projekt kojim će se 
učinkovitije i transparentnije 
upravljati školama te je uz 
pomoć strateških partnera 
planirano omogućiti e-Maticu, 
odnosno digitalni oblik matične 
knjige, e-Dnevnik, elektronički 
identitet učenika i nastavnika, 

sustav za e-učenje Školarac, a 
najvažnije napraviti sustavno 
obrazovanje svih korisnika 
sustava. Na sjednici Hrvatskog 
narodnog sabora održanoj 
11. veljače 2020. usvojena je 
odluka kojom sve škole koje 
nastavne planove i programe 
izvode na hrvatskom jeziku 
u Bosni i Hercegovini trebaju 
započeti proces digitalizacije u 
organizaciji SUMIT-a.
Pokrenute su aktivnosti i ko-
munikacija sa svim nadležnim 
ministarstvima obrazovanja i 
zavodima u cilju realizacije ove 
odluke nakon čega su potpisani 

sporazumi s Hercegbosanskom, 
Posavskom, Zapadnohercego-
vačkom i Srednjobosanskom 
županijom te općinom Usora. 
U tijeku su i dogovori za potpis 
sporazuma i s Hercegovač-
ko-neretvanskom županijom.
U ovom procesu sudjeluju 144 
škole s 235 školskih koordina-
tora koji su dodijelili više od 31 
tisuću elektroničkih identiteta 
za učenike te preko 4600 elek-
troničkih identiteta za nastav-
nike u eduID sustavu. Kreirano 
je preko 2000 odjela s 350 
različitih nastavnih planova, a 
na polugodištu su podijeljeni i 

prvi izvještaji o uspjehu ispisani 
iz SUMIT Matice. Trenutno su 
u tijeku dogovori i edukacije za 
korištenje SUMIT Dnevnika za 
25 škola s područja navedenih 
županija koje su se prijavile 
za sudjelovanju u ovom pilot 
projektu.
SUMIT u 2021. nastavlja sa svo-
jim projektima kojima će prido-
nijeti značajnom unapređenju 
obrazovanja, dok zapošljavanje 
i angažiranje kvalitetnih ljudi iz 
IT područja i dalje ostaje najveći 
izazov u digitalizaciji cijele ver-
tikale obrazovanja.

Unatoč pandemiji zabilježeni iskoraci 
na području međunarodne suradnje

02.02.2021.

Posljedice pandemije 
izazvanom COVID-19, 
lockdown te brojna 
ograničenja u društve-

nom i gospodarskom životu, 
utjecala su na sve segmente 
društva pa tako i na sektor 
visokog obrazovanja.
Osim na nastavni proces koji se 
u kratkom vremenskom raz-
doblju organizirao putem plat-
forme SUMARUM, pandemija 
je bila ograničavajući čimbenik 
za provođenje niza aktivnosti u 
sferi međunarodnog poslo-
vanja. Međutim, zahvaljujući 
potpori SUMIT-a mnoge od njih 
su se nastavile provoditi.
Sveučilište u Mostaru do danas 
ima 70 potpisanih različitih 
oblika sporazuma o suradnji s 
institucijama diljem Europe, ali 
i svijeta. U protekloj kalendar-
skoj godini potpisano je jedana-
est novih sporazuma. Posebno 
je važno istaknuti prvi potpisan 
sporazum s jednim američkim 
sveučilištem, St John Univer-
sity New York. Potpisani su 
sporazumi i s nekim europskim 
sveučilištima.

„Početkom ove godine suradnju 
smo proširili na područje Južne 
Azije sklopivši sporazum o 
suradnji s najvećim privatnim 
Sveučilištem u Indiji, Lovely 
Proffesional University Jaland-
har – Delhi. Ovo Sveučilište je 
danas među 25 najboljih insti-
tuta u Indiji koje je Ministarstvo 
za razvoj ljudskih potencijala 
Vlade Indije prepoznalo za 
promicanje inovacija i poduzet-
ništva. Također, trenutno smo u 
pregovorima i sa University Ku-
ala Lumpur oko uspostavljanja 
buduće suradnje“, istaknula je 
prorektorica za međunarodnu 
suradnju SUM-a prof. dr. Sanja 
Bijakšić.
Uspostavljanje novih partner-
stva kroz potpisivanje memo-
randuma, uvijek predstavlja 
aktivni cilj. Kroz sudjelovanje 
na brojnim konferencijama 
i webinarima, kao što je bio 
zadnji organiziran virtualni 
sajam talijanskih sveučilišta u 
organizaciji Veleposlanstava 
Italije i Via Academica, Sveu-
čilište je otvorilo put brojnim 
bilateralnim sastancima o 

mogućnostima suradnje.
Sveučilište aktivno sudjeluje u 
13 projekata u okviru Erasmus 
+ programa Capacity Building 
in the field of Higher Education. 
Za četiri nova dobivena projek-
ta, početkom godine održani su  
prvi sastanci te je definiran plan 
aktivnosti na različitim poljima 
kao što su osiguranje kvalitete 
za studije farmacije, razvoj 
izvanrednih studija i studija 
kratkog ciklusa u visokom 
obrazovanju te poboljšanje 
procesa obrazovanja razvojem 
multimedijske platforme za 
e-učenje i pametnih učionica. 
Svakako je novi izazov za 
Sveučilište uloga koordinatora 
na novoodobrenom projektu sa 
ciljem razvoja STEAM master 
studija u partnerstvu s 19 
visokoobrazovanih institucija iz 
Grčke, Albanije, Kosova i Cipra.
Pred Sveučilištem svakako stoji 
i suorganizacija međunarodnog 
događaja 5th China-CEEC Ca-
pital Mayors Forum, planiranog 
za drugu polovicu 2021. godine 
kao rezultat suradnje s Beijing 
University of Civil Engineering 

& Architecture, Peking. Ovaj 
događaj je iznimno značajan 
ne samo za naše Sveučilište 
već i za čitavu BiH. Neki od 
domaćina ranijih susreta bili su 
Peking, Kuala Lumpur, Moskva, 
a okupljaju partnere iz preko 57 
međunarodnih institucija.
Iako je pandemija utjecala 
na smanjenje broja ostvare-
nih mobilnosti, ipak ih nije u 
potpunosti onemogućila. U 
ovoj akademskoj godini na 
raspolaganju je oko 60 odlaznih 

mobilnosti za nastavnike te oko 
45 studentskih. Iako se nastava 
na skoro svim europskim 
sveučilištima održava online, 
najveći dio nominiranih stu-
denata odlučio se za boravak u 
inozemstvu.
Osim Erasmus i CEEPUS pro-
grama mobilnosti, studentima 
su na raspolaganju i stipendije 
koje raspisuju veleposlanstva 
zemalja s kojima Sveučilište u 
Mostaru surađuje.
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Ministarstvo znanosti i 
obrazovanja RH nastavit će 
doprinositi razvoju SUM-a

01.02.2021.

Ministar znanosti i 
obrazovanja Vlade 
Republike Hrvatske 
prof. dr. Radovan 

Fuchs primio je izaslanstvo 
Sveučilišta u Mostaru na čelu s 
rektorom prof. dr. sc. Zoranom  
Tomićem.
Online nastava i izazovi viso-
kog obrazovanja te mogućnosti 
unaprjeđenja i razvoja bile su 
neke od tema sastanka. Osim 
toga, ministar Fuchs podržao 
je inicijativu Sveučilišta u  

Mostaru da sa svojim SUMIT 
centrom postane punopravna 
članica CARNET-a te je Sve-
učilište već uputilo navedeni 
zahtjev.
Ministru Fuchsu prezentiran je 
plan izgradnje SUMIT zgrade 
koje će biti informacijsko 
središte ne samo Sveučilišta 
u Mostaru, nego i osnovnih i 
srednjih škola koje nastavni 
plan i program izvode na 
hrvatskom jeziku.
Prilikom posjeta rektor Tomić 

uručio je ministru Fuchsu i 
plaketu za izniman dopri-
nos razvoju Sveučilišta kroz 
istaknuti rad na znanstvenom, 
nastavnom i stručnom polju, 
kao i promociji Sveučilišta.
Izaslanstvo Sveučilišta u Mo-
staru uz rektora Tomića činili 
su prorektor za poslovanje, 
ljudske potencijale i upravlja-
nje kvalitetom prof. dr. Zdenko 
Klepić, voditelj SUMIT-a doc. 
dr. Tomislav Volarić i Damir 
Vasilj, voditelj Ureda rektora.

Ministarstvo znanosti i obrazovanja Vlade Republike Hrvatske kontinuirano doprinosi razvoju Sveučilišta 
u Mostaru te je ministar Fuchs istaknuo kako će i dalje nastaviti s kadrovskom i financijskom potporom.

SUM potpisao ugovor s LPU Sveučilištem iz Indije

Sveučilište u Mostaru 
novu je godinu započelo 
potpisivanjem Ugovora 
o suradnji s najvećim 

privatnim Sveučilištem u Indiji 
Lovely Proffesional University 
Jalandhar – Delhi.
Ovo Sveučilište je danas među 
25 najboljih instituta u Indiji 
koje je Ministarstvo za razvoj 
ljudskih potencijala Vlade In-
dije prepoznalo za promicanje 
inovacija i poduzetništva, te je 
uvršteno među 30 najboljih na 
području farmacije, 50 najbo-
ljih na području menadžmenta 
i među 100 najboljih inženjer-
skih institucija.
Potpisanim Ugovorom sa 
Sveučilištem u Mostaru otvorili 
su svoja vrata akademskom 
osoblju i istraživačima sa Sve-
učilišta, ali i izrazili spremnost 

dolaska svojih nastavnika 
i istraživača na ustrojbene 
jedinice SUM-a.
Također se, potpisanim 
ugovorom, otvara mogućnost 
i studentskoj razmjeni na 
dodiplomskim, diplomskim i 
poslijediplomskim studijima 
u odgovarajućim područjima 
studija na oba sveučilišta, 
razmjeni svih objavljenih 
publikacija značajnih za razvoj 
znanstvenih i obrazovnih 
aktivnosti.
Ostavljena je i mogućnost 
organiziranja i provođenja 
dodiplomskog i diplomskog 
studija, kao i organiziranje 
i provođenje zajedničkih 
poslijediplomskih studija, ali 
i zajedničko sudjelovanje na 
znanstvenim konferencijama i 
simpozijima.

28.01.2021.
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Više od 300 nastavnika sudjelovalo 
na online predavanju o e-učenju 27.01.2021.

U organizaciji Centra za 
informacijske tehnologije 
(SUMIT) održano je preda-
vanje „O čemu govorimo 

kada govorimo o e-učenju i nastavi 
online“ na kojem je sudjelovalo više 
od 300 nastavnika sa Sveučilišta u 
Mostaru i osnovnih i srednjih škola u 
kojima se nastavni planovi i progra-
mi izvode na hrvatskom jeziku.
Predavanje je održala dr. sc. Sandra 
Kučina Softić, M. Sc. in Digital Edu-
cation, pomoćnica ravnatelja Srca za 
obrazovanje i podršku korisnicima, 
predsjednica European Distance and 
E-learning Network EDEN.
Tijekom predavanja predstavljena 

su i iskustva Centra za e-učenje 
Sveučilišnoga računskoga centra 
Srce koje djeluje kao središte za 
podršku ustanovama, nastavnicima 
i studentima pri uporabi tehnologija 
i alata e-učenja i koje ima više od 24 
000 kreiranih e-kolegija.
Tijekom predavanja prezentirani 
su praktični savjeti za organizaciju 
e-kolegija primjerenu virtualnom 
okruženje.
Sveučilišni računski centar (Srce) 
je partnerska institucija Sveučilišta 
u Mostaru, a Centar za e-učenje 
Srca daje savjetodavnu podršku u 
razvoju Sumarum i Školarac sustava 
e-učenja.

Predavanje je bilo prilagođeno za nastavno osoblje s ciljem 
upoznavanja s terminologijom vezanom za e-učenje, online na-
stavi, emergency remote teaching ili hitnoj nastavi na daljinu.

Sastanak SRCA i SUMITa o 
realiziranju novih projekata

25.0
1.20

21. Uspješna surad-
nja Sveučilišnog 
računskog centra i 
IT Centra Sveučilišta 

u Mostaru nastavljena je sa-
stankom na kojem su nazočili 
predstavnici SUMa rektor 
Sveučilišta u Mostaru prof. dr. 
sc. Zoran Tomić, prorektor za 

poslovanje, ljudske potenci-
jale i upravljanje kvalitetom 
prof. dr. sc. Zdenko Klepić, 
voditelj IT Centra SUM doc. dr. 
sc. Tomislav Volarić i Damir 
Vasilj voditelj Ureda rektora te 
predstavnik SRCA Ivan Marić, 
zamjenik ravnatelja - tehnički 
direktor.
Teme sastanka bile su projekt 
HR-ZOO koji ima za cilj 
izgradnju računalnog i po-
datkovnog oblaka koji će biti 
temeljna sastavnica nacional-
ne istraživačke i inovacijske 
e-infrastrukture te mogućnost 
da SUMIT postane punopravni 
član SRCA.  
Na sastanku je zaključeno 
kako će SRCE nastaviti s 
podrškom i savjetodavnom 
ulogom na elektronič-
kom identitetu koji SUMIT 
razvija za škole koje rade po 
hrvatskom nastavnom planu 
i programu u Bosni i Hercego-
vini te je dogovoren sastanak 
s upravom SRCA u Mostaru u 
narednim mjesecima.
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BHANSA novi partner Sveučilišta 
u Mostaru u kreiranju društva znanja

25.01.2021.

Sveučilište u Mostaru i Agencija za pružanje 
usluga u zračnoj plovidbi (BHANSA) potpisali 
su  Sporazum o suradnji u cilju ostvarivanja 
suradnje i zajedničkih interesa u znanstveno-

istraživačkoj djelatnosti, transferu znanja i tehnolo-
gija, a u svrhu zajedničkog kreiranja društva znanja. 
Sporazumne strane su definirale načela dugoročne 
suradnje na projektima istraživanja, razvoja i obra-
zovanja iz područja djelatnosti Sveučilišta, koji mogu 
značajno pridonijeti uspješnosti ostvarenja razvojnih 
planova BHANSA-e.
„Sveučilište u Mostaru kontinuirano radi na povezi-
vanju s organizacijama i institucijama koje svojim 
radom i djelovanjem pomažu razvoju Sveučilišta bilo 
kao nastavna baza ili u znanstveno-istraživačkim 
projektima. BHANSA kao agencija za pružanje usluga 
u zračnoj plovidbi otvara nove mogućnosti u istraživa-

nju kontrole letenja kao složenog tehnološkog procesa 
što je veliki izazov za Sveučilište i studijske programe. 
Drago nam je što s našim partnerom otvaramo nove 
mogućnosti našim studentima, nastavnicima, ali i 
djelatnicima BHANSA-e za suradnju sa Sveučilištem“, 
naglasio je prof. dr. Zoran Tomić, rektor Sveučilišta u 
Mostaru.
„Iznimna nam je čast i zadovoljstvo da je iskorak ka 
uspostavljanju suradnje Agencije za pružanje usluga 
u zračnoj plovidbi BiH sa znanstvenim institucijama 
vezan upravo za Sveučilište u Mostaru. Sporazum 
doista otvara brojne mogućnosti suradnje među našim 
institucijama,  kroz razmjenu iskustava i provedbu 
zajedničkih projekata. Bitan dio za nas svakako je i 
ukazati znanstvenoj zajednici na kontrolu letenja kao 
iznimno zahtjevan tehnološki proces koji nudi brojne 
mogućnosti za inovacije, ali i znanstvena istraživanja 

i osvrte. Cilj nam je s jedne strane obogatiti nastavni 
proces na Sveučilištu novim uvidima iz prakse, ali i 
primijeniti dokazane znanstvene metoda u kontinu-
iranoj obuci naših uposlenika. Tu je naravno i mo-
gućnost zajedničkog apliciranja na različite projekte, 
kao i mogućnost plasiranja inovacija na strana tržišta. 
Iskreno se nadam da je ovo početak plodonosne su-
radnje i da će Sporazum u dogledno vrijeme rezultirati 
konkretnim i opipljivim rezultatima na obostrano 
zadovoljstvo“, istaknuo je Davorin Primorac, direktor 
BHANSA-e.
Suradnjom se potiču novi oblici prijenosa znanja, 
kao i daljnji razvoj vlastitih kapaciteta, korištenjem 
najboljih nacionalnih znanstvenih, inovacijskih i 
obrazovnih potencijala.

Suradnja će se odvijati na svim područji-
ma od zajedničkog interesa, s naglaskom 
na istraživačko-razvojnim projektima i 
ekspertizama s ciljem usavršavanja teh-
ničko-tehnoloških rješenja u BHANSA-i 
iz znanstvenih kompetencija Sveučilišta,  
prijavi i realizaciji zajedničkih istraživač-
ko-razvojnih projekta prema domaćim 
i međunarodnim izvorima financiranja, 
obrazovanju djelatnika BHANSA-e kroz 
specijalističke seminare, radionice, pre-
davanja, specijalističke poslijediplomske 
i doktorske studije, stručnom i praktič-
nom usavršavanju studenata Sveučilišta u 
Mostaru kroz studentske prakse, radionice, 
stručna predavanja, seminare i slično.
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CARNet i SUMIT nastavljaju surađivati na 
procesu digitalne transformacije obrazovanja

24.01.2021.

Sastanak predstavnika 
CARNet i predstavnika 
Sveučilišta u Mostaru 
održan je u petak, 22. si-

ječnja, u sjedištu Hrvatske aka-
demske i istraživačke mreže u 
Zagrebu. Ispred Sveučilišta na 
sastanku su prisustvovali rek-
tor Sveučilišta u Mostaru prof. 
dr. sc. Zoran Tomić, prorektor 
za poslovanje, ljudske poten-
cijale i upravljanje kvalitetom 
prof. dr. sc. Zdenko Klepić, vo-
ditelj IT Centra SUM doc. dr. sc. 
Tomislav Volarić i Damir Vasilj 
voditelj Ureda rektora, dok su u 
ime CARNeta sastanku nazočili 
ravnatelj Goran Kezunović i 
Miro Capan pomoćnik ravnate-
lja za računalnu infrastrukturu. 
Na sastanku se razgovaralo 
o planovima za suradnju na 

zajedničkim projektima koje 
će CARNet i SUMIT zajedno 
raditi na procesu digitalne 
transformacije obrazovanja te 
razmatran je plan da Sveučilište 
u Mostaru postane punopravna 
članica CARNeta.
Zaključeno je da će CARNet 
nastaviti podržavati SUMIT u 
procesu digitalizacije škola koje 
rade po hrvatskom nastavnom 
planu i programu u Bosni i Her-
cegovini, ali i da će se SUMIT 
uključiti u proces digitalizacije 
škola u Republici Hrvatskoj. 
Rektor Tomić kao zahvalu za 
dobru suradnju između dvije 
institucije uručio je plaketu 
za izniman doprinos razvoju 
Sveučilišta ravnatelju CARNeta 
Goranu Kezunoviću.

Sveučilište u Mostaru 
komemoracijom odalo 
počast preminulim 
studentima 19.01.2021.

Sveučilište u Mostaru ko-
memoracijom se opro-
stilo od svojih tragično 
preminulih studenata 

u novogodišnjoj noći - Ivana 
Miličevića, Žane Pavković, Mie 
Soldo, Stipe Pavkovića i Stje-
pana Jukića. Marija Pavković, 
Stipe Romić i Mirela Rezo bili 
su studenti Sveučilišta u Splitu. 
Tragično su prekinuti životi 
osam mladića i djevojaka, 
osam mladosti je ugašeno.
„Znamo kako su trpljenje i bol 
duše neodvojivi od ljudskog, 
zemaljskog življenja. Ali ova 
bol duše koja je tog petka 
pogodila najviše vas roditelje 
i obitelj, a i sve koji su čuli 
za njihove stradanje, bila je 
prevelika, prejaka, preteška. 
I danas je“, riječi su kojima se 

rektor Sveučilišta u Mostaru 
prof. dr. Zoran Tomić u ime 
svih studenata, profesora i 
djelatnika oprostio od tragično 
preminulih studenata te dodao 
kako ovom komemoracijom 
SUM želi Miji, Stipi, Žani, 
Stjepanu, Mariji, Mireli, Ivanu i 
Stipi, iskazati počast, počastiti 
njihov život, a svjedoci smo 
kako je na vijest o njihovoj 
smrti, zastao cijeli svijet.
„Bili su studenti! A bit studi-
ranja je postavljanje pitanja 
i traženje odgovora. Čovjek 
kad ga boli duša htio bi znati ‘o 
uzroku, o razlozima,  radi čega i 
o smislu’. Čovjek je jedino biće 
svjesno boli i zato postavlja to 
pitanje. Ovo je pitanje uvijek 
teško, u ovom trenutku pre-
teško i bolno“, kazao je rektor 

Tomić.
U ime njihovih kolega stude-
nata nazočnima se obratila 
predsjednica Studentskoga 
zbora Sveučilišta Marija 
Barun. „Petero anđela našega 
Sveučilišta sa svojim kolegama 
je tek počelo dijeliti svoje 
brige, veselje i stjecati nova 
poznanstva. U našem narodu 
postoji uzrečica koja glasi 
kako Bog uzima one najčišće i 
najneiskvarenije duše koje će 
koračati skupa s Njim nebe-
skim dvorima“, kazala je Ba-
run uz izraze sućuti nazočnim 
roditeljima i članovima obitelji.
Glumac Hrvatskog narodnog 
kazališta u Mostaru Robert 
Pehar deklamirao je Pjesmu 
mrtvog pjesnika Dobriše Cesa-
rića te Psalam 23 iz Biblije.

Na neka životna pitanja teško je pronaći jasan odgovor. Zato se u 
svakoj patnji i boli postavlja pitanje: ‘Zašto?’ To je kratko pitanje, ali 
zato duboko i široko. 
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Međunarodni konzorcij Belt and 
Road Architectural University 
Consortium (BRAUIC) izdao je novi 
newsletter u koji je uvršten dio 

intervjua rektora Sveučilišta u Mostaru prof. dr. 
Zorana Tomića o iskoracima koji su napravljeni 
u posljednjem razdoblju. Upravo ovakve objave 
doprinose vidljivosti i prepoznatljivosti Sve-
učilišta u Mostaru u svjetskom akademskom 
prostoru. Sveučilište je BRAUIC konzorciju 
pristupilo u listopadu 2020. Ovaj međunarodni 

konzorcij osnovan je na Pekinškom sveučilištu 
za građevinarstvo i arhitekturu zajedno s 44 
sveučilišta širom svijeta u listopadu 2017. godi-
ne, s ciljem izgradnje platforme za komunika-
ciju i suradnju sveučilišta, i istraživanja inova-
tivnog razvojnog mehanizma za arhitektonske 
discipline i sveučilišta. Od 2018. do 2019. još 13 
sveučilišta (konzorcij trenutno broji 57 članica) 
su se pridružila BRAUIC-u i sudjeluju u BRAU-
IC-u aktivnostima kao institucije članice.

Sveučilište u Mostaru 
u novom newsletteru 
pekinškog BRAUIC 
konzorcija 14.01.2021.





90 SUM događaji – 2021.


